Здравствуйте, ребята! 
Мы очень рады видеть вас сегодня здесь. А вы рады, что пришли? Давайте похлопаем друг другу, вот так. А теперь помашем друг другу – привет! Здорово, что мы встретились, правда? Давайте покажем, как это здОрово? Вот так! 
А вы знаете, что собрались мы с вами сегодня не просто так, а чтоб отметить настоящий праздник. Какой, кто знает? Может, день лета? Или чей-то день рождения? Или праздник ничегонеделанья? Нет! В среду был Международный день собаки. Слышали про такой праздник? А он есть! 
Как вы думаете, не зря придумали такой праздник? Конечно, не зря. Ведь собаки – очень хорошие, правда? Какие они, давайте подумаем. Верные? Смелые? Добрые? Веселые? Хороший друзья? Конечно. 
Вот и давайте в честь праздника всех собак сегодня не просто поговорим с собаками, но и пообщаемся с ними, поиграем, а еще посмотрим, что они умеют делать. 
Но для начала давайте вместе вспомним стихи о собаках. Например, я знаю веселую кричалку про собак. Ребята, вы умеет кричать? Давайте немного покричим вместе. После каждой мой строчки вы громко говорите слово «собака»! Давайте потренируемся, получится ли у нас? Раз, два, три, поехали…
Кто виляет весело хвостом? – Собака!
Кто умеет сторожить наш дом? – Собака!
Кто грызёт большую кость в углу? – Собака!
Кто калачиком свернулся на полу? – Собака!
Кто кота прогнал из кухни прочь? – Собака!
Кто пролаял напролёт всю ночь? – Собака!
Ребята, а кто-нибудь из вас знает стихи о собаках? Или, может, песни? Ну ничего, у нас с вами будет достаточно времени, чтоб не только вспомнить, но и рассказать и спеть их вместе. 
Совсем скоро сюда выйдут наши четвероногие гости. А мне осталось только сделать небольшой анонс и рассказать, что нас сегодня ждет…
Представление станций:
1. Самые художественные собачки – Боди-арт, рисуем на лицах,
2. [bookmark: _GoBack]Самые умелые собачки – оригами, делаем собак,
3. Самые артистичные собачки – театр, играем с собаками,
4. Самые музыкальные собачки – музыка, учимся играть собачий вальс,
5. Самые игровые собачки – игры с парашютом и мыльными пузырями.
Ну вот, теперь все точно готовы к началу нашего праздника! Тогда… поехали! 
Аплодисменты, выход собак.
Сначала выходят биггли и лабрадор, проходят кругом, здороваются со зрителями.
Затем выходит Алина с выступлением.

