Сценарий развивающего мероприятия 

«А что там, в космосе?»

Автор-составитель: Анастасия Бабичева, РООВСО «Домик детства»
Видео 1 Песня звездочета
http://www.youtube.com/watch?v=KWOGN7YJ9Qk 
Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Слайд 1 Сегодня нас с вами приветствовал своей песней очень необычный человек. Человек, который занимается необычным делом. Как вы думаете, чем он занимается? Верно, считает звезды, и называют его звездочет. Но все же времена звездочетов прошли – сегодня их встретишь разве что в сказках… Сегодня за учет звезд отвечают астрономы и космонавты, но – главный вопрос все равно остается…
Ведущий 2 Ребята, как вы думаете, можно ли сосчитать звезды? Даже современные ученые сходятся во мнении, что вряд ли кто-то может сосчитать все-все звезды в небе. Слайд 2 К примеру, наше Солнце находится в галактике Млечный Путь. Помните, звездочет пел о Млечной дороге, будто кто-то разлил в небе молоко? В одной только галактике Млечный путь насчитывается около 100 миллиардов звезд. А сколько еще таких галактик во вселенной! 
Ведущий 1 Даже если мы с вами все-все поднимем руки вверх и представим, что наши пальчики – это звезды, которые дрожат в небесах (вот так, повторяйте! – поднимаем руки над головой и разминаем пальцы, перебираем ими), мы все равно никогда не сможем представить, насколько много звезд рассыпано в небе.  
Ведущий 2 Один древний мудрец говорил, что пытаться сосчитать звезды равносильно тому, чтобы сосчитать все песчинки всех берегов на всей Земле. А это, конечно, невозможно. Но ведь зачем-то звездочет смотрит в небо? Вы обратили внимание, что он для этого использует? Слайд 3 Свой большой телескоп. Что же видит в телескопе звездочет, ребята? Вы хотели бы узнать? Тогда давайте посмотрим в наши телескопы (руки к глазу – изображаем наблюдение в подзорную трубу), вот так, наведем резкость («подкручиваем» телескопы), присмотримся внимательно и… отправимся путешествовать в настоящий космос…
Видео 2 Сцена в открытом космосе из фильма «Гравитация»
Найти и вырезать подходящую!

Ведущий 1 Слайд 4 Вот так изображают космос, например, в фильме «Гравитация», который сняли всего несколько лет назад. Эксперты оценивают, что изображение космоса в этом фильме – пожалуй, самое удачное и точное за всю историю кино. Даже американский астронавт Базз Олдрин, второй в мире человек, который ступил на поверхность луны, признал, что в «Гравитации» космос изображен очень правдоподобно. А происходит это потому, что люди проводят все новые и новые исследования космоса и узнают о нем все новые и новые факты. 

Ведущий 2 Слайд 5 На протяжении всей истории человечества люди поднимали глаза в небо и задавались вопросом, а что же там, высоко, где видны звезды, где периодически случаются непонятные вспышки или движение? Почему звезды меняют расположение? Такие ли они маленькие, как кажутся? Что такое луна и солнце? И почему иногда с неба на землю падают большие камни? 

Ведущий 1 Слайд 6 Идея космических путешествий возникла в умах людей, как только стало ясно, что планеты – это объекты, подобные Земле, в значит, человек в принципе мог бы посетить их. Первым произведением, которое описывает воображаемое путешествие человека на Луну, стала фантастическая повесть еще в 17 веке, то есть более чем 400 лет назад! Посмотрите на экран, вот так люди несколько веков назад представляли себе возможные способы добраться до других планет. 

Ведущий 2 Слайд 7 Теоретические основы космонавтики были заложены Исааком Ньютонов уже в конце 17 века. А уже в 19 веке французский писатель Жюль Верн довольно точно с точки зрения небесной механики описывал путешествия между Землей и Луной. Вот так выглядели иллюстрации космоса в его книгах. Слайд 8 А в конце 19 века русский изобретатель Николай Кибальчич, вот он, на экране, впервые выдвинул идею ракетного летательного аппарата с качающейся камерой сгорания, способного совершать космические перелёты. 
Ведущий 1 Так, на рубеже 19 и 20 веков началась заря современной космонавтики и ракетостроения – сначала теоретически, а затем и на практике стали создаваться первые экспериментальные ракеты, вот такие, как на фото. Человечество все ближе подходило к тому, что бы лично познакомиться с таким притягательным космическим пространством. А раз уж мы заговорили о заре и космосе, то давайте посмотрим, как выглядит сама заря, то есть восход солнца из космоса…
Видео 3 Восход солнца из космоса

https://www.youtube.com/watch?v=r-m_IPheM8o 

Ведущий 1 Слайд 9 Но прежде чем мы с вами, вслед за самыми любознательными людьми, отправимся осваивать космос, давайте задумаемся, а что такое космос, ребята? Это слово все знают, но известно ли вам, что оно обозначает? Космосом называют относительно пустые участки Вселенной, которые лежат вне границ атмосфер небесных тел, то есть космос это межзвездное и межпланетное пространство. Расскажите, а еще вы знаете о космосе? (слушаем ответы, поддерживаем диалог, общаемся)
Ведущий 2 Слайд 10 Конечно, в космосе все иначе, чем на Земле. Прежде всего, в космосе нет кислорода. Также в космосе – смертельный для человека холод, примерно минус 273 градуса. Но при этом в космосе и смертельная для человека жара, если находиться в зоне воздействия Солнца. К тому же, солнечные ожоги будут губительны для человека, ведь здесь от прямого воздействия лучей огненного гиганта ничего не защищает. Именно поэтому человек не может находиться в космосе без специального оборудования, например, без скафандра. 

Ведущий 1 Слайд 11 А еще, например, находясь в космосе, человек становится выше! Да, мы не ошиблись, а вы не ослышались. В космосе нет земной силы тяжести, которая сжимает человеческий позвоночник, поэтому, когда астронавт попадает в космос, он подрастает приблизительно на 5 см. В то же самое время, его сердце сжимается, уменьшаясь в объеме, и начинает качать меньше крови. 
Ведущий 2 Как видите, без специальной подготовки, и очень серьезной подготовки человеку в космосе никак не обойтись. Вот почему с момента, когда человек задумался о межпланетном путешествии, и до момента, когда человек впервые совершил такое путешествие, прошло много столетий. 
Ведущий 1 Итак, на рубеже 19 и 20 веков люди начали продумывать и строить первые ракеты. Слайд 12  Но началом непосредственного освоения и изучения космоса можно считать середину 20 века, а именно 4 октября 1957 года, когда Советский Союз запустил в космос первый искусственный спутник Земли – Спутник-1, именно его в процессе создания вы можете видеть на экране. С этого момента освоение космоса продолжалось очень высокими темпами. 

Ведущий 2 Уже через 4 года, то есть в 1961 года в космос отправился первый человек. И его вы, конечно, знаете. Слайд 13 Как зовут этого молодого человека, который впервые взглянул на Землю из космоса? Конечно, это Юрий Гагарин. 

Ведущий 1 Слайд 14 Весенним днем 12 апреля в ракете «Восток» Юрий отправился в первое в истории человечества путешествие в космос. В самом начале подъёма ракеты Гагарин воскликнул: «Поехали!», и это слово – одно из самых узнаваемых и важных в современной истории человечества. На орбите Гагарин сообщал о своих ощущениях, состоянии корабля и наблюдениях. Он в иллюминатор наблюдал Землю с её облачностью, горами, лесами, реками, морями, видел небо и Солнце, другие звёзды во время полёта в тени Земли. Ему нравился вид Земли из космоса, так, он, в частности, записал на бортовой магнитофон такие слова:

Ведущий 2 «Наблюдаю облака над Землёй, мелкие кучевые, и тени от них. Красиво, красота! Внимание. Вижу горизонт Земли. Очень такой красивый ореол. Сначала радуга от самой поверхности Земли и вниз. Такая радуга переходит. Очень красиво!»

Ведущий 1 Слайд 15 Гагарин также провёл простейшие эксперименты: пил, ел, делал записи карандашом. «Положив» карандаш рядом с собой, он случайно обнаружил, что тот моментально начал уплывать. Из этого Гагарин сделал вывод, что карандаши и прочие предметы в космосе лучше привязывать. Все свои ощущения и наблюдения он записывал на бортовой магнитофон. Первый полет Гагарина в космос длился менее двух часов, но эти 108 минут стали решающими для истории освоения космоса человеком.
Ведущий 2 В последующие годы в космос отправились и другие космонавты, и другие живые организмы – животные и растения. Ракеты начали совершать облеты планет, а космонавты начали выходить в открытый космос. Слайд 16 А уже в 1969 году первый человек ступил на поверхность Луны – это был американский астронавт Нил Армстронг. 

Ведущий 1 С тех пор взаимодействие человека и космоса усложнялось и развивалось – полеты стали гораздо дольше, исследования гораздо сложнее, а знания людей о космосе  все точнее и обширнее. Слайд 17 В это сложно поверить, но уже сегодня, всего полвека спустя после первого полета Гагарина существует такое явление, как космический туризм! Это полёты в космос или на околоземную орбиту, которые оплачиваются из личных средств человека в развлекательных или научно-исследовательских целях. На экране вы видите первого в мире космического туриста – американского миллионера Дэниса Тито. Конечно, отпуск в космосе – чрезвычайно дорог, но сам факт, что такое возможно – согласитесь, потрясающий! 
Ведущий 2 Слайд 18 Как вы думаете, ребята – достоин ли был день 12 апреля, день первого полета человека в космос звания праздника? Наверное, да. Именно к этому празднику, который был в минувшую среду, мы и решили приурочить наш рассказ о космосе для вас. 

Ведущий 1 Но подождите… Мы много говорили о том, что космонавты и астронавты много узнали о космосе. Но что именно? Надо привести какой-то пример! Что удалось узнать о звездах и галактиках, планетах и вселенной? Помните, в самом начале встречи мы упоминали о Млечной пути, о галактике, где живем мы с вами? Давайте посмотрим короткий, но очень наглядный ролик о том, что же представляет собой наша вселенная. 

Видео 3. Сравнение планет 
https://www.youtube.com/watch?v=CXCGvaztzcU 
Ведущий 2 Вот так Млечный путь из детской песенки! Потрясающе, правда? А еще, помните, в своей песенке звездочек пел и о том, что он слышит, как звезда с звездою говорит? Звезды вряд ли разговаривают друг с другом, но вот сам космос вполне может издавать звуки! Слайд 19 Специальная аппаратура, которая была установлена на космическом аппарате, буквально пару лет назад смогла зафиксировать своеобразные звуки, которые издавала одна из комет. И эти звуки похожи на… музыку, на настоящую музыку!  
Ведущий 1 Тогда давайте еще раз настроим наши телескопы (изображаем), направим их в небеса, вот так. А еще подготовим уши – тоже направим их в небо, как локаторы, вот так (изображаем). Как у кометы получается петь, ученые пока точно не смогли понять, но послушать эту песню предлагают всем желающим. Готовы? Слушаем…

Видео 4. Звуки кометы 67Р/Чурюмова - Герасименко
https://www.youtube.com/watch?v=aW_4Dtmfr2o 
Ведущий 2 Но знаете, ребята. Освоение космоса это, конечно, очень интересно. Но согласитесь, каждый день в космос не налетаешься. А между тем, есть некоторые вещи, которые связывают нас с космическим пространством каждый день. И чтобы почувствовать себя частью огромной вселенной не обязательно даже лететь в космос. Например, вот что еще связывает человека и космос. Слайд 20 Исследователи установили, что чуть меньше 1% всех горных пород на Земле имеют… марсианское происхождение. Представляете! 1% гор на Земле попали сюда с Марса! Но как такое возможно? Это сложно себе представить, правда? Пусть загадки вселенной пока останутся для нас загадками, иначе нам будет совсем неинтересно жить.

Ведущий 1 Но… ведь вы уже поняли, что человек – существо очень любознательное? Поэтому, конечно, и о том, как планеты могут обмениваться между собой горами, человек уже хорошенько задумывался. Давайте посмотрим?
Видео 5. Жизнь камня 

https://www.youtube.com/watch?v=EHZKQhLhQ30 
Далее творчество
