Фокусы

Ролик «Фокус-покус»
Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Хороший фокус показал ученик своей учительнице? (слайд 1) Удался ему этот фокус, как вы думаете? Мда, до фокусника он пока не дорос… Наверное, плохо учился. А вы, ребята, умеете показывать фокусы? Ну, не такие, конечно, где только вещи ломать, а настоящие – чудесные, волшебные. Умеете? А любите смотреть такие фокусы? Скажите, а какие бывают фокусы? Вот я знаю, что можно из шляпы достать кролика (слайд 2) или букет цветов. Кому под силу сотворить такое маленькое чудо? Конечно, фокуснику.
Ведущий 2 А я знаю, что бывают трюки и посложнее. Например, переместить предметы с места на место или (слайд 3)  заставить человека летать. Возможно такое, как вы думаете? А кто может справиться с таким сложным делом? Нет, это уже не фокусник. (слайд 4) Это иллюзионист. Интересно, а чем же отличаются фокусник и иллюзионист? Может, вы уже догадались? Видимо, нам еще предстоит вместе разобраться, чем же отличаются фокусы и иллюзии. Ну а то, что у них общего, мы с вами и так знаем. И фокусам, и иллюзиям можно верить, а можно и нет. Посмотрим?
Ролик «Не верю»

Ведущий 1 Получается, что нельзя не верить, потому что любые фокусы или трюки, иллюзии возможны. (слайд 5) Только, конечно, для этого нужно очень постараться. Как вы думаете, что нужно, чтоб любой, даже самый сложный фокус или трюк удался? Старательно тренироваться, быть ловким, внимательным, удачливым… Что еще?  Нужны огромное терпение, трудолюбие. Фокусам нужно в буквальном смысле усердно учиться, прямо как в школе. (слайд 6)
Ведущий 2 Так что же получается, что фокусы – это лишь наука, которую может освоить любой? А как же волшебство, чудо, загадка? Неужели в фокусе не остается ничего мистического?...

Ведущий 1 Нет, конечно, это не так! Если фокусы и трюки мог одинаково красочно показать любой человек, то выступления иллюзионистов не были бы так популярны. (слайд 7) А уж популярности им не занимать – и сегодня, и в давние времена, когда фокусники даже были даже особо приближены к королям и высшему свету. Все-таки есть в фокусах нечто особенное… Ведь для создания великих иллюзий должно быть настоящее вдохновение…

Ведущий 2 Я помню два фильма о фокусниках, в каждом из них авторов самых невообразимых трюков вдохновляла на творчество… Как вы думаете, что? Любовь! В фильме «Иллюзионист» (слайд 8)  главный герои был долгие годы влюблен в прекрасную герцогиню, с которой его разлучили в юности. А в фильме «Престиж» знаменитые иллюзионисты (слайд 9)  старались превзойти друг друга из любви, или даже из страсти к самомУ искусству иллюзии, фокуса. Давайте посмотрим, что же получилось, благодаря такому вдохновению?
Ролик «Фокусник»

Ведущий 1 Вот на какие чудеса может вдохновлять любовь! Однако, помимо вдохновения, у каждого фокуса или трюка есть и другая сторона. (слайд 10)    Недаром слоганом к одному из фильмов о великих фокусниках стала фраза «Всё иначе, чем кажется». Почему так говорят? Потому что у фокусов всегда есть разгадка. 

Ведущий 2 Вы, ребята, знаете такую науку – физику? (слайд 11)   Если знаете, то молодцы. А если не очень, то надо подтянуться, потому что именно физика часто объясняет многие фокусы. Если знать законы физики, то и самому недолго фокусником стать! Волонтеры, вы помните какие-нибудь физические законы? А явления? Ой, у меня самой физика была так давно, что я уже ничего не помню… Помню, там было что-то про электричество. Но разве может электричество помочь в фокусах? (слайд 12)   
Ведущий 1 Еще как может! Ведь, например, именно электричество – статическое – помогает делать разные интересные и необычные трюки. 

Ведущий 2 Это какие, например?

Ведущий 1 Вы, ребята, наверное, слышали такое выражение «волосы встали дыбом»? (слайд 13)   А вы умеете ставить свои волосы дыбом? Вот и я не умею. А если бы с вами хорошо помнили законы физики и статического электричества, то легко бы сумели! Не верите? Смотрите сами…

Ролик «Волосы дыбом»

Ведущий 2 Ребята, а вы верите, что можно изогнуть струю воды? А может ли кот носить на себе воздушный шарик без какого-либо крепления? А можно ли собрать овсяные хлопья этим же воздушным шаром? (слайд 14)   Оказывается, все это сделать легко! И поможет опять же физика. Давайте посмотрим фокусы-опыты, которые легко научиться делать самим…

Ролик «Опыты со статическим электричеством»

Ведущий 1 И не только статическое электричество преподносит нам фокусы. Например, зная законы атмосферного давления, мы можем перевернуть полный стакан воды, накрытый всего лишь тонким листом бумаги, (слайд 15) и вода не прольется, бумага удержит ее. Вот так физика оказывается не просто школьным предметом, а настоящей магией фокусов!

Ведущий 2 Помните, мы с вами хотели поговорить о том, чем же отличаются фокусы от иллюзий? С фокусами разобрались: зная законы физики и используя собственную ловкость, можно стать настоящим фокусником. А что же такое иллюзия? (слайд 16)
Ведущий 1 Иллюзия – это, прежде всего, особенности нашего восприятия.  То, как и что мы видим, а чего не видим. Иллюзионист использует особенности нашего восприятия, чтоб создавать настоящие чудеса. Например, как вы думаете, может ли человек просто и удобно сидеть на… воздухе? (слайд 17) А может, существует какой-то невидимый стул, который и на ощупь не почувствуешь? Думаете, не бывает такого? А вот иллюзионисты доказывают, что бывает. Давайте сначала посмотрим, а потом вы сами попробуете отгадать, как такое возможно…
Ролик «Невидимый стул»

После ролика – пусть ребята выскажут версии. По ходу ведущие дадут подсказку: ключ к разгадке – то, что сам человек сидит неподвижно, даже не шелохнется, и ногой не качает, и вообще никакого движения самого малейшего, как статуя, сел – и замер. Почему? Разгадка: есть «каркас», который зафиксирован в ботинке и через каблук ботинка цепляется к специальному креплению в полу. Ничего этого не видно, все скрыто. Каркас проходит от пола через штанину брюк по всему телу, закреплен на ноге, на талии и т.п., далее идет по спине и заканчивается на уровне шеи. Ничего этого не видно. Каркас принимает форму тела, т.к. он легкий и гибкий, но очень прочный. Конечно, долго так не высидишь, как на обычном стуле, зато очень загадочно, эффектно и создает иллюзию. 

Ведущий 2 Вот такие они, иллюзии. Перед нами как будто что-то совсем обычное, но стоит взглянуть на это обычное иначе, как все меняется. (слайд 18)  И если в фокусах нам очень помогала физика, то в иллюзии часто помогает геометрия. Ведь особенности восприятия зависят от геометрии пространства, то того как вещи, предметы расположены в пространстве. Перспектива, объем фигур и изображений – это и есть геометрия, которая превращает обычное в необычное. Хотите убедиться сами? Смотрите!

Ролик «Свечи»

(Прокомментировать ролик: сначала видим просто свечки, расставленные на полу, затем видим, что они стоят как будто дорожкой, а когда меняем угол зрения, то перед нами как будто появляется объемный куб.) 

Ведущий 1 Геометрия преображает даже обычные изображения. Назовите сами разные геометрические фигуры! Круг, квадрат, прямая линия и т.д. Что, казалось бы, в них необычного? Но мастера иллюзии умеют так преподнести эти фигуры, подобрав их по форме, цвету и расположению, что картинки в буквальном смысле оживают, а мы погружаемся в очередную иллюзию. Примеры – смотрите сами. 

(слайды 19, 20, 21)  

Ведущий 2 А еще одна разновидность оптической иллюзии или оживающих картинок это рисунки 3д. Вы когда-нибудь видели 3д фильмы? (слайд 22)  Они тоже создают иллюзию, что все люди и предметы на экране объемны, до них можно дотянуться и потрогать. Но это кино, оно способно на многое. А можно ли так же оживить рисунки, например, на обычном асфальте? Невероятно, но возможно и такое…

Ролик «3д рисунки»

Ведущий 1 Вот так участниками иллюзии становятся простые прохожие. Правда, здОрово? Идешь по тротуару и вдруг оказываешься прямо в фильме про человека-паука, или заглядываешь в пасть хищной акулы. И что особенно удивительно: такие иллюзии могут быть не только развлекательными, но и очень даже поучительными, полезными. Посмотрите, какой необычный потолок (слайд 23)  создали художники в этой комнате для курения! Все мы знаем, что курение вредно для здоровья, даже смертельно, но не всегда помним об этом. А такая 3д иллюзия точно не даст забыться и отобьет вредную привычку… 

Ведущий 2 А мне очень понравилась идея, когда участниками иллюзии становятся простые прохожие. Вы знаете, у нас в России тоже есть знаменитые фокусники-иллюзионисты, которые дарят свое искусство всем людям и приглашают погрузиться в фокус простых прохожих. Это братья Сафроновы. (слайд 24) Они выступают и на концертных площадках – целые представления-шоу показывают: сложные трюки, масса технической специальной аппаратуры и реквизита. Кстати, все технические устройства для выполнения трюков и иллюзий они придумывают сами, представляете? Значит, и без инженерной мысли и знаний в фокусах и иллюзиях никак не обойтись. Но, помимо концертных выступлений, братья принимают участие в специальных проектах, когда на улицах, в магазинах, кафе, метро (слайд 25) показывают свое мастерство иллюзий всем прохожим и желающим. Вот бы и в наш город приехали, правда? Давайте посмотрим, как это происходит.

Ролик «Чудо-люди» 

Ведущий 1 И это только один из самых простых трюков. А есть, конечно, более сложные, как мы говорили в начале: перемещение в пространстве, умение проходить сквозь стену и другие самые яркие трюки, способные поразить воображение. Признанным гением и талантом иллюзий в мире считается Дэвид Копперфильд. (слайд 26) Кстати, братья Сафроновы говорят, что они учились мастерству по записям его выступлений. Дэвид Копперфильд прославился на весь мир своими знаменитыми и невероятными представлениями, когда например, прошел сквозь Китайскую стену на глазах тысяч зрителей, или вызвал исчезновение статуи Свободы на несколько минут, или даже когда погрузился в закрытом ящике на дно Ниагарского водопада и вдруг оказался совершенно в другом месте. Как Дэвид творит свои трюки (слайд 27) – великая загадка и тайна. А ведь этот человек способен даже к левитации – полету! Не верите? Давайте посмотрим.

Ролик «Полет Копперфильда»

Ведущий 2 А помните, ребята, мы говорили о том, что вдохновляет великих фокусников? Дэвид Копперфильд говорил, что его вдохновляет мечта. Мечта и любовь – это главное, чтобы невозможное стало возможным, чтобы придумывать и создавать загадочное и необъяснимое (слайд 28)  – простые фокусы и сложные иллюзии. Ну а еще, как мы и говорили:  обязательно нужны знание, ловкость, умение, трудолюбие и способность наблюдать. Это и есть секрет всех фокусников и иллюзионистов. И об этом даже стихотворение написали.

Пленяют в представлении

Отвага и краса,

И в каждом выступлении

Таятся чудеса.

Секретов всевозможных

У фокусника нет -

В труде большом и сложном

Единственный секрет...
Ведущий 1 Эх, я тоже в детстве мечтала стал фокусницей, но как-то не сложилось. Правда, я-то всегда мечтала, что творить чудеса мне будет помогать волшебная палочка… Может, ребята, у кого-то из вас тоже была такая мечта? А волшебной палочки ни у кого не завалялось в кармане? Нет? Жаль…

Ведущий 2 Погодите, погодите… А я знаю одного человека, который тоже в детстве мечтал показывать фокусы, а уже став взрослым, взял да и научился. Может, у него и волшебная палочка найдется? Да вы и сами его хорошо знаете, это же наш Антон. Попросим?

Проигрыш, фокусы

