«Добрый жук» https://www.youtube.com/watch?v=WtP2G7AZ7ko 
Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Слайд 1 Пока мы с вами так долго не могли встретиться, мир вокруг продолжал свое движение и жизнь. Нас кружили дела, по кругу от понедельника до понедельника (ведущий сопровождает реплику круговым движением руки, иллюстрирует «по кругу»). 
Ведущий 2 Слайд 2 Природа тоже продолжала свой круговорот (ведущий сопровождает реплику круговым движением руки, иллюстрирует «круговорот») – за зимой пришла весна, это круг времен года. Снег растаял и потек ручьями в реки, а вода оттуда испарилась и стала тучами, которые пролились на землю дождем. Слайд 3 Это круговорот воды в природе, вот, посмотрите. 
Ведущий 1 Да что там вода! Слайд 4 Сама Земля за то время, пока мы не виделись, успела пройти значительную часть своего пути вокруг Солнца. Смотрите, последний раз мы виделись в декабре, Земля была вот здесь. А теперь она вот тут, ведь уже закончился март. Четверть годового круга пройдена! 
Ведущий 2 Что-то у нас сегодня все про круги да про круги… Слайд 5
Ведущий 1 Значит, тема такая будет – круглая! И давайте начнем ее с какой-нибудь веселой круглой песенки. 
Ведущий 2 А я знаю такую! Потанцуем с мест, разомнемся? Обязательно круглым образом!
«Ходит песенка по кругу» https://www.youtube.com/watch?v=-3IM68XQ-kM
(танцевальные движения на местах дополняем движениями рисования кругов – пальцем, рукой, головой) 
Ведущий 1 Ну что, ребята, как вы думаете, много всего круглого в нашей жизни? Давайте подумаем, что круглое мы знаем… (перечисляем) 
Ведущий 2 Слайд 6 Да уж, чего только ни вспомнили – от солнца до тарелки. Действительно, круглого в нашем мире предостаточно. И еще с древнейших времен люди придавали символу круга особое значение. Слайд 7 Ведь это, как мы с вами сказали, прежде всего, солнце. А солнце дает нам жизнь, без него бы не было ничего – ни дня, ни ночи, ни еды, ни природы. Слайд 8 И древние люди почитали солнце и символически изображали его в виде круга. Может, поэтому круглых вещей так много в нашей жизни, в быту – этот символ живет вместе с человеком с древнейших времен. 
Ведущий 1 Слайд 9 А если продолжать смотреть на природу и искать круги в ней, то примеров наберется тоже предостаточно. И это не только цветы и фрукты, как на картинке. Слайд 10 Например, вспомните: что произойдет, если камень бросить в воду? Пойдут круги. 
Ведущий 2 Ну если камень круглый, то это понятно. А если камень овальный? То, наверное, пойдут овалы? А если он квадратный, то квадраты? Как вы думаете? 
Ведущий 1 Нет, в том-то и дело, что не важно, какой формы предмет мы бросаем в воду. Следы по воде все равно пойдут круглые. Вот такое маленькое круглое чудо природы. 
Ведущий 2 Не могу поверить, что это, действительно, так! 
Ведущий 1 Значит, придется нам проводить опыт и доказывать не словом, а делом. Готовы, ребята? Будем кидать в воду камни/ предметы разной формы, и посмотрим, будут ли идти круги. А вдруг я ошибаюсь, и мы увидим самые разные формы на воде? Стоит проверить!
Опыт «Круги на воде» под музыкальное сопровождение «Круги на воде»
Ведущий 2 Мы с вами настоящие исследователи! Хотя было забавно пофантазировать о том, как круги могли бы быть некруглыми. Слайд 11 А еще забавно пофантазировать, что было бы, если бы некруглые вещи были круглыми. Давайте на секундочку представим – вот вдруг бы стол стал круглым. Что бы тогда произошло? Слайд 12
Ведущий 1 Поставить на него посуду было бы очень сложно, да и сидеть за ним стало бы неудобно. Зато его легко было бы перекатывать с места на место, правда, удобно? 
Ведущий 2 Слайд 13 Ребята, а что если бы все животные и птицы в мире были круглыми? Вы можете такое представить? Я – с трудом. А вот режиссеры мультфильмов из Германии попробовали. Посмотрим, что у них получилось?
«Rolling Wild 1» https://www.youtube.com/watch?v=CDyS8o9Wvzc
Ведущий 1 Слайд 14 Как Вы думаете, удобно таким зверушкам жить? Например, сидеть, лежать. Думаю, не очень удобно. Что уж говорить о поворотах головы. Думаю, круглому, как мяч, зверьку голову не повернуть. Слайд 15 А в обычном состоянии, например, человек может повернуть голову на 180 градусов, то есть от плеча до плеча. Вы можете? Давайте попробуем. Круг, конечно, описать не получится, но хотя бы соседей справа и слева рассмотреть можем. 
Ведущий 2 Слайд 16 А проще всего вращать головой птицам, у которых очень подвижные позвонки. Рекордсмен в этом деле – сова, она может поворачивать голову на 270 градусов, как если бы могли повернуть голову ровно за спину. Но все-таки описать полный круг головой вокруг себя ни одно живое существо не может, даже если ты птица, и даже если ты вся целиком круглая…
«Rolling Wild 2» https://www.youtube.com/watch?v=sryD6r4kjBU
Ведущий 1 Слайд 17 В общем, круг может быть и забавным, как животные-мячики, и полезным, как солнце, и загадочным, как круги на воде. А еще круг может быть очень красивым. Казалось бы, очень простая форма – ни узоров, ни рисунков в нем нет. Слайд 18 Но посмотрите, например, на эти настоящие шедевры! Увидев их, уже никто не поспорит, что круг это еще и очень красиво. 
http://www.ellf.ru/paintings/35236-mandaly.html 
Ведущий 2 Слайд 19 Художница Элспет Маклин живет в Канаде и создает вот такие завораживающие рисунки, которые называются мандалы, на камнях, которые сама же и собирает на берегу. Слайд 20 Элспет наносит сотни точек и кружков на камни, создавая неповторимые узоры. И так обычная форма круга вдруг превращается в настоящее произведение искусства, в настоящее волшебство, в праздник.
Ведущий 1 Кстати, о праздниках! А что если они тоже стали круглыми? Как такое может быть? А вот посмотрите! 
«Rolling Wild 3» https://www.youtube.com/watch?v=Qota928VTXw 
[bookmark: _GoBack]Ведущий 2 Слайд 21 Ну а наш праздник, к счастью, остался таким, каким был всегда – обычный день рождения. С подарками и поздравлениями всем именинникам, без каких-либо округлений. 
Поздравление именинников, вручение подарков. В финале -  поздравительная песня «С днем рождения» и при желании хоровод.


