Видео 1. Песня про пингвинов. 
Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Вы, наверное, помните, что мы с вами иногда говорим не только о людях и всем том, что связано с ними, но и о животных. Мне кажется, это всегда интересно. А как вы думаете? Иногда говорить о животных интересно потому, что они очень отличаются от человека. А иногда, наоборот, интересно именно то, что животные очень похожи на людей. Помните, когда мы говорили о дельфинах, мы сравнивали их с человеком? Вы помните какие-то общие черты человека и дельфина? Верно, дельфины тоже кормят своих детенышей молоком, тоже живут стаями – семьями, тоже дружны и спешат друг другу на помощь и так далее. Вот и сегодня мы хотим поговорить с вами о живых существах, которые очень даже похожи на человека. Вы не поверите, но они, эти птицы, похожи на нас не только своим поведением, но и даже… внешне! Может быть, вы уже догадались, о ком сегодня пойдет речь? Ну а если еще нет, то послушайте загадку-подсказку…
Ведущий 2
Удивительный Народ
Здесь на полюсе живет.
Вперевалку ходят братцы
В полынью зимой купаться
И солдатиками с ходу
Все ныряют дружно в воду!
А на куче снеговой
Остается часовой.
Если грозная акула
Погостить к ним завернула.
Вылетают из воды,
Как бы не было беды.
Нет серьезней господина.
Поприветствуем … (пингвина)!
Молодцы, угадали! Ну что ж, знакомьтесь, наши сегодняшние гостьи – это пингвины! Это именно они очень похожи на человека – и своим поведением, и своим внешним видом, и даже некоторыми своими качествами. Хотите познакомиться с ними поближе? В таком случае – в путь!
Ведущий 2 Подождите, в путь – это хорошо, но куда лежит наш путь? Как вы думаете, ребята? Все мы знаем, что пингвины живут там, где холодно, где снег и лед. Но где же это место? Думаете, на севере? А вот и нет, наоборот – живут пингвины на самом крайнем юге, а именно на южном полюсе. Посмотрите на карту (Слайд … - ЕСТЬ) – вот оно, место проживания этих птиц. Про него даже стихотворение есть, послушайте.
Чем известен полюс Южный?
Тем, что полюс Южный –
вьюжный
Землю там покрыли льдины,
А на них живут пингвины.
Ведущий 1 Отлично, с главным определились – двигаемся далеко на юг, на самый южный полюс, где, несмотря на название, совсем не курорт, а вечные снега и льды. Но если я не ошибаюсь, у стишка про южный полюс есть продолжение, и оно для нас тоже очень интересно. Послушайте!
Не летают эти птицы,
Но летать они хотят
И подолгу на рассвете
В небо низкое глядят.
Ведущий 2 Вот так да… Все мы знаем, что пингвины – это птицы. А значит, они должны летать! Разве не так?
Ведущий 1 Оказывается, что не так. Пингвины – это НЕлетающие птицы. Удивительные существа, не похожие ни на кого из ныне живущих птиц. Пингвины лучше всех приспособлены к обитанию в водной стихи и проводят в воде более половины жизни. Под водой крылья пингвинов работают, как плавники, позволяя птицам развивать очень высокие скорости. А вот для полетов эти крылья совсем не приспособлены. Стихия пингвинов – это вода. А суша необходима им только в период размножения и линьки, поэтому пингвины могут месяцами вообще не выходить на берег.
Ведущий 2 Но несмотря на это, посмотрите, ребята, разве вы видели когда-нибудь птиц, которые бы так прямо ходили? Как будто не на лапах стоят, а на ногах. Совсем как люди! А иногда и люди ходят, совсем как пингвины. Не верите? А между тем, в московском метро каждое утро можно встретить множество пингвинов! Нет, конечно, это не гости с южного полюса. Это множество людей, которые спешат попасть в метро, создают очереди на входе и переступают в этой очереди с ноги на ногу, совсем как пингвины. Это очень забавно, смотрите сами!
Видео 2. Пингвины в метро. 
Ведущий 1 А еще сложно представить, но людям так нравится походка пингвинов, что они даже придумали специальный день в году – день обучения танцам пингвинов! Представляете? Интересно, как же танцуют пингвины? Давайте-ка попробуем изобразить. Вставайте с мест рядом со своими стульями, давайте сделаем руки вот так, как крылья у пингвинов и… потанцуем!
Проигрыш 1. Танец маленьких лебедей.
Разминка: на месте переваливаемся с ноги на ногу, как пингвины; кружимся на месте;   приседаем; подпрыгиваем и т.п.
Ведущий 2 Отлично потанцевали! Но как бы ни хотели люди научить пингвинов танцам, все же на суше пингвины чувствуют себя не очень уверенными, а иногда бывают и просто неуклюжими. Давайте посмотрим?
Видео 3. Пингвины на суше.
Ведущий 1 Значит, на суше пингвинам неудобно. Но зато пингвины - отличные пловцы? Еще бы, они настоящие чемпионы! Думаю, они бы легко могли бы соревноваться с людьми на олимпийских играх и чемпионатах! Точно! Во-первых, пингвины могут развивать очень высокую скорость плавания. Во-вторых, пингвины способны плыть очень долго. Например, некоторые виды пингвинов могут постоянно плыть и 2, и даже 3 недели! Вы можете себе такое представить? Лично я – с трудом…
Ведущий 2 Мда, если плыть так долго, то можно уплыть очень далеко и даже путешествовать по миру. И пингвины, действительно, любители путешествий. Представляете, ребята, однажды в Бразилии (помните, мы говорили о жаркой Бразилии с яркими карнавалами?), так вот – в тропической Бразилии неожиданно появились… антарктические пингвины! Видимо, небольшая группа птиц решила предпринять «вылазку» со своего ледяного континента и доплыла до теплых берегов Южной Америки. В частности, стая «гостей с юга» накануне была замечена на одном из пляжей Рио-де-Жанейро.  Появление пингвинов вызвало у отдыхающих бурю эмоций. Первыми птиц заметили люди, катавшиеся на аквабайках. В итоге катание пришлось прекратить: туристы побоялись поранить пингвинов, плавающих у самой поверхности. По словам очевидцев, загорелые девушки в бикини начали подманивать птиц поближе к берегу с помощью печенья: им хотелось пообщаться с экзотическими гостями, погладить их и сфотографироваться на память. Давайте-ка посмотрим по нашей карте, какой путь проделали пингвины… (Слайд … - ЕСТЬ) Ого-го! Полмира проплыли!
Ведущий 1 Значит, не даром три отважных пингвина из мультфильма «Мадагаскар» - это заядлые путешественники! Вы помните этих забавных героев, которые частенько говорили «улыбаемся и машем»? Давайте тоже улыбнемся, шире, вот так! Помашем друг другу, молодцы. И посмотрим отрывок из мультфильма про пингвинов-путешественников. 
Видео 4. Мадагаскар. 
Ведущий 2 Да уж, пингвины – отличные пловцы и путешественники. Но кроме того, они еще и умеют нырять очень глубоко. В поисках пищи они ныряют на глубину и 100, и даже 200 метров. Но… мы не зря говорим о том, что пингвины похожи на людей. Как и люди, пингвины иногда бывают ленивы. И однажды ученые засняли такого ленивого пингвина, который предпочитал ждать на берегу, пока его товарищ нырял в воду и приносил из глубины съедобных моллюсков. А у нас есть еще одно видео про немного ленивого и ооочень хитрого пингвина! 
Видео 5. Ушлый пингвин. 
Ведущий 1 Вот так дела обстоят на суше. Ну а мы вернемся к тому, что пингвины проводят полжизни в воде. Когда мы говорили об этом, мне было очень интересно, как же пингвины не замерзают, все время находясь в ледяной воде? 
Ведущий 2 О, это еще один секрет пингвинов! У них очень необычные перья. Ближе всего к коже располагается подкладка из пуха, который создает слой воздуха, как будто одеяло простив холодной воды. А сверху располагаются покрытые природной смазкой внешние перья. Это настоящий водонепроницаемым костюмом для плавания, который сжимается под водой, благодаря чему пушистые перья пингвина остаются сухими, а ледяная вода не попадает на кожу.
Ведущий 1 Вот это да! Кстати, о костюмах. Оперение пингвинов знаменито не только благодаря тому, что оно не пускает воду. Вы знаете, ребята, что пингвины – самые модные в птичьем мире? Как вы думаете, почему? А вы присмотритесь – черно-белое оперение пингвинов похоже на фрак, то есть на мужской костюм для торжественных и официальных случаев. Посмотрите и сравните! Правда, похожи? Недаром считается, что люди придумали фрак, подсмотрев его у пингвинов!
Ведущий 2 Кстати, на самом деле пингвины совсем не всегда бывают только черно-белыми! Например, у скалистых пингвинов вокруг глаз растут длинные желтые перья. Посмотрите, какие они красавцы. А рождаются пингвинята… Впрочем, о том, какими рождаются пингвинята давайте не просто расскажем, но послушаем настоящую сказку. Готовы? 
Проигрыш 2. 
Сказка (по слайдам)
Однажды в семье королевских пингвинов родился малыш, которого назвали Принц. Мама-пингвиниха посмотрела на него и глазам своим не поверила. «Вот странно, — подумала она. — Почему же он коричневый? У всех королевских пингвинов на спине черные перья, а на животе белые. Но может быть, если почистить малыша от коричневой краски, он тоже будет черно-белым?» И она попробовала клювом соскрести с Принца коричневую краску, но ничего у нее не получилось. Принц как был коричневым, так и остался. 
— Придумал! – сказала мама после недолгого раздумья. – Пусть Принц поднимется на холм, покрытый снегом, а потом скатится с вершины вниз, может, снег счистит с него всю коричневую краску. 
Малыш влез на холм и скатился вниз. Скатился, встряхнулся, но остался, как и был, коричневым. 
— Что же делать? – задумалась мама. В это время мимо пролетала сова и заметила загрустившую пингвиниху и малыша, всего перепачканного снегом. 
— Что случилось? – спросила мудрая птица. Мама-пингвиниха поделилась с ней своей печалью. — Ну и смешная ты, мама-пингвиниха.- рассмеялась сова. — Разве ты не знаешь, что пингвины рождаются с коричневыми перьями, а когда немножко подрастут, только тогда спинка у них становится черной, а живот белым? 
Мама-пингвиниха обрадовалась и забыла о своих заботах. А когда Принц подрос, он облинял и на спине у него выросли черные перья, а на животе — белые, как у всех королевских пингвинов.
Проигрыш 2. 
Ведущий 1 В общем, мы все поняла. Пингвины – еще какие модники, совсем как некоторые люди, правда? Девочки, а вы любите перед зеркалом покрасоваться? Сложно поверить, но пингвины тоже! Двух пингвинов, которые жили в большом зоопарке в Америке, однажды привезли на киностудию. Пита и Пенни, так их зовут, должны снимали в кино. Так вот профессионалы, работавшие с парочкой птиц на студии, утверждают, что Пит и Пенни обожают разглядывать себя в зеркале, совсем как настоящие голливудские звезды!
Ведущий 2 Интересно, чего только ни случается с этими пингвинами. Кстати, ребята, вы обратили внимание, что на съемку поехали не просто 2 пингвина, а настоящая пара – Пенни и Пит, почти как Анджелина Джоли и Бред Питт (слайд, где с одной стороны пара пингвинов, в с другой – пара актеров). И это не случайно. Как и люди, у пингвинов есть семьи – муж и жена, которые строят себе отдельные гнезда-дома и высиживают в них птенцов. Причем заботу о еще не родившемся малыше родители тоже делят поровну. Сначала отец высиживает и греет яйцо среди льдов и ледяных ветров, пока самка уходит за многие километры искать корм. Многие дни и даже недели самец ничего не ест, охраняя и согревая яйцо, а когда возвращается самка, они меняются местами. Теперь уже мама стойко переносит голод и морозы, пока отец отправляется за пропитанием. Это очень тяжелое время для пингвинов, но пингвинья семья – крепкая, и благодаря усилиям родителей вскоре на свет появляется детеныш. 
Ведущий 1 Из многих семей складываются целые пингвиньи города, ведь пингвины живут большими стаями, настоящими птичьими базарами. Помните, мы говорили про такие базары, когда совершали путешествие на холодное Белое море? Так вот несмотря на множество соседей, каждая пингвинья семья безошибочно находит свое гнездо, прямо как люди по адресу своего дома. Как и у людей, в таких пингвиньях городах всегда шумно. Смотрите и слушайте сами!
Видео 6. Птичий базар. 
Ведущий 2 Да уж, пингвины живут дружно и помогают друг другу даже в самых непростых ситуациях. Нам, людям, стоит поучиться стойкости и взаимовыручке у этих птиц. Но иногда, к сожалению, люди не только не учатся, но еще и доставляют пингвинам серьезные проблемы. Мы уже сказали, что, например, во время высиживания яиц пингвины противостоят холоду и голоду. Но это природные опасности, с которыми птицы могут справиться. Но, увы, часто опасности, подстерегающие пингвинов, происходят из-за человека. Например, браконьеры убивают пингвинов. А еще порой люди разливают в море нефть, и это очень опасно для пингвинов. Птицы могут отравиться нефтью или повредить перья, а также нефть уничтожает естественную смазку перьев, которая предохраняет пингвинов от холода, а без нее они могут замерзнуть насмерть. 
Ведущий 1 Но люди сами же стараются исправлять свои ошибки. (Слайд … - ЕСТЬ) Специальные бригады спасателей в таких случаях спасают пингвинов – находят, отмывают от нефти, (Слайд … - ЕСТЬ) дают обсохнуть и согреться, пока восстанавливается оперение. А один магазин принадлежностей для вязания даже придумал акцию, (Слайд … - ЕСТЬ) когда люди вязали для пингвинов свитера! Так птицы могли хоть немного согреться после того, как их перья повредила разлитая нефть. 
Ведущий 2 В общем, люди и птицы стараются дружить, потому что люди любят и ценят пингвинов. Например, одна спортивная команда даже называется «Пингвины». Как вы думаете, какой это может быть спорт? Наверное, плавание или прыжки в воду? А вот и нет, это команда по хоккею из Америки! Забавно, правда?
Ведущий 1 А я знаю еще один забавный случай. Недавно в Европе выпустили мини-компьютер в форме пингвина! И такая техника пользуется большим спросом! 
Ведущий 2 Кстати, о забавных историях, пингвинах и компьютерах. Однажды крупнейший американский телеканал выпустил к первому апреля, когда принято всех разыгрывать, очень необычный видеоролик про пингвинов. В этом ролике, вы не поверите, пингвины… А впрочем, смотрите сами…
Видео 7. Летающие пингвины. 
Ведущий 1 Вот это да! Неужели же это правда?
Ведущий 2 Конечно, нет. Ведь мы с вами знаем, что пингвины не летают. Это была первоапрельская шутка канала BBC, а само изображение летающих пингвинов люди сделали на компьютере. Вот такие забавные шутки!
Ведущий 1 Одним словом, люди стремятся дружить с пингвинами, ведь это важно. Да и, вообще, важно дружить со всеми и ценить своих близких, друзей и даже просто мало знакомых людей. Ведь нам хорошо, пока мы все вместе. Правда? 
Ведущий 2 А чтоб не забыть об этом давайте послушаем еще одну историю. И хотя пингвин в ней ненастоящий, главная мысль – самая настоящая и очень правильная. Итак, история «Надутый пингвин»…
Проигрыш 3. 
Сказка (по слайдам + помощники на обыгрывание: три торговца, 1 торговец шарами, 1 покупатель)
Ведущий 1 Дело было в субботу. И правильно, ведь сейчас суббота. На главной улице города торговцы и магазинчики, расталкивая друг дружку, наперебой предлагали свой товар.
- А вот кому ложки-плошки хохломской работы! 
- Подходи-налетай, на подарки разбирай!
- Пирожки горячие! Свежие, вкусные, с мясом и с капустою!
 А между лотками водружалась железная фляга с газом. Целая охапка воздушных шаров, узелками привязанных, крепилась на кранике: вверх тянутся, толкаются, нити путают. И так они переливаются, на солнце сверкают, что уже за девять домов легко приметить. Все ребятишки в округе теребили мамаш за рукав и просили себе шарик.
 Вместе с прочими рвался с нитки и надутый пингвин с белой грудкой. Он выпячивал её вперед и всячески старался напустить на себя важный вид. Он считал себя что ни на есть самым-самым и сильно обижался, когда другие не желали этого признавать. 
- Покупайте шарики! Покупайте шарики! - закликал мальчишка, приставленный к баллону.
И вот один паренек взял паренек шарик-пингвина и зашагал прочь. Идёт, песенки насвистывает. А надутый пингвин возмущается, поглядывая сверху вниз на шапку нового владельца и уже прикидывал, как бы поскорее улизнуть. Вот в середине площади на толстых канатах огромный шар для воздушных прогулок к земле притянут. Да такой большой, тесно не покажется. Надутый пингвин чуть не лопнул от зависти. Он даже и представить не мог, что кто-то может быть такой величины. Да и паренек на воздушный шар засмотрелся и чуть-чуть разжал пальцы. А наш пингвин - фи-ить - и был таков.
 Шарик мчался в небо, а люди становились все меньше и меньше, и даже громадный шар казался всего лишь около трех с половиной пингвинских крылышек. Наконец-то воздушный шарик взмыл над всеми. Он был очень горд – теперь никто не усомнится, что он – важнее всех. И казалось ему, что целый мир вертится вокруг ниточки на его хвосте.
 Тем временем даже птицы на той высоте попадаться перестали. Только холодный ветер трепет шарик из стороны в сторону. И остался пингвинёнок совсем один. А перед кем достоинствами похвастать, если кругом ни души? Принялся он вспоминать, что не так уж плохо было внизу. А когда ему радовались дети или тот паренек, что его купил, совсем здорово было. И уж конечно лучше держаться ниточкой за тёплый палец, чем вдали от всех ежиться от холода. Так бы и лопнул надутый пингвин, как все бездумно летящие шарики, но тут… 
Ведущий 2 Ребята, а давайте вместе придумаем, что же случилось дальше? Спасся ли наш пингвиненок, и если да, то как? (общаемся, придумываем – например, зацепился за самолет, который летел на южный полюс, и прилетел к настоящим пингвинам; или ниточка развязалась, воздух вышел, шарик упал на землю, его нашел ребенок, снова надул и оставил у себя и т.п. – помогать придумывать наводящими вопросами)
Проигрыш 3. 
Ведущий 1 Как же здОрово! Сегодня вы нам не только обыграть историю помогли, но и сочинить ее! Вот такая поучительная сказка у нас с вами получилась. Будем ценить друзей и близких? Конечно! Давайте возьмемся за руки, поднимем руки высоко-высоко, туда, где летал наш надутый пингвин, и дружно скажем «УРА, МЫ ДРУЗЬЯ!». Молодцы! И на этом наше знакомство с пингвинами заканчивается. Дружите, берегите птиц и животных и помните, что когда мы вместе – мы сильнее!
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