Ведущий 1. Приветствие. Сегодня тема нашей встречи снова – музыка! Почему? Потому что тема музыки практически бесконечна! Мы с вами недавно убедились, что музыка бывает разная по настроению, по жанру, по исполняющим музыкальным инструментам и так далее. И сегодня мы продолжаем знакомиться с такой разной музыкой. 
Ведущий 2. Мы начнем с небольшой сказки, в которой рассказывается об одной девочке по имени Элиза, которая, к сожалению, была одинока и болела, но зато очень любила музыку. И музыка – волшебная, красивая музыка – очень помогла Элизе. 

Сказка «Лунная соната»
Ведущий 1. А теперь ребята мы хотим представить вам нашу сегодняшнюю гостью – замечательную певицу Ларису, которая будет для вас сегодня петь. Но прежде всего, ребята, ответьте нам на такой вопрос. Когда приходят гости, какое качество нужно, чтобы хорошо, искренне принять гостя, встретить его со всей душой? Верно, это гостеприимство. А что говорит гостеприимный хозяин своему гостю? Добро пожаловать, рад Вас видеть, здравствуйте и т.п. И, конечно, хозяин предлагает гостю приходить к нему чаще. «Приходите в мой дом» - приглашает гостеприимный хозяин. Вот и мы говорим Ларисе, нашей гостье – Приходите в наш дом. А у Ларисы как раз на такой случай есть специальная гостеприимная песня. Давайте поприветствуем, песня «Приходите в мой дом». 

Песня «Приходите в мой дом»

Ведущий 2. Спасибо, Лариса, за гостеприимную песню! А теперь, ребята, скажите, вы любите мечтать? А о чем вы часто мечтаете? Вот я, например, мечтаю о том, как было бы здОрово уметь летать! Не на самолете, а просто так, самой. Представляете, как это было бы весело, подняться в небо на собственных крыльях и посмотреть на мир с высоты птичьего полета! Давайте сейчас послушаем песню, которая тоже называется «Полет», это песня про мечты о том, как чудесно было бы летать.

Песня «Полет»

Ведущий 1. А следующая песня, которую мы услышим, тоже будет посвящена мечтам – о волшебном друге и о волшебной стране. Скажите, вы любите животных? Каких? А какие песни о животных вы знаете? И сейчас мы услышим песню про оленя, но не обычного, а волшебного, который может забрать своего друга-человека в волшебную страну. 

Песня «Лесной олень»

Ведущий 2. Конечно, волшебная страна – это здОрово. И улететь туда на волшебном олене было бы очень интересно. Но ведь, если мы унесемся в волшебную страну, то здесь без нас останутся наши близкие и любимые люди, наши друзья. Они, наверное, будут скучать и грустить без нас… Давайте мы пока останемся, не будем заставлять наших близких грустить одних, а лучше вместе послушаем песню «Ты улетишь». 

Песня «Ты улетишь»
Ведущий 1. Ребята, а теперь давайте немного поговорим о серьезных вещах. Кто мне скажет, что такое патриотизм? Патриотизм – это любовь к своей стране, к своему народу, к своей природе. И Лариса в следующей песне расскажет нам историю про двух смелых летчиков, которых на войне подбил вражеский самолет. Теперь их горящий самолет грозит упасть прямо на родной город, на его жителей. Как же в этой ситуации поступят летчики? Давайте послушаем вместе.
Песня «Огромное небо»
Ведущий 2. Неудивительно, ребята, что многие серьезные и патриотические песни посвящены именно теме войны. Ведь на войне, в это страшное время лишений и бед, человек проявляется все свои настоящие черты и качества. И если эти качества – храбрость, отвага, благородство, то, на мой взгляд, о таких людях нужно писать и петь песни. Следующая песня также посвящена военным людям, но здесь речь пойдет о войне, которая случилась давным-давно, еще в 19 веке – это Отечественная война 1812 года. 

Песня «Генералам двенадцатого года»
Ведущий 1. Пока среди нас есть такие смельчаки и храбрецы, готовые защищать свою страну, нас с вами, нам нечего бояться, правда? И можно быть беззаботными и веселыми, и можно еще немного полетать ( Например, в следующей песне, которую вы, конечно, сразу узнаете, рассказывается о такой беззаботной и веселой девушке, которая очень любила летать. 
Песня «А я все летала»
Ведущий 2. Про полеты и небо у нас сегодня звучало уже много песен. Но ведь наслаждаться можно не только небом, правда? Например, можно отдыхать на реке! А что плавает на реке, кто подскажет? Какое судно специально придумано для того, чтобы люди, плавая на нем, отдыхали и развлекались? Теплоход! Конечно. И вот о такой речной прогулке на теплоходе – следующая песня Ларисы. 
Песня «На теплоходе музыка играет»

Ведущий 1. А кроме прогулки на теплоходе, о чем была эта песня? Конечно, о любви! Любовь – это, наверное, самая популярная тема для песен. Например, подскажите, ребята, какая бывает любовь? Взаимная, безответная, счастливая, несчастная, бурная, спокойная. А как называется любовь, когда два человека влюбляются друг в друга в одно мгновение, как только видят друг друга? Это любовь с первого взгляда! Любовь, когда человек нравится с первого взгляда, с первого слова, с первой улыбки. Вот об этом и наша следующая песня. 

Песня «С первой улыбки»

Ведущий 2. Давайте еще немного поговорим о любви. Если любовь очень сильная и страстная, как ее называют? Горячая, жгучая, знойная. А если, наоборот, на наши чувства человек не отвечает взаимностью, как мы назовем такого человека? Холодный. Да, холодный, как зима. Вот и следующая песня расскажет про девушку, холодную, как зима. 

Песня «Девушка-зима»

Ведущий 1. Но будем все-таки надеяться, что эта холодная девушка встретит свою настоящую любовь, ее сердца растает, и любовь будет взаимной. Ведь когда любовь взаимная, это же так хорошо! Хочется проводить с любимым человеком все свое время, все дела делать вместе, иными словами, быть рядом каждый день. Вот о такой любви и наша следующая песня. 

Песня «Каждый день с тобой»
Ведущий 2. Но, к сожалению, иногда и любовь заканчивается. И на ее смену приходит расставание и разлука. Что тогда делать? Наверное, надеяться на новую встречу, а пока оставаться со своими друзьями и близкими. И, конечно, иногда вспоминать, что хотя любовь и прошла, она все же была очень красивая и счастливая. Песней про такое воспоминание Лариса и завершит свой концерт сегодня. Но раз уж мы решили, что всегда надо оставаться вместе, всем друзьям и близким людям, то давайте последнюю песню попробуем спеть все вместе. Давайте сейчас разучим припев вместе с движениями: 

(покачали руками над головой)

Качается вагон 
(изобразили движение колес согнутыми в локтях руками)
стучат колеса глухо 

Так хочется сойти 

но остановок нет 

(снова покачали руками над головой)

От станции Любовь 

до станции Разлука 
(похлопали)

У нас с тобой билет 
У нас с тобой билет 

Молодцы, а теперь слушаем Ларису и поем припев все вместе!

Песня «Качается вагон»

