Разный декабрь
Слайд 1 Здравствуйте, ребята? Скажите, вы помните, куда мы с вами отправлялись в нашу недавнюю встречу? В какой город мира путешествовали? Верно, в Нью-Йорк. Когда мы путешествовали, была еще осень,  ноябрь. Но за время, пока мы не виделись, осень уступила место зиме, и на смену ноябрю пришел какой месяц?.. Верно, декабрь! Слайд 2 А помните, еще тогда, в ноябре мы уже заглядывали вперед, в зиму, в декабрьский Нью-Йорк? Давайте еще раз посмотрим этот ролик и поищем в нем приметы первого месяца зимы, декабря. Сегодня имеем на это полное право – на календаре декабрь!
Ролик «Нью-Йорк» в декабре
Еще на Руси декабрь называли «шапкой зимы». Как вы думаете, почему? Потому что раньше, когда гость приходил в дом, он, прежде всего, снимал шапку и кланялся, таким образом, приветствуя хозяев. Так и декабрь, первый зимний месяц, будто приветствует всех людей от имени зимушки-зимы.
Слайд 3 А еще о декабре на Руси сочиняли пословицы и поговорки. Поиграем немного? Я буду начинать пословицы, а вы пробуйте догадаться и закончить их. Готовы? 
Декабрь год кончает, а зиму… (начинает).
В декабре зима стелет холсты, а мороз наводит… (мосты).
Декабрь не забудет, на всю зиму землю… (застудит).
Молодцы! Ребята, а вообще, в России в декабре какая погода? Слайд 4 Верно. В декабре холодает – температура опускается ниже нуля, замерзают реки и озера. В декабре ложится снег, укрывает поля, леса и города, греет землю от стужи. А вьюги в декабре бывают? Пока еще нет, вьюги будут позже. А самые холодные ветра в декабре дуют? Тоже пока нет, это тоже будет в следующие месяцы. Все-таки декабрь – только начало зимы, поэтому он щадит людей.
Но вот сегодня уже 4 декабря. Температура уже ниже нуля, это чувствуют и наши носы, и наши уши. Давайте покажем, как мы греем наши носы? В как уши? А как согреваем ладошки, растираем друг о друга? Молодцы! Ну а мы продолжаем оценивать, какой же у нас сейчас декабрь…
Слайд 5 Волга уже почти замерзла, а более мелкие реки и озера уже целиком покрылись льдом.  Но лег ли снег на улицах? Еще нет. Получается, что декабрь может быть разным, например, и снежным, и не очень? Конечно. Издревле люди смотрели, какая именно погода в декабре, и пытались по ней угадать, какими будут другие месяцы года. 
Хотите попробовать угадать приметы про декабрь? Давайте попробуем. Слайд 6 Если декабрь сухой, как у нас сейчас, совсем без снега, как думаете, весна и лето будут тоже сухие или, наоборот, дождливые? Наши прабабушки и прадедушки полагали, что сухим. Если в декабре нет снега, то и весной да летом не будет дождя. 
Слайд 7 А если этот месяц снежный, с инеями да с ветрами, как думаете, урожайным ли будет год? Наши предки верили, что урожайным, богатым. Снег, урожай зимы, бережет будущие урожаи в полях. Вот таким разным бывает декабрь.
Но самом деле, декабрь в разных уголках мира отличается гораздо сильнее. И если у нас в декабре холодно, то есть страны, в которых, наоборот, в декабре – самая жара. Слайд 8 Например, в Бразилии, куда мы тоже когда-то отправлялись с вами, зима, вообще, это жаркий и влажный период, настоящее лето. А декабрь из этих зимне-летних месяцев так, вообще, самый жаркий! В декабре температура +30, а то и +35° С. У нас даже летом не всегда так жарко! 
А есть такие уголки мира, где в декабре пусть и жарко, но особо не насладишься летом круглый год. Слайд 9 Например, на острове Самуй в Тайланде в декабре – разгар сезона дождей. Что это значит? Что каждый день здесь льет, как из ведра. При этом жарко, как летом, но море, а точнее Тихий океан совсем не подходит для купания и отдыха. Да и, наверное, не очень приятно купаться, когда все время идет сильный ливень… 
А как насчет северных регионов? В декабре здесь тоже есть свои необычные и удивительные явления. Слайд 10 Например, в Северной Норвегии за Полярным кругом в декабре можно застать прекраснейшее и волшебное явление природы – северное сияние. В декабре погода здесь сухая, что увеличивает шансы увидеть это чудо природы. Однако, к сожалению, никто не может на 100% обещать вам, что вы увидите северное сияние. Иногда оно появляется на небосклоне каждый день на протяжении нескольких недель. Однако временами из-за сильных снегопадов, которые нередко случаются в декабре, северного сияния не видно. Слайд 11 Те, кто очень хочет застать серверное сияние, овладели целой наукой. Например, такие люди точно знают, что, например, лучше не отправляться на охоту за северным сиянием в полнолуние, лучше уезжать подальше от городов с их электрическим освещением. И конечно, нужно потеплее одеться. 
Но нам с вами повезло. Чтоб увидеть северное сияние, нам не обязательно отправляться за Полярный круг. Оно само сейчас заглянет к нам в гости… 
Ролик «Северное сияние» 
Слайд 12 Ну а наша страна Россия настолько велика, что декабрь в ней тоже бывает очень разным. Например, в северных районах уже в декабре температура может опускаться ниже 40 и даже 50 градусов мороза! Можете себе такое представить?! Наверное, стоит только выйти из дома, как превращаешься в сосульку…
Слайд 13 А например, на юге, у Черного моря температура в декабре чуть выше нуля. Снега тут почти нет, как будто ранняя весна. Но в море, конечно, тоже не искупаешься. Вы когда-нибудь видели южное море зимой? Интересно, как оно выглядит… А давайте посмотрим на наше Черное море в декабре. И подумаем, похоже ли оно на зиму?
Ролик «Лазаревское, декабрь» 
Слайд 14 Видите, ребята, зимнее море суровое, немного грустное, не похожее на летнее. Небо над ним тоже суровое – тяжелые зимние тучи нависают низко. Да и эти тяжелые волны, мне кажется, похожи на снег! Что скажете? И хотя на Черном море в декабре значительно теплее, чем у нас, все равно чувствуется – наступила зима. 
Слайд 15 Но в каком бы месте мы ни оказались в декабре, все равно самая главная особенность декабря – это приближение праздников. В декабре Европа отмечает католическое Рождество, а иудеи – Хануку. Еще в декабре во многих странах отмечают дни различных святых. Слайд 16 А например, в северной стране Исландии в декабре отмечают Йоль или праздник середины зимы. Слайд 17 Ну а мы с вами, конечно, ждем наступления нового года. Ведь последние дни и, конечно, последние часы декабря – время сказочное, праздничное. Время мечтаний и желаний, время надежд и дружных посиделок. 
[bookmark: _GoBack]Мы желаем вам провести декабрь интересно, и не замерзать. А еще, конечно, готовиться к праздника, запасать хорошее настроение и верить в лучшее! И во всем этом пусть нам поможет песня, которая так и называется – «В последний час декабря».
Ролик «В последний час декабря» 
Слайд 18 Ну а еще, ребята, сегодня нам предстоит поздравить именинников и декабря, и предыдущего месяца – ноября. Вот сколько подарков у нас накопилось! Ваши ладоши готовы хлопать именинникам? Тогда начинаем поздравление… 
