Путешествие в Нью-Йорк

Ролик «Дом там, где сердце» Илана Йахав 
https://www.youtube.com/watch?v=_jfS2rybDOg 

Ведущая 1 (Оксана) Слайд 1 Здравствуйте, ребята! Мы с вами посмотрели очередной ролик песочного рисования нашей любимой художницы Иланы Йахав. Как вы думаете, о чем был этот сюжет Иланы? Куда бы человек ни отправлялся, в горы ли, в моря ли, главное, чтоб дома его ждал кто-то любящий. Тогда и путешествовать будет приятнее, правда? 
Ведущая 2 (Настя) Кстати, о путешествиях. Мы с вами тоже где только ни бывали. Кто вспомнит, в какие страны, города и места мы с вами отправлялись, не покидая этого зала? Слайд 2 Верно, мы бывали в Бразилии и карнавальном Рио, во Франции, в Германии, в Испании, а еще в Жигулевских горах, на Байкале, даже на Северном полюсе немного гостили вслед за пингвинами, помните? 
Ведущая 3 (Оля) Но что-то давненько мы не путешествовали, ребята. Мне кажется, пора это исправлять! Вот и глобус у нас есть – пусть он подскажет, куда бы отправиться. Но чтоб выбрать место, мне нужен помощник. 

1 участник – завязываем глаза, хорошо крутим глобус и помогаем ткнуть на США.

Ведущая 1 Куда же мы попали? Слайд 3 Ого, да это же Соединенные Штаты Америки – другая сторона земного шара. Отличная идея для путешествия. Что мы знаем об Америке, ребята? Слайд 4 Помните группу Миркл Проджект, которая к нам приезжала? Помните, Юля исполняла песню про Джорджию, родину джазмена Рея Чарльза?

Звучит «Georgia» буквально несколько секунд, потом фоном.
 
Джорджиа – это, кстати, штат в Америке. И музыка джаз родом из Америки. И темнокожие артиста-афроамериканцы – тоже в основном из Америки. А что же еще мы знаем о США?
Ведущая 2 Слайд 5 Например, здесь снимают больше всего кино, потому что именно в США находится Голливуд, так называемая фабрика звезд. Где начали свой путь к славе многие знаменитые киноартисты, музыканты, исполнители. Посмотрите, узнаете кого-нибудь из них? 
Ведущая 3  Слайд 6 А еще Макдональдс, да и, в целом, гамбургеры и фастфуд, то есть «быстрая еда» – тоже изобретение Америки, ставшее знаменитым по всему миру.
Ведущая 1 Слайд 7 А я знаю, что США – одна из столиц мировой моды наряду с Францией и Италией. Кельвин Кляйн, Донна Коран, Ральф Лоран и другие модельеры из США знамениты сегодня по всему миру. У некоторых из них, например, заказывают наряды для специальных случаев самые важные и знаменитые люди мира. Один такой модельер для особых случаев – Оскар де ла Рента, лучший кутюрье свадебных платьев из США. Заглянем на пару минут за кулисы модельера Оскара де ла Рента?

Ролик «Свадебная коллекция 2012» 
http://www.youtube.com/watch?v=pkdBRC6m9mE

Ведущая 2 Слайд 8 А еще США – история борьбы за свободу. В далеком 18 веке люди со всего мира стали съезжаться на тогда еще новый континент – Америку. Они искали здесь свободу, бежали от своих бед и проблем, от нищеты, от тюрьмы, здесь они искали новые возможности, развивались, становились богатыми. Уже тогда Америка была страной возможностей. 
Ведущая 3 Слайд 9 Но затем Америка погрязла в рабстве, когда белые люди делали людей с темной кожей рабами, были  к ним жестоки и несправедливы, заставляли тяжело работать и очень больно наказывали. Долгое время сторонники свободы боролись за равенство и отмену рабства, в Америке даже были войны из-за этого. И все-таки во второй половине 19 века Америка стала свободной от рабства, и сегодня даже президент США – афроамериканец. 
Ведущая 1 Слайд 10 Америка знала много потрясений, были здесь и долгие войны, и голод, и кризисы. Однако, как бы там ни было, до сегодняшнего дня Америка остается страной возможностей, где каждый можем попробовать себя и имеет шанс на удачу. Люди здесь чувствую себя свободными. Свобода для них – великая ценность, и они даже запечатлели ее в не менее великом монументе – знаменитой статуе Свободы. Кстати, вы знаете, в каком городе находится статуя Свободы? В Нью-Йорке. И именно в этот город мы сегодня отправимся. Готовы? 

Ролик «Фрэнк Синатра. Нью-Йорк»
https://www.youtube.com/watch?v=6YjIsUc4Ank 

Ведущая 2 Слайд 11 Мы с вами услышали, наверное, самую знаменитую песню о NY в исполнении известного американского певца ХХ века Фрэнка Синатры. И увидели очень необычные, потрясающие пейзажи города. Познакомимся с ним поближе? И пусть нас начнет знакомить с Нью-Йорком Настя, которая всего несколько месяцев назад побывала в этом городе.  
Ведущая 3 Слайд 12 Ну что ж, ребята, вот мы и на улицах Нью-Йорка. Про этот город говорят, что здесь каждый может быть собой. И, действительно, как только мы попадаем в город, мы видим, что люди здесь выглядят очень по-разному, они одеты, как хотят – свободно, ярко, необычно. Слайд 13 Они могут присесть отдохнуть прямо посреди улицы. К счастью, в Нью-Йорке достаточно тепло и чисто для этого. Так что здесь можно расслабиться и вести себя так, как тебе хочется. Но, конечно, в рамках разумного. Слайд 14 Ведь комфорт одного человека не должен мешать комфорту других. За этим очень внимательно следят полицейские. Слайд 15 Одним словом, каких только людей ни встретишь в Нью-Йорке! Не зря Америка считается столицей моды – каждый  здесь как будто создает свою собственную моду. Когда я была в Нью-Йорке, я тоже почувствовала эту атмосферу и постепенно тоже начала чувствовать себя свободнее и одеваться также – так, как мне хотелось. Пусть даже иногда это выглядело смешно и необычно. 
Ведущая 1 Слайд 16 А давайте, как истинные нью-йоркцы, попробуем быть самим собой и выглядеть столь необычно и, может, даже странно, как нам хочется? Хотите попробовать себя в роли создателей образов в стиле улиц Нью-Йорк? Просим сюда помощников – 2 модели и 2 дизайнера, а волонтеры, Лена и Марина, пожалуйста, помогайте. А пока наши нью-йоркцы создают свои необычные образы, мы с вами погуляем по улицам Нью-Йорка. 

Ролик «2 часа о Нью-Йорке» https://www.youtube.com/watch?v=pkCQr5AMdvE - начинаем смотреть, пока готовятся модели.
Ребята и волонтеры выбирают вещи и создают необычные образы. Потом рассматриваем, оцениваем, благодарим, фотографируем и отправляем на места. Пока переодеваются обратно, снова смотрим немного о NY. 

Ведущая 2 Слайд 17 Кроме своих необычных людей на улицах, Нью-Йорк знаменит, конечно же, своими небоскребами. Вы их уже видели в роликах. Как только мы оказываемся в центре города, на острове Манхэттен, у нас перехватывает дыхание от здешнего городского пейзажа. Поднимаем голову и видим… высоченные небоскребы. Как вы думаете, почему их называют именно так – небоскребы? Они как будто достают до неба, скребут по нему своими острыми шпилями, стучатся в небо. Давайте, как небоскребы, попробуем дотянуться до неба, еще выше, выше. А теперь встанем во весь рост и потянемся еще выше, можно даже подпрыгнуть.
Ведущая 3 Слайд 18 Сердце Нью-Йорка, район Манхэттен, целиком состоит из небоскребов. И благодаря их ровным формам, уносящимся вверх, улицы здесь тоже абсолютно ровные. Город как будто рисовали тонким карандашом – все точно выверено и ровно. Слайд 19 Благодаря этому, город знаменит еще одним своим уникальным явлением – его называют Манхэттенхэндж. Четыре раза в год в декабре, январе, мае и июле всходящее и заходящее солнце заглядывает ровно на улицы Манхэттена. Улицы такие ровные и прямые, что солнечные лучи пронзают их насквозь, смотрите сами. Вот такие они, небоскребы – не только высокие, но еще и красивые.
Ведущая 1 Слайд 20 И раз уж мы заговорили обо всем высоком и красивом, то нельзя не вернуться к статуе, о которой мы сегодня уже упоминали – к Статуе Свободы. Эта огромная леди Свобода взирает на всех со своего пьедестала на острове близ Нью-Йорка, который также называется островом Свободы. В руках в Свободы факел и книга, символы просвещения, свободы, озаряющей мир, а также независимости США. Ведь именно к столетию провозглашения независимости Америки эту статью подарила Франция. 
Ведущая 2 Ежедневно тысячи туристов посещают Леди Свободу на ее острове – осматривают музей и поднимаются в корону, где организована специальная смотровая площадка. Кстати, 7 лучей короны символизируют 7 океанов и 7 континентов мира. Леди Свободу видно издалека – летишь ли ты на самолете, плывешь ли по воде. И ее факел – будто маяк для всех, кто прибывает в Америку. 
Ведущая 3 Вот и тех из нас, кто был в Нью-Йорке, Статуя Свободы  встречала первой. Я уже рассказывала вам о своих впечатлениях, а теперь пусть своими нью-йоркскими впечатлениями поделится Марина. Ведь у Марины в Америке живет сын с женой и дочкой, внучкой Марины. 

Слайд 21 – 27. Рассказ Марины по фото.

Ведущая 1 Мы вспомнили о Статуе Свободы, но это не единственный необычный и знаменитый во всем мире памятник в Нью-Йорке. Если статуя Свободы – это символ независимости и свободы, то, например, Слайд 28 статуя быка на Уолл Стрит, главной деловой улице Нью-Йорка – это символ деловой активности и капитала, ведь Нью-Йорк еще и одна из деловых столиц мира. Здесь вершат великие финансовые дела, здесь же активно развивается технический прогресс, плодами которого пользуемся все мы. Например, знаком вам вот этот символ? Это логотип корпорации Эппл, найти магазины которой можно и в Нью-Йорке. Для всего мира здесь производят отличные компьютеры и телефоны. 
Ведущая 2 А есть в Нью-Йорке и памятники любви! Слайд 29 Например, памятник Ромео и Джульетте в Центральном парке, любимом месте всех нью-йоркцев, и памятник любви в буквальном смысле. Смотрите, догадались, какое слово здесь написано? Конечно, слово ЛАВ – Любовь! 
Ведущая 3 Вот сколько интересных памятников. Еще бы! Как все необычное и красивое, NY не может не вдохновлять на творчество. Слайд 30 Сотни и тысячи фильмов, книг, песен, картин, фоторабот, скульптур посвящены этому городу. А уж сколько художников пытались изобразить Нью-Йорк – да так, как это еще никому не удавалось! Какие только техники и средства они для этого не использовали, чтоб город на картине будто бы ожил. А некоторые, наоборот, были неприхотливы в средствах изображения, зато результат получался ну просто не отличить от настоящего. Хотите посмотреть?

Ролик «Рисунок Нью-Йорка» 
https://www.youtube.com/watch?v=A_OgeZJt0A0 

Ведущая 1 Как думаете, ребята, а у нас получится также красиво изобразить Нью-Йорк? Давайте попробуем, у нас и доска с мелками есть. На ней волонтеры уже нарисовали контуры небоскребов Нью-Йорка, а вы, ребята, помогите раскрашивать!

Ролик «2 часа о Нью-Йорке» - продолжаем смотреть фоном, пока ребята по очереди подходя и рисуют.

Ведущая 2 Кажется, что о Нью-Йорке можно рассказывать бесконечно, столько всего интересного связано с ним. Вот хотя бы название города! Слайд 31 Кроме основного официального названия, у NY есть еще одно имя, под которым он известен во всем мире – Город большого яблока. Как вы думаете, почему NY так называют? Что символизирует яблоко? Яблоко – это, прежде всего, символ жизни, нашей земной, человеческой. И разве можно поспорить с утверждением, что именно в Нью-Йорке, как нигде еще, человеческая жизнь кипит, бурлит и не останавливается ни на минуту. Но, конечно, есть и легенды о том, как Нью-Йорк получил свое второе имя. И сыграть эту легенду мы приглашаем вас. 

Приглашаем 2 человека держать занавес, 3 человека за ширму + Лена и Марина помогают. Фоном звучит ролик «2 часа о Нью-Йорке» (без видео, только музыка)

Ведущая 3 Долгим и непростым был путь первый переселенцев к новой земле, к земле возможностей – к Америке. Они плыли на небольшом кораблике по бурным водам Атлантического океана, рискуя жизнью в опасной большой воде. Но вот, наконец, перед мореплавателями показалась долгожданная Земля. Люди ликовали, они были счастливы, ведь их сложное путешествие подошло к концу, и теперь их ждала новая жизнь! Люди сошли на берег и выбрали место для жилья, стали возделывать землю, но земля не хотела радовать людей плодами – пшеница не росла, овощи не вызревали, фрукты не наливались соком. Люди горевали, ведь совсем скоро им грозил голод. Но, кажется, новая земля Америки услышала плач людей и сжалилась над ними. И первыми плодами Америка послала своим новым жителем прекрасное сочное яблоко. Люди возблагодарили свою новую родину и решили заложить на том месте, где Америка подарила им первые плоды, большой город. И назвали они его Нью-Йорк или Город Большого Яблока.    

Ведущая 1 Слайд 32 Вот такую легенду, почти что сказку, узнали мы о Нью-Йорке. И кстати, совсем скоро в Нью-Йорке да и во всем мире наступит время настоящих сказок – рождественских, новогодних. Скоро наступит декабрь, в Нью-Йорке ляжет снег, и город преобразится в совершенно сказочное и прекрасное место. Давайте насладимся видео о Нью-Йорке в декабре и угостимся символом этого города – яблоком. 

Ролик «December in NY»

[bookmark: _GoBack]Ведущая 2 Слайд 33 Вот и закончилось наше путешествие, ребята. Сегодня мы с вами побывали в одном из самых необычных и запоминающихся городов мира – в Нью-Йорке. Мы желаем вам всегда узнавать что-то новое и необычное и путешествовать, ведь для этого порой достаточно просто воображения и участия друзей. До новых встреч! 

