Ролик 1. «Остров мечты»
Ведущий 1 (Слайд 1) Здравствуйте, ребята! Скажите, вы любите путешествовать? А вы много знаете о самых необычных, самых интересных, самых невероятных местах на нашей планете, куда было бы интересно отправиться? (Слайд 5) А хотите узнать и, таким образом, немного попутешествовать, прямо не выходя из этой комнаты? Все дело в том, что сегодня мы отправимся в путешествие по самым необычным островам мира! Сегодня мы, как настоящие мореплаватели и первооткрыватели, найдем на карте Земли самые необычные, самые интересные острова. Готовы? Ну тогда в путь! А для начала давайте превратимся в настоящих мореплавателей. Настроим свои подзорные трубы (руками изображаем подзорную трубу). Смотрите в оба, прямо по курсу – остров!
Плывут мореходы – и вдруг озадачен
Их взор выступающим краем земли;
Подплыли: здесь остров! Но он не означен
На карте – они этот остров нашли.
Какие растенья! Какие цветы!
Таких, я поспорю, не видывал ты.
 Ролик 2. Красивые острова Австралии
Ведущий 2 Для начала давайте разберемся, что же такое остров, где он располагается, и чем отличается от материка? (Слайд 6) Верно, остров – это не очень большой, отделенный со всех сторон морем кусочек суши. И вот эти самые кусочки бывают очень и очень разными! 
Ведущий 1  (Слайд 7) Некоторые острова являются целыми государствами, отдельными странами со своей столицей, правительством и даже с собственными деньгами, правда, как правило, называют такие государства карликовыми. Догадались, почему? Конечно, потому что они очень маленькие. 
(Слайд 8) Например, самое маленькое островное государство в мире – это Республика Науру, которая располагается в Тихом океане. Общая площадь этого государства примерно равна площади как вы думаете, чего? Может, нашего города? Нет! (Слайд 9) Государство Науру по размеру равно одному не самому большому району города Самара. А таких районов в Самаре 9! То есть островное государство Науру – это лишь одна девятая часть нашего города! Давайте покажем, какая большаааая Самара, и какой мааааленький остров Науру (разводим руки широко в стороны, затем показываем маленький размер острова), и еще разок. 
Ведущий 2  (Слайд 10) Еще одно островное государство Тувалу, которое также расположилось в Тихом океане, площадью чуть-чуть побольше – оно включает несколько коралловых островов. Как вы думаете, ребята, как живется жителям этих островов-стран? Почему? (Слайд 11) На самом деле, живется им не очень хорошо. Чаще всего такие страны бедные и слабые, потому что у них нет ни армии, ни природных ресурсов, за счет которых они могли бы развиваться. Посудите сами – государство, которое можно пройти пешком, где есть только море, деревья и песок… Давайте покажем такой остров! Вставайте, не ленитесь. Вот мы шагаем по острову (топаем), вот перед нами волнуется море (руки в стороны, качаем), вот шумит лес (руки вверх, покачали) и… вот и весь остров! А теперь пойдем в обратную сторону – шагаем, лес, море, кончился остров! 
Ведущий 1 (Слайд 13) Но бывает и иначе. Бывает, что островные государства, хотя тоже небольшие, но живут очень даже неплохо. Это острова, на которые любят приезжать туристы. Именно за счет туризма эти острова развиваются и живут. Такие острова называют туристическим раем! (Слайд 14) Здесь для путешественников со всего мира – самые красивые пляжи, самое чистое море, самые удобные гостиницы. К таким островам-государствам относятся, например, (Слайд 15) Мальдивская республика (Мальдивы) и (Слайд 16) Сейшельские острова (Сейшелы) в Индийском океане. 
Ведущий 2  (Слайд 17) Но на самом деле, остров размером с кусочек Самары это еще не предел. Давайте пофантазируем, какого размера может быть самый-самый маленький, но при этом обитаемый остров в мире?! Может ли быть остров размером… со стул? А со слона? Или, может, с машину? На самом деле, таких самых маленьких острова два. Они, конечно, не являются отдельными странами, но зато знамениты на весь мир! 
Один из них, который даже попал в книгу рекордов Гиннеса, (Слайд 18) это скала Бишоп в Англии. Этот остров размером с маяк, который на нем и построили! 
(Слайд 19) Второй самый маленький остров – это скала Донбар в Гондурасе. Этот остров размером с дом! А точнее с трехэтажную гостиницу, в которой могут жить люди. 
Ведущий 1 Хорошо, с самыми маленькими островами разобрались. А как насчет самых больших? Кто-нибудь знает какие-то очень большие острова? Великобритания, Мадагаскар, Аляска – это очень большие острова, (Слайд 20) но самым большим островом в мире является все же остров Гренландия, принадлежащий Дании. Посмотрите, какое значительное место этот северный остров занимает на карте мира. Видите, на карте он белого цвета. Как вы думаете, что это значит? Верно, остров практически целиком покрыт льдом, но несмотря на это есть здесь и населенный пункт, где живут люди, (Слайд 21) и множество других обитателей – северные олени, белые медведи, песцы, волки, самые разные птицы. 
Ведущий 2Теперь мы точно не запутаемся в том, какие острова большие, а какие маленькие. Или запутаемся? Надо проверить! Давайте сыграем в игру «Большой или маленький»
.
Встаем с мест рядом со стульями. Ведущий называет разные предметы. Если названный предмет большой – встать, если маленький – сесть на стул. Те, кто ошибаются, выбывают из игры – встают за стул. Играем до самого внимательного. 
«Мышь – башня – мельница – табуретка – слон – гора – остров Науру – карандаш – вертолет – воздушный шар – воздушный шарик – пуговица – стадион – остров Гренландия – ложка – многоэтажный дом – тапочек – жираф – муравей – море – шнурок – футбольное поле – космическая ракета – теннисная ракетка…»

Ведущий 1 Кстати, в России тоже есть один очень большой северный остров, он называется Сахалин. В России – он, пожалуй, самый загадочный и самый необычный. Есть даже одна красивая, хотя и немного грустная легенда о том, как этот остров появился. Посмотрим? 
Проигрыш
Легенда о Сахалине и Куриле (по слайдам)
Когда-то на земле правили огромные титаны, а главным из них был могучий и великий Магок. У него была любимая дочь Курила, красивее и добрее которой не было на всей планете. Она полюбила смелого воина по имени Сахалин, но отец не хотел отдавать девушку замуж. Поэтому влюбленные сбежали от Магока и спрятались глубоко в океане. Разгневанный отец долго искал свою дочь, насылал на землю бури и ненастья, но так и не смог найти Сахалина и Курилу. Прошло три года, у Сахалина и Курилы родилась дочь, которую назвали Кета. И однажды влюбленные решили показать девочке солнечный свет, и они поднялись из морской пучины наверх. Но напрасно они думали, что великий Магок забыл о них и простил побег – как только влюбленные поднялись со дна моря, отец Курилы увидел их и в гневе начал метать молнии. Одна из молний, посланных Магоком, летела прямо в сердце смелого Сахалина. Но Курила успела бросится под нее и разбиралась на двенадцать частей. Юноша был неутешен и день и ночь оставался на месте гибели своей любимой. Так продолжается и по сию пору – двенадцать островов Курильской гряды лежат рядом с Сахалином. А каждый год к родителям приплывает их осиротевшая по воле родного деда дочь Кета, которая превратилась в рыбу. А извержения вулканов, которые так часты на Сахалине, это слезы, которые раскаленной лавой льются из глаз Курилы об утраченной из-за великого отца любви.
Проигрыш
А теперь вернемся к нашему островному путешествию. (Слайд 22) Помните, мы говорили, что на острова очень любят ездить туристы. Как вы думаете, почему? (Слайд 23) Наверное, люди, уставшие от шумных городов, где много дел и забот, ищут на островах покой и тишину. Но есть, например, такие острова, где тишину нам точно не найти. Эти острова – самые шумные. (Слайд 24) Если говорить о природном шуме, то здесь отличился остров Эль-Алакран недалеко от Чили - один из самых крупных в мире птичьих базарах. Сам по себе островок небольшой, но на нем гнездятся более миллиона чаек и бакланов. Птичий гомон не умолкает здесь ни на минуту! Хотите представить, каково это? Смотрите!
Ролик 3. Птичий базар
А если говорить о шуме, который создают люди, то…может, кто-то знает и про такие острова?
Ангелина Конечно! (Слайд 25) Среди шумных островов безоговорочный лидер – это Ямайка, по всеобщему признанию – самый музыкальный остров в мире. Здесь поют и играют на всем, из чего можно извлечь звук, все – от маленьких детей до носильщиков в гостиницах. (Слайд 26) Ямайка – это многие музыкальные звезды и, конечно, знаменитое музыкальное направление Регги. Жители Ямайки поют всегда и везде, было бы желание. 
Ведущий 2 Предлагаю попробовать повторить их успех. И кто знает, может, мы тоже всемирную славу заработаем? Давайте сначала три раза хлопнем в ладоши, потом три раза топнет, потом пропоем «ост-ро-ва», и еще разок. А теперь побыстрее! Молодцы!
Ведущий 1 Кроме шумных островов в мире множество других ну самых необычных островов! (Слайд 27) Например, острова, где можно перепутать сегодня и завтра. Через остров Тавеуни, который входит в архипелаг Фиджи, проходит так называемая Международная линия перемены дат. Именно здесь начинается отсчет каждого нового дня. Поэтому на этом острове можно в прямом смысле слова стоять одной ногой во вчерашнем дне, а одной – в сегодняшнем. Попробуем? Вставайте, пора размяться! Наша правая нога будет «сегодня», а наша левая нога – это «завтра». Мы стоим в сегодня (стоим на правой ноге), а теперь перепрыгиваем в завтра (стоим на левой ноге). И опять в сегодня, и еще раз в завтра. И еще разок повторим. Молодцы!
Ну допустим, сегодня и завтра на таком необычном острове перепутать можно, но вот времена года нигде, даже на острове не перепутаешь, уж очень они отличаются, правда? Вот и сейчас происходит смена времен года. Каких? Верно, лето сменяется осенью. Давайте сейчас посмотрим и послушаем одну историю, о том, как сменялись времена года на одном острове… Но для этого нам понадобятся помощники!
Легенда об острове и временах года (инсценировка с детьми (5 человек + антураж) и пейзажные слайды)
Проигрыш
Ведущий 2 (На стуле сидит ребенок-остров в белом парике) На затерявшемся среди бескрайнего моря маленьком Острове лежал снег. Белый пушистый, он толстым слоем укрыл все, что только мог - кусты и деревья, крышу и крыльцо деревянного домика, клумбу перед ним, лавочки и столик. Одинокий Остров замерзал. Он смотрел в небо, видел там искорки-звезды, круглую, как лепешку, луну и завидовал им: «Наверное, там, в небе, совсем не холодно».
Но однажды к берегам острова подплыла лодка, (появляется ребенок-весна) в которой путешествовала красавица-Весна. Весна вышла на берег, и снег под ее ногами тут же растаял. И Остров ожил. С приходом Весны он наполнился пением птиц, запахами полевых цветов, шелестом молодой листвы. Остров радовался такой перемене в своей жизни. Он полюбил Весну.
Но шло время, и к маленькому Острову подплыла уже другая лодка (появляется ребенок-лето), с которого на берег сошло Лето, Весна же отправилась по морю дальше. Лето устилало поляны и луга коврами ярких и душистых цветов. С ее приходом лесные поляны наполнялись ароматом земляники, а грибы-шалуны то тут, то там выглядывали из своих укромных местечек.
Но время неумолимо бежало вперед. И вскоре теплые летние грозы с нежными волшебными радугами сменили затяжные осенние дожди. Лето так же, как и Весна, уступило свое место Осени. (появляется ребенок-осень) Осень сошла с лодки на Остров и начала не спеша готовить его к приходу лютой Зимы. Деревьям и кустам нужно сбросить свою листву и приготовиться к долгому сну. Теплолюбивых птиц Осень заберет с собой, им не выжить здесь в зимние холода, ну а тем, кто может приспособиться, необходимо сделать запасы на зиму.
И вот уже Осень приготовилась к отъезду. Она вымела из своей лодки опавшие листья деревьев и вместе с птицами отправилась по морю в другие страны. Остров загрустил снова. «Вот и Осень уплывает, а я останусь один!». И капли дождя, как слезы грусти, покатились по нему, превращаясь в холодные струйки. (появляется ребенок-зима) Но вот к берегу подплыла белая лодка. Зима вышла на берег. Сначала Остров испугался, что теперь он снова замерзнет, но вскоре понял, что зима уже не такая холодная, как была раньше. Ведь Острову помогли подготовиться к зиме Весна, Лето и Осень. Зима лишь немного подморозила и усыпала мягким снежком Остров. (зима укутывает остров шарфом) Незаметно пробежало зимнее время и начало теплеть. Маленький Остров и все его обитатели снова начали готовиться к встрече со своей любимой красавицей – Весной.
Проигрыш
Ведущий 1 (Слайд 28) В общем, на этом острове все так, как и у нас – за весной лето, за летом осень и так далее. Но есть в мире и такие острова, где все совсем не так, как у нас. Даже земля другая! Например, есть остров, который состоит из… в это трудно поверить, но это правда! Целый остров, состоящий из природного мыла! Это небольшой островок Кимолос в Греции, почвой которого является мыльная глина. Со стародавних времен люди использовали эту жирную мыльную глину для мытья и стирки. А когда на острове идет сильный дождь, вся земля покрывается мыльной пеной. 
Ведущий 2 (Слайд 29) А на Багамах есть маленький необитаемый островок Биг Мэйджор Кей, который известен во всем мире своими… свиньями! (Слайд 30)  Да, да, здесь живут одичавшие свиньи, которые больше всего в жизни любят плавать! Эти дружелюбные свинки подплывают к туристам, выпрашивая угощение, и даже могут легко забраться в вашу лодку в поисках лакомства. В самую жару они прячутся в лесу, а в остальное время плавают вместе с туристами. 
Да уж, вот это острова! Вы, ребята, своими глазами такие острова когда-нибудь видели? Конечно, нет, потому что находятся они где-то там, далеко-далеко… Про это даже стих сочинили! Вставайте-ка со своих мест, будем вместе рассказывать и показывать!
Разминка
(дети встают с мест и маршируют, при этом руками выполняя движения)
Любят все без исключения (вытянутой рукой пальцем показываем «ты, ты, ты»)
славный (большой палец вверх) остров Гдетотам (ладонь над глазами – смотрим за горизонт)
Тут за нами приключения (руки вытянуты над головой, хлопаем)
Так и ходят по пятам (большим пальцем показываем за спину)
Потому и называется (вытянутой рукой пальцем показываем «ты, ты, ты»)
Этот остров Гдетотам, (ладонь над глазами – смотрим за горизонт)
Потому что тут сбывается (большой палец вверх)
Все, что только снится нам (обхватываем руками голову, качаем головой, как будто удивляемся)
И пока умеют дети (вытянутой рукой пальцем показываем «ты, ты, ты»)
Верить сказкам и мечтам, (указательный палец к губам – «тсс»)
Будет, будет на планете (руки вытянуты над головой, хлопаем)
Славный остров Гдетотам! (большой палец вверх)
Ведущий 1 Ну что, движемся дальше? (Слайд 31) Сложно поверить, но среди самых-самых необычных островов есть даже такой, который сам… движется! Недалеко от Канады в Атлантическом океане расположен остров Сейбл, который каждый год перемещается примерно на 200 метров. Почему и как, спросите вы? (Слайд 32) Все очень просто: с одной стороны острова океан вымывает песок, а с другой стороны – наоборот, намывает его. За год океан перемещает столько песка, что сам остров движется – с одной стороны его становится меньше, а с другой – больше! Давайте мы, как и остров Сейбл, немного подвигаемся, потанцуем прямо на местах под всем вам хорошо известную веселую песню про остров… 
Ролик 4. Чунга-чанга 
Ведущий 2 (Слайд 33) Ребята, а как вы думаете, какой остров может быть самым детским? Может, какой-то сказочный остров из книг или из мультфильмов? Ну-ка, вспоминайте самые известные острова из книг или мультфильмов! (Чунга-Чанга, Остров сокровищ, Таинственный остров, Мадагаскар, остров Буян, Летающий остров, Остров лилипутов) 
Ведущий 1 (Слайд 34) Но есть в мире и настоящий Детский остров, который так и называется. Он находится в городе Прага, в Чехии. Это небольшой остров на реке Влтава, который полностью оборудован для детей – здесь есть множество приспособлений для игр, для спортивных соревнований, здесь есть бассейн и ресторанчик, скамейки для родителей. Одним словом, настоящий остров-парк для детворы. 
А еще, наверное, детям очень понравилось бы побывать на Острове загадок. Что скажете, ребята? Отправиться туда вообще не проблема! Раз, и мы окажемся там! Но сначала давайте подумаем, кто живет на таком острове? Догадаться непросто, ведь это остров загадок! И его жители хотят нас обхитрить. Давайте будем внимательными…
С пальмы вниз, на пальму снова
Ловко прыгает ...
(обезьяна)

На болоте во весь дух
Громко квакает ...
(лягушка)

Длиннее шеи не найдешь.
Сорвёт любую ветку ...
(ёж, жираф)

Молодцы, внимательные! А какие насекомые живут на острове загадок?
Кто взлетит с цветка вот-вот?
Разноцветный ...
(мотылёк)

Очень медленно и тихо
По листу ползёт ...
(улитка)
А кто угадает птиц острова загадок?
“Дур-рак!” — кричит из клетки.
От страха не робей!
Диковинная птица
зовётся ...
(попугай)

Под луною песни петь
сел на веточку ...
(соловей)

По сосне, как в барабан,
Застучал в лесу ...
(дятел)
[bookmark: _GoBack]Ведущий 2 (Слайд 35) Вот такие они, самые необычные острова мира. Ребята, а что если нам попробовать придумать свой собственный остров - «самый-самый остров», чем-то необычный? Давайте пофантазируем! А если бы я могла придумать свой необычный остров, я бы придумала такой остров, где живут самые счастливые дети. На нем даже названия были бы особенные – например, Фантазийные горы или Горы шумных игр, Пещера улыбок или Ласковый мыс. Этот остров был бы наполнен самыми веселыми играми и самыми добрыми пожеланиями друг другу. Как думаете, может такой остров существовать? Нет? А вот и не угадали! Мы с вами сами можем сделать такой остров!
Ведущий 2 Давайте все-все возьмемся за руки – вот он наш большой и дружный остров! Все мы дружим и помогаем друг другу, давайте поднимем руки вверх! А еще мы любим играть и веселиться, давайте сделаем волны! А когда мы устаем, мы отдыхаем и набираемся сил, чтоб потом снова радоваться жизни и веселиться – опустите ручки вниз. Вот такое, ребята, у нас получилось путешествие по необычным островам. Совсем скоро нас с вами ждут новые интересные путешествия, а пока давайте еще раз посмотрим на самые красивые острова мира и помашем им – привет, острова!
Ролик 6. Самые красивые острова

