Вступление Масленица 1. Пока звучит песня, ведущие-ряженые пританцовывают, хлопают. (Слайд 1)
Скоморох. Ну, здравствуйте, люди добрые, честнЫе! С праздничком вас, да с развеселым! А знаете ли вы, какой праздничек мы встречаем? Конечно, Масленицу! А знаете ли вы, как Масленицу уважить, как ее правильно встретить и, вообще, откуда она появилась? 

Ведущая. (Слайд 2) А чего думать да гадать? Надо Масленицу к нам позвать! А вместе с ней кто лучше про Масленицу расскажет, как не Зимушка-Зима? А ну, идите-ка сюда, Зимушка да Масленица! 
Проигрыш. Масленица 2. Выходят Зима и Масленица, кланяются. 

Ведущая. Расскажите, не томите, всю нам правду доложите!

Скоморох. Масленица, откуда ты взялася, да как назвалася? Зимушка, все секреты свои покажи, да сказочку нам расскажи! (Слайд 3)
Зима. Отчего ж не рассказать… 
Проигрыш. Повтор Масленица 2.

Жили-были в некотором царстве, в тридесятом государстве Зима да Масленица. (Слайд 4) Зима была красивая, но холодная. В глазах у нее были колючие льдинки, губы были покрытые инеем, а в слугах у нее ходили холодный ветер да злая вьюга. 

Масленица. (Слайд 5) А Масленица была добрая да приветливая. Глаза – словно весеннее небо. Губки алые, щечки румяные. Ее верными друзьями были птицы да звери. Люди очень любили Масленицу, и в конце каждого февраля с нетерпением ждали с ней встреч. Они знали, что как только придет Масленица, все проводят зиму и будут встречать весну. 

Зима. (Слайд 6) Но рассердилась Зима на это и решила не допустить встречи Масленицы с людьми. И решила Зима завладеть всей землей, превратить ее в ледяное королевство. Приказала тогда Зима своим слугам: «Ветер да вьюга, занесите снегом все дороги, закружите так, чтобы люди не смели выходить из дома. Если они не встретятся с Масленицей, то и Весна к ним не придет!» И задул ветер, и разыгралась вьюга. Сидят люди по домам, на улицу боятся выйти. 
Масленица. (Слайд 7) Видит Масленица, плохо дело. Что делать, как людям помочь? Солнышко не показывается, снега все больше и больше становится. Не растопить солнышку сугробы, не добраться Весне по такому снегу к людям. И осталась всего одна неделя, но тут Масленица придумала... (Слайд 8) Стала она ходить по домам да говорить людям, чтобы они блины стряпали без устали всю неделю. Послушались ее люди, и дело пошло, и зашумела развеселая масленичная неделя... 
Ролик 1.

Скоморох. (Слайд 9)
 Широкая Масленица - Сырная неделя!

Ты пришла нарядная к нам Весну встречать.

Печь блины и развлекаться будем всю неделю,

Чтоб Зиму студёную из дому прогнать!

Масленица. (Слайд 10)  Да, пекли люди блины каждый день! А Масленица забирала блинчики и раскидывала их по дорогам, ведь блинчики горячие, круглые, румяные, словно солнышко. Куда блин падал, там и проталинка появлялась. И дала Масленица каждому дню недели особое название и особое назначение.

Ведущая. (Слайд 11)
Утро, понедельник. Наступает "ВСТРЕЧА".

Яркие салазки с горочек скользят.

Целый день веселье. Наступает вечер...

Накатавшись вволю, все блины едят.
Скоморох. Первый день масленичной недели, понедельник так и зовется – «Встреча». Встречаются гости дорогие, весело гуляют да блинчиками угощаются. А за вкусным обедом и беседа приятно идет. Давайте и мы, ребята, с вами сейчас побеседуем! 

Ведущая. (Слайд 12) Ведь Масленица – время шуток-прибауток, кричалок да зазывалок. Вот и вы громко да дружно на мои вопросы отвечайте, да руками беседе помогайте! Готовы?

Как на масленой неделе

На столы блины летели!
(показывает полет)
Летели?
 Летели!
(Все хором  отвечают и показывают) 

С пылу, с жару, из печи,

Все румяны, горячи!
(показывает – «перебрасывает» в руках)
 Горячи? 
 Горячи!
(хором, с жестом)

Масленица, угощай!

Всем блиночков подавай!
(показывает – ладони вверх)
 Подавай?
 Подавай!
(хором, с жестом)
Подходите, разбирайте,

Похвалить не забывайте!

 Хороши блины?
(показывает большой палец вверх)

 Хороши!
(хором, с жестом) 
А вкусны? 
(гладит по животу)
Вкусны!

(хором, с жестом)
Масленица. (Слайд 13) Так прошел первый денек (размещает на ФФ первый кусочек блина). Начали таять сугробы от тепла солнечных блинов да людских душевных бесед. И наступил второй день недели…

Скоморох. (Слайд 14)
«ЗАИГРЫШ» беспечный – вторника отрада.

Все гулять, резвиться вышли, как один!

Игры и потехи, а за них – награда:

Сдобный и румяный масленичный блин!

Ведущая. (Слайд 15) Вот и вторник, он заигрыш зовется. И принято в этот день играть да резвиться. А вы готовы поиграть? Для этого нужно разучить одну простую масленичную прибаутку, повторяйте за мной:
Ой, блины, блины, блины,

Вы блиночки мои!

Запомнили? Ну, тогда заигрыш начинается! (Слайд 16)
(пританцовывает, жестами обыгрывает действия)

Как на Масляной неделе

Мы блиночков захотели. И хором!

Ой, блины, блины, блины,

Вы блиночки мои!

(хлопает в такт вместе с залом)

Скоморох. 

(пританцовывает, жестами обыгрывает действия)

Наша старшая сестрица

Печь блины-то мастерица.

Ой, блины, блины, блины,

Вы блиночки мои!
Ведущая. 

(пританцовывает, жестами обыгрывает действия)

На поднос она кладёт

И сама на стол несёт.

Ой, блины, блины, блины,

Вы блиночки мои! 

Скоморох. 

(пританцовывает, жестами обыгрывает действия)

Гости, будьте же здоровы,

Вот блины наши готовы.

Ой, блины, блины, блины,

Вы блиночки мои! 

Зима. (Слайд 17) Вот и вторник позади, второй день масленичной недели (размещает на ФФ второй кусок блина). Все больше ежатся сугробы от жара из печей, от веселых игр да забав! И наступает третий день Масленицы.

Скоморох. (Слайд 18)
Тут среда подходит – «ЛАКОМКОЙ» зовётся.

Каждая хозяюшка колдует у печи.

Кулебяки, сырники - всё им удаётся.

Пироги и блинчики - всё на стол мечи!

Ведущая. Среда – самый вкусный день масленичной недели, так и зовется он лакомкой. А ну-ка, ребята, отгадайте лакомые загадки! (Слайд 19)
Ой, ты Лакомка-Среда!

Масляна сковорода!

Как повелось со старины –
Едем в гости на… (блины)!

(Слайд 20)
И с икрой, и со сметаной –

Всякие они вкусны!

Ноздреваты и румяны –

Наши солнышки-… (блины)

Масленица. (Слайд 21) Вот и среда прошла (размещает на ФФ третий кусок блина), а с ней и остатки сугробов. Вот и первые проталины появились на дорожках. Знать, скоро-скоро по той дорожке весна придет! И наступает четвертый день Масленицы…

Скоморох. (Слайд 22)
А в четверг раздольный "РАЗГУЛЯЙ" приходит.

Ледяные крепости, снежные бои...

Тройки с бубенцами на поля выходят.

Парни ищут девушек - суженых своих.

Ведущая. (Слайд 23)
В этот день велит Масленица мужикам крепости зимние строить, да их атаковать. Велит она детишкам с гор кататься да громче смеяться. И всем велит устраивать веселый балаган – сказочками Зиму потчевать, чтоб быстрее Зима кончилась. 
Проигрыш. Масленица 3. Выдвигаем ширму в центр.
Сказка на ширме 
Фонограмма – ветер, скрип снега (звучит громко несколько секунд, потом звучит тише до того момента, когда солнышко согревает лес). Выходит заяц, дрожит от холода.

Заяц: Ой, как холодно, лапки мёрзнут, ушки мёрзнут, хвостик дрожит… Когда же Зима уже закончится? Когда же Весна придет?

Выходит мышонок, тоже дрожит. 

Мышонок: Что ты, заяц, трясешься? Замёрз? Да я и сам мерзну, лапки совсем закоченели. А Зиме все конца и края не видно…

Заяц и мышонок вместе: Зима, Зима! Ты когда в другие края пойдешь, Весне место уступишь? Хорошо нам с тобой было, мягко, пушисто, снежно. Да уж замёрзли слишком, погреться хочется.

Зима: А мне у вас здесь понравилось очень, никуда отсюда уходить не хочу. Здесь дочерям моим – вьюге до метели раздолье, нравится им по вашим лесам да полям летать, сугробы наметать.

Заяц: Эх, мышонок, что же делать?

Мышонок: А давай Солнышко попросим подольше днём светить, да посильнее своими лучами землю греть. Может Зиме жарко станет, и захочет она в другие края перебраться.

Заяц и мышонок вместе: Солнышко, доброе Солнышко! (Выходит Солнышко)

Заяц: Пожалуйста, оставайся с нами подольше, свети нам до самого вечера, отогрей нас, пожалуйста, своими лучиками.

Солнышко: Хорошо, дорогие друзья! Вот я улыбнусь, протяну свои лучики к зайчонку и мышонку, залью светом всю полянку, и станет всем тепло! (протягивает руки к игрушкам)

Зима: Уф! Ох! Что-то жарко мне стало, душно. (Солнышку) Очень уж горячие у тебя, Солнышко, лучи стали. Тяжело мне здесь, пойду-ка я края похолоднее искать.

Собирается уходить, Солнышко машет в след. 

Заяц: Погоди, зима! (Зима останавливается. Заяц Мышонку) Мышонок, Зима уходить собралась. Надо бы поблагодарить её за прекрасные зимние месяцы, за снег пушистый и лёд крепкий, за морозец и за горки снежные. Помнишь, как здорово мы с тобой с горок на санках и на ледянках катались, в сугробах валялись, снеговиков лепили?

Мышонок: Да… Надо Зиму поблагодарить… А давай устроим Зиме праздник! И на праздник всех друзей, и зверят, и ребят позовём, дружно и весело будем Зиму провожать, блины напечем сладкие да масленые, а праздник так и назовем – Масленица! 

Заяц: Ура, бежим встречать Масленицу и провожать Зиму!

Проигрыш Масленица 4. Убираем ширму в сторону.

Зима. (Слайд 24)
Вот и закончился четверг-разгуляй (размещает на ФФ четвертый кусок). Потекли ручьи по тропинкам, унесли с собой холод зимний! И наступил пятый день масленичной недели… 

Скоморох. (Слайд 25)
Пятница настала – «вечерА у тёщи».

Тёща приглашает зятя на блины!

Есть с икрой и сёмгой, можно чуть попроще,

Со сметаной, мёдом, с маслом ели мы.

Ведущая. (Слайд 26)
Пеки блины румяные, (хлопаем в ладоши)
Румяные, горячие (хлопаем в ладошки ребят)
Проигрыш Масленица 5.
Масленица. (Слайд 27)
Так на тещиных блинах проводили мы пятницу. (размещает на ФФ пятый кусок) Солнышко все ярче светит, все сильнее греет. Уходи, Зима, прочь! А мы шестой день масленичной недели встречаем…

Скоморох. (Слайд 28)
Близится суббота – «золовки угощение».

Вся родня встречается, водит хоровод.

Праздник продолжается, общее веселье.

Славно провожает Зимушку народ!

Ведущая. (Слайд 29)
Да уж, Масленица – гуляй, веселись, шути, играй! Давайте, ребята, посмотрим, как встречают широкую масленицу да провожают зимушку восвояси. 

Ролик 2 «Сибирский цирюльник»

Зима. (Слайд 30)
Вот и суббота масляная позади… (размещает на ФФ шестой кусок) Но я так просто не сдамся! Мало тепла, мало солнца! Завьюжу, закружу, застужу, не прогоните меня блинами, песнями да хороводами!

Масленица. (Слайд 31)
Значит, нужно больше тепла! Что делать? И сказала Масленица людям «Сожгите меня!» Жалко людям Масленицу, да ничего не поделаешь. Попросили они у нее прощение за все, друг у друга попросили прощение, и уже хотели поджечь Масленицу, как какой-то мальчик закричал: «Стойте! Давайте сделаем соломенное чучело и его вместо Масленицы сожжем»! 
(Слайд 32) Обрадовались люди, сделали огромное чучело и сожгли его. Пламя такое было, что последний снег растаял. Теперь люди знали, что Весна обязательно до них доберется. А за доброту Масленицы, за ее открытую душу, стали ее называть Широкой Масленицей! Так прошел последний седьмой день Масленичной недели… (размещает на ФФ седьмой кусок)
Скоморох 

Воскресенье светлое быстро наступает.

Облегчают душу все в прощенный день.

Чучело соломенное - Зимушку - сжигают,

Нарядив в тулупчик, валенки, ремень...

Ведущая (Слайд 33)
Пышные гуляния Ярмарка венчает.

До свиданья, Масленица, приходи опять!

Через год Красавицу снова повстречаем.

Снова будем праздновать, блинами угощать!
Проигрыш Масленица 6

Ведущая
 Чтобы хорошо проводить зиму, давайте вместе споем ей прощальную песню. Ну-ка повторите «Гори-гори ясно, чтобы не погасло!» Запомнили?

Гори, гори ясно, чтобы не погасло,

Чтобы все метели разом улетели!

А теперь хором! Гори-гори ясно, чтобы не погасло!

Скоморох. 

Чтобы птички пели, травки зеленели,

Небеса синели и колосья зрели!

Хором: Гори-гори ясно, чтобы не погасло!

Солнышко: 
Чтобы все невзгоды, холод, непогоды,

Зимние морозы, неудачи, слезы, –

Пусть они сгорают, к солнцу улетают!

Хором: Гори, гори ясно, чтобы не погасло!

Масленица:
Прощай, зима холодная, приходи, весна красная!

