Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Доброе утро! Хотя нет, вовсе не утро… Сегодня нам с вами предстоит необычное путешествие, которое начинается вовсе не утром и не днем. Чтобы попасть в тот необычный мир, куда мы вас сегодня приглашаем, прежде всего, нам нужно перенестись в ночь… Давайте сейчас все закроем глаза, чтобы  наше путешествие началось… (Слайд 1) 
Дети закрывают глаза, гасим свет, переводим проектор на потолок со Слайдом 1 (анимационная картинка звездного неба), звучит «Evening forest». 
Ночью темень. Ночью тишь.

Рыбка, рыбка, где ты спишь?

Лисий след ведёт к норе,

След собачий — к конуре.

Белкин след ведёт к дуплу,

Мышкин — к дырочке в полу.

Жаль, что в речке, на воде,

Нет следов твоих нигде.

Только темень, только тишь.

Рыбка, рыбка, где ты спишь?

Ведущий 2  (Слайд 2) Действительно, ребята, а где же спят рыбки, вы знаете? (Слайд 3)  (Ответы – река, озеро, пруд, море и т.п.) А бывают ли у рыбок специальные домики? (Слайд 4) Конечно, такие специальные домики для рыб делают люди, ставят в своих домах, украшают, делают для рыбок удобным. (Слайд 5) И называется такой домик… правильно, аквариум! Вы когда-нибудь видели аквариумы с рыбками? Какой они были формы? (Слайд 6)  А какого размера? (Слайд 7) Обычно в наших домах рыбки живут в небольших круглых или прямоугольных аквариумах, но вообще в мире существуют самые необычные и невероятные аквариумы. (Слайд 8)  Это могут быть и смешные аквариумы, и очень красивые – настоящие произведения искусства, и даже аквариумы для прогулок с рыбками! Верите? Давайте посмотрим на некоторые из них. (Слайд 9 - 13) И давайте сегодня тоже соорудим настоящий домик для рыбок, кто нам в этом поможет? (Дети размещают на фланелеграфе дно аквариума)

Ведущий 1 (Слайд 14) А как вы думаете, что рыбки могут делать в аквариуме? (Слайд 14) (Ответы – плавать, есть, смотреть на людей) А как вы думаете, бывают дрессированные рыбки? А могут ли рыбки, например, играть в футбол? Посмотрите на эту картинку! (Слайд 15)   Эта рыба играет в футбол! И, действительно, один человек, американский инженер Дин Померло решил, что было бы очень интересно научить рыбок не только плавать, но и тренироваться, делать упражнения. (Слайд 16) Он разработал специальный рыбий спортивный комплекс для аквариумов и специальную систему подачи корма, так что его дрессированные рыбки научились выполнять самые разные трюки. А теперь давайте посмотрим ролик про китайских дрессированных рыбок.
Ролик 1
Ведущий 2  (Слайд 17) Да уж, чего только не увидишь в аквариуме. И красоту разную, и рыбьи игры и, конечно, самых необычных жителей. (Слайд 18) Ведь в аквариуме могут жить самые разные рыбки – большие и маленькие, яркие и очень яркие, добрые и хищные, даже прозрачные! (Слайд 19) А вместе с ними живут еще водоросли, улитки и другие живые организмы. Давайте сейчас поближе познакомимся с некоторыми из них. (Слайд 20)
Проигрыш
 Ведущий 1
Папа мне сказал, что купит

Семь волшебных рыбок гуппи.
Ловкие и яркие,

Лучшие подарки!

(Слайд 21) Посмотрите, ребята, вот они какие – рыбки гуппи, самые частые обитатели домашних аквариумов. С виду они совсем беззаботные, правда? (Слайд 22)  А на самом деле гуппи большие помощники человека. Гуппи помогали людям в научных исследованиях – начиная от степени очистки воды и влияния бытовых отходов до законов наследственности. (Слайд 23) А еще гуппи помогают бороться со страшной болезнью – малярией. Вот почему этих маленьких, но очень полезных рыбок называют «спасителями человечества». (Слайд 24) Давайте в наш аквариум поселим маленькую гуппи, нам нужно два помощника. (Дети размещают на фланелеграфе гуппи)

Папа мне сказал, что купит

семь волшебных рыбок гуппи,

а еще восьмую –

рыбку золотую!

Проигрыш
 Ведущий 2 (Слайд 25) Золотая рыбка – настоящая королева аквариумов и самая знаменитая его жительница, (Слайд 26) ведь о ней даже сказку сочинили! И не только сказку. Золотые рыбки всегда так восхищали людей своей красотой, что об их происхождении сочинили несколько легенд. (Слайд 27)  По одной из них раньше золотые рыбки жили только в небесном дворце богов, но однажды, разыгравшись, упали за край облака и оказались на земле. (Слайд 28) По другой легенде во время страшной бури на океане этих рыбок вынесло на землю волной. Но как бы там ни было, золотые рыбки не только главное украшение аквариумов, но еще и долгожители! (Слайд 29) При правильном уходе они могут жить от 10 до 30 лет, а одна рыбка в Китае прожила аж до 50 лет! Наверное, ее хорошо кормили, а покушать золотые рыбки любят… (Слайд 30)
Рыбкам в банку

Сыплют манку.

Рыбки золотом горят.

Мне из манки спозаранку

Варят кашу и твердят,

Что и я от каши той

Тоже буду золотой.

(В. Орлов «Золотые рыбки»)
Вот и соседка для нашей гуппи, кто поселит ее в аквариум? (Дети размещают на фланелеграфе золотую рыбку)

А теперь давайте сами на минутку превратимся в золотых рыбок! 
Пальчиковая гимнастика под песню «Три желания»

Молодцы! Ну что, продолжаем знакомиться с аквариумом?

Проигрыш
 Ведущий 1 Еще один обитатель аквариума – это скромный и очень трудолюбивый сом. (Слайд 31)
Сом не спит в глухую полночь,

Ус в раздумье крутит сом –

Кто б ему пришел на помощь

И помог построить дом?

(В. Бояринов)

Аквариумные сомики – отличные уборщики! (Слайд 32) Своим ртом, так похожим на присоску, они счищают грязные нарастания со стенок аквариума, с камней и растений. (Слайд 33) Сомики скромные и застенчивые, они не любят красоваться перед хозяевами, но тихо делают свое дело. (Слайд 34) А есть даже такая порода сомиков, она называется сомики банджо, которую можно заметить в аквариуме не чаще одно или двух раз в месяц, а то и не каждый год! Как вы думаете, почему? Нет, не потому что этот сом особенно застенчив. И не потому что он так умело зарывается в камни. (Слайд 35) Просто этот сом умеет отлично притворяться, он сливается своей окраской с грунтом и камнями! Он такой хитрец, что его сложно разглядеть даже с расстояния нескольких сантиметров. И ты, сомик, приходи жить в наш аквариум (Дети размещают на фланелеграфе сома)
Проигрыш
(Слайд 36)  Ведущий 1
Тьма сочится из-за крыш.

Ты по самую макушку

забралась в свою ракушку

и, наверное, не спишь.

Всё улитишься в кульке.

А рассвет ещё далече.

Может, вытянешь навстречу

глазик свой на хоботке?

Как вы думаете, ребята, о ком это стихотворение? (Слайд 37) Конечно, о соседке рыб по аквариуму – об улитке. (Слайд 38) Мы с вами привыкли видеть улиток маленькими и незаметными, а на самом деле они бывают очень разными по величине. (Слайд 39) Некоторые виды улиток бывают размером с яблоко и больше! А еще об улитках говорят, что они… бегают! (Слайд 40)  Как вы думаете, умеют улитки бегать? Конечно, таких ног, как у нас, у улиток нет,  (Слайд 41)  но некоторые улитки умеют очень быстро передвигаться по стенкам аквариума – они как будто перекатываются своим брюшком, и тогда о них говорят, что улитки бегают. Беги, улитка, в наш домик!  (Дети размещают на фланелеграфе улитку)

Проигрыш
 Ведущий 2 (Слайд 42)  Да уж, жители аквариума бывают самыми разными! И людей рыбки лечат, и мусор за собой убирают, и бегать улитки умеют, осталось только летать научиться…

Ведущий 1 А почему бы и нет? (Слайд 43)  Ведь, на самом деле, на свете есть летучие рыбы…

Летучие рыбы,
Летучие рыбы,

Вы к нам в детский сад

Прилететь не могли бы?

Летите скорее,

Всей группой ждем вас:

Живой уголок появился у нас

(Ю. Капотов)
Ведущий 2  (Слайд 44)  Ребята, как вы думаете, могут ли летучие рыбы жить в живом уголке, в аквариуме? К сожалению нет… 
 Ведущий 1 (Слайд 45)  Но зато в живом уголке могут жить многие другие интересные рыбы, которые, может, и не умеют летать, зато умеют плавниками махать. Давайте посмотрим небольшой ролик об одной красивой аквариумной рыбке. Обратите внимание, как она машет нам своими маленькими плавничками.

Ролик 2

Ведущий 2 Интересно узнавать новое про рыбок? А дружить с ними интересно, как вы думаете? Чтоб точно знать, что рыбки любят, а что не любят, и как с ними играть и дружить, давайте посмотрим мультик о Лунтике, который тоже сделал аквариум для своих друзей-рыб.

Лунтик

 Ведущий 1 А теперь мы приглашаем вас заняться творчеством, и сделать для себя самых невероятных, и может быть даже летучих рыб. 
