Вступительный проигрыш «Сказка»
Ведущий 1  Здравствуйте, ребята! Сегодня нам с вами предстоит познакомиться с очень необычной темой и совершить путешествие в очень необычную страну. (Слайд 1) В этой стране могут сбыться самые невероятные мечты и желания, потому что придумать эту страну мы можем сами. Ее частичка живет в каждом из нас, даже если мы ее не замечаем. Не верите? Давайте проверим вместе. 
Ведущий 2 Сейчас мы с вами посмотрим на картинку. (Слайд 2) Но эта картинка не простая. На ней можно увидеть не одну, а целых две картинки сразу. Попробуем? Расскажите, что вы видите? Вот цветы, а вот они превращаются в лицо красивой девушке. Как вы думаете, что помогает нам видеть в обычном качании цветов на ветру что-то бОльшее, еще более интересное? Конечно, это наша фантазия! 
Ведущий 1 (Слайд 3) И именно в страну Фантазию мы сегодня и отправимся. Ну а кто может показать туда дорогу, если не сама Фантазия? Она может рассказать нам много интересного. Давайте похлопаем и поприветствуем нашу Фантазию. (Слайд 4)
Появляется Фантазия
Ведущие Здравствуй, Фантазия!

Фантазия. Здравствуйте! Я приглашаю вас в свою страну Фантазию. (Слайд 5)
В воображении рисую я,
Моей фантазии не надо краски...

В стране Фантазия возможно всё!

Всё в ней как волшебство из сказки.

Фантазия уходит. 
Ведущий 1 (Слайд 6) Вы слышали, ребята? Фантазия сказала нам, что в ее стране возможно все, как будто по волшебству. И что в стране Фантазия можно рисовать даже без красок, своим воображением. И, действительно, каждый художник – это настоящий фантазер, в его воображении рождаются самые невероятные картины. 
Ведущий 2 (Слайд 7) И бывают они невероятными не только по сюжету, но и по технике. Вот скажите, ребята, чем можно рисовать? Красками, карандашами, фломастерами… А давайте пофантазируем. Как вы думаете, можно ли рисовать бусинками? А картошкой? А ватными палочками? А фруктовым желе? На самом деле рисовать можно практически всем, чего пожелает ваша фантазия. Посмотрите на экран…(Слайд 8-16 )
(показываем слайды необычных техник и немного обсуждаем каждый)

Ведущий 1  (Слайд 17) Давайте пофантазируем еще! Чем бы таким необычным хотелось порисовать вам? Может, мылом или свечкой, крупой или солью? А может песком? Давайте сейчас посмотрим ролик о том, как знаменитая художница песком создает свои прекрасные картины. 

Ролик «Рисунки песком»
Ведущий 2 (Слайд 18)  Вот так художница придумывает самые необычные пейзажи и портреты из песка. Как вы думаете, ребята, о чем еще можно фантазировать? Что можно придумывать в своем воображении? Мы можем придумать целые волшебные миры, в которых живут самые фантастические существа – волшебники и феи, летающие драконы и живые цветы. Давайте послушаем, что об этом скажет наша Фантазия… (Слайд 19)
Фантазия
Я валяюсь на траве,

Сто фантазий в голове.

Помечтай со мною вместе-

Будет их не сто, а двести!

Ведущий 1 (Слайд 20) Действительно, в голове у настоящих фантазеров может жить сто, а то и двести фантазий… Например, жил на свете великий фантазер и известный мультипликатор Уолт Дисней. Вы слышали о нем? (Слайд 21)  Это он придумал всем известных  Микки Мауса и Дональда Дакка, это на его студии, на студии мультфильмов Дисней, снимали мультики про Винни Пуха, Белоснежку, слоненка Дамбо и Пиноккио. Уолт Дисней очень любил фантазировать. Давайте посмотрим отрывок его мультфильма, который так и называется «Фантазия».
Ролик «Фантазия»

Ведущий 2 А вот к нам снова идет наша Фантазия. Что же она расскажет нам сейчас? 

(Слайд 22)
Фантазия
Я летаю в небесах,

По горам я лазаю,

Ты не веришь? Ну и что ж...

Все равно это не ложь,

А моя фантазия.
Ведущий 1 (Слайд 23) Действительно, ребята, а как отличить фантазию от обмана и лжи? Ведь и фантазия, и ложь – это то, чего нет или не было. Как вы думаете, чем же они отличаются? Давайте поищем ответ на наш вопрос в небольшой истории, которую вам расскажут наши актеры. Она так и называется «Фантазеры». 
«Где водятся волшебники» (звучит, пока волонтеры ставят стол и фланелеграф), «Фантазеры» на фланелеграфе 
Машутка и Светик (перчаточные куклы) – размещаются над фланелеграфом, как будто на ширме, их играет один актер, но разными голосами. Игорь и Ира (ходячие куклы) появляются и двигаются по столу у фланелеграфа. Их тоже может играет один актер (срединный театр – актер виден во время игры), тоже разными голосами.
Машутка и Светик сидели в саду на скамеечке и разговаривали. Только они разговаривали не просто, как другие дети, а рассказывали друг другу разные небылицы, фантазировали.

М. - Сколько тебе лет? 

С. - Девяносто пять. А тебе?

М. - А мне сто сорок. Знаешь, раньше я была большая-большая, а потом сделалась маленькой.

С. - А я, сначала была маленькой, а потом выросла большой, а потом снова стала маленькой, а теперь опять скоро буду большой.

М. - А я, когда была большой, всю реку могла переплыть, 

С. - У! А я море могла переплыть!

М. - Подумаешь - море! Я океан переплывала!

С. - А я раньше летать умела!

Машутка задумалась. Ей захотелось придумать что-то интереснее Светика. Она думала, думала, наконец, говорит:

М. - Один раз я шла по улице. Кругом трамваи, автомобили, грузовики... Вдруг навстречу автобус. Я его не заметила, наступила ногой - рраз! - и раздавила в лепешку.

С. - Вот это враки! Как же ты могла раздавить автобус?

М. - Так он же совсем маленький был, игрушечный. Его мальчишка на веревочке тащил.

С. - Ну, это не удивительно, вот я раз на Луну летала.

М. - На чем же ты летала?

С. - На ракете. На чем еще на Луну летают? Будто не знаешь сама!

М. - Что же ты там на Луне видела?

С. - Ну, что... Что я там видела? Ничего и не видела.

М. - Ха-ха-ха! А говорит, на Луну летала!

С. - Конечно, летала.

М. - Почему же ничего не видела?

С. - А темно было. Я ведь ночью летала. Во сне. Села на ракету и как полечу в космическое пространство. У-у-у! А потом как полечу обратно... Летела, летела, а потом бряк о землю... ну и проснулась...

М. - А-а, Так бы сразу и говорила. Я ведь не знала, что ты - во сне.

Тут пришел соседский Игорь и сел рядом на скамеечке. Он слушал, слушал Машутку и Светик, потом говорит:

И. - Вот врут-то! И вам не стыдно?

С. - А чего стыдно? Мы же никого не обманываем. Просто выдумываем, фантазируем.

Игорь только презрительно фыркнул. 

И. - Фантазеры! Нашли занятие!

М. - А ты думаешь, легко выдумывать!

И. - Чего проще!

С. - Ну выдумай что-нибудь.

И. - Сейчас... Э-э-э... Сейчас, сейчас... э-э-э...

М. - Ну, чего же ты не выдумываешь? Говорил - чего проще!

И. - А вот! Вчера вечером мама и папа ушли, а мы с сестренкой Ирой остались дома. Ира легла спать, а я залез в буфет и съел полбанки варенья. Потом думаю: как бы мне не попало. Взял Ирке губы вареньем намазал. Мама пришла: "Кто варенье съел?" Я говорю: "Ира". Мама посмотрела, а у нее все губы в варенье. Сегодня утром ей от мамы досталось, а мне мама еще варенья дала.

М. - Значит, из-за тебя другому досталось, а ты и рад?

И. - А тебе что?

М. - Мне ничего. А вот ты обманщик! Уходи! Не желаем с тобой на лавочке сидеть.

И. - Я и сам не стану с вами сидеть.

(кукла «уходит» за экран)

Игорь встал и ушел. Машутка и Светик тоже пошли домой. (изображают движение) По дороге им попалась палатка с мороженым. Они остановились, стали рыться в карманах и считать, сколько у них денег (роются в карманах, показывают друг другу мелочь). У обоих набралось только на одну порцию мороженого.

М. - Купим порцию и разделим пополам, 

Продавщица дала им мороженое на палочке, и девочки пошли домой. На лестнице они встретили Иру. Глаза у нее были заплаканные.

М. - Ты чего ревела? 

Ира. - Меня мама гулять не пускала.

С. - За что?

Ира. - За варенье. А я его и не ела. Это Игорь на меня наговорил. Наверное, сам съел, а на меня свалил.

М. - Конечно, Игорь съел. Он сам нам хвастался. Ты не плачь. Пойдем, я тебе свою полпорцию мороженого дам, 

С. - И я тебе свою полпорцию отдам, вот только попробую разочек и отдам,

Ира. - А вы разве не хотите сами?

С. - Не хотим. Мы уже по десять порций съели сегодня, 

Ира. - Давайте лучше это мороженое на троих разделим, 

С. - Правильно! А то у тебя заболит горло, если ты одна всю порцию съешь.

Пошли они домой, разделили мороженое на три части.

М. - Вкусная штука! Я очень люблю мороженое. Один раз я съела целое ведро мороженого.

Ира засмеялась.

Ира. - Ну, ты выдумываешь все! Кто тебе поверит, что ты ведро мороженого съел!

М. - Так оно ведь совсем маленькое было, ведрышко! Такое бумажное, не больше стакана...

Проигрыш («Где водятся волшебники» с того же места, где остановились в начале, пока волонтеры убирают фланель и остальное). 
Ведущий 1 (Слайд 24)  Ну что, ребята, теперь мы с вами узнали, чем отличается фантазия от обмана. Фантазия может быть самой невероятной, но от нее никому и никогда нет вреда. А вот обман, даже самый маленький и похожий на правду, может причинить зло. Теперь мы с вами точно никогда не перепутаем фантазию и обман, правда?

Ведущий 2 (Слайд 25) А фантазия, действительно, может быть самой невероятной. Мишутка и Стасик придумывали и полет на луну, и много чего еще. Потому что в фантазии возможно всё. Давайте спросим у нашей Фантазии, так ли это? 

Фантазия  (Слайд 26)
Я сижу на лавочке, Ножками болтаю,
Сижу и фантазирую, Сижу и все мечтаю.

Как будто не на лавочке, А на краю земли.

Как будто в небе радугу для меня зажгли.
Ведущий 1 (Слайд 27) Спасибо, Фантазия. В воображении мы можем и попасть на самый край земли, и зажечь на небе радугу, и, например, создать целый город, целый волшебный мир, который умещается в бутоне цветка. Посмотрите на экран. Это фантазия одной девочки, такой же, как вы. Ее зовут Люда, ей 15 лет. Вот что она рассказала о своей волшебной фантазии…(Слайд 28)
Ведущий 2 «На моем рисунке изображен город в большом розовом цветке. В центре цветка раскинулась большая зеленая лужайка, на которой расположен сказочный город. В центре бутона расположен замок. За лепестками виднеется голубое небо. В этом городе живут только добрые и счастливые люди, в нем никогда не плачут и не обижают друг друга, а цветы в этом городе умеют говорить и танцевать».

Ведущий 1  (Слайд 29)  Вот это фантазия у Любы! Но не только она любит фантазировать о цветах. Например, один знаменитый русский композитор Петр Ильич Чайковский тоже фантазировал, что цветы умеют танцевать, и даже написал об этом прекрасную музыку – «Вальс цветов». Давайте посмотрим!

Ролик «Вальс цветов» из Щелкунчика

Ведущий 2  (Слайд 30) Ну вот, ребята, вы столько много узнали о стране Фантазии, познакомились с самой Фантазией. А чтобы вы сами могли стать художниками-фантазерами и попробовали нарисовать свою собственную Страну Фантазии, мы привезли для вас раскраски. 
