Клип «Дельфин и русалка»

Ведущий 1 Здравствуйте, ребята!
(Слайд 1) Вам понравилась эта песня? Вы ее хорошо знаете? О чем в ней поется? О любви между дельфином и русалкой. И в этой же песне спрятана тема нашей сегодняшней встречи. Готовы ее угадать?

Безобидны, словно дети.

Мы за них, друзья, в ответе.

Вглубь ныряют, вверх взлетают...

Добрым нравом обладают.

Тело гладкое имеют,

"Разговаривать" умеют.

Их язык понять стремимся.

Дружбой с ними мы гордимся.

Подставляют в море спины

Людям тонущим … ( дельфины )
 (Слайд 2) Верно, сегодня мы с вами поговорим о дельфинах. Что вы знаете о дельфинах, ребята? (где живут, цвет, размер, что едят и т.п. – задаем наводящие вопросы) Действительно, дельфины живут в морях, то есть в соленой воде, однако это не рыбы, а животные – млекопитающие, как, например, жираф или собака. Что значит млекопитающие? (Слайд 3) Это значит, что дельфины выкармливают своих детенышей молоком. А кто еще так делает? Помимо многих животных, еще и человек. (Слайд 4) Дельфины, вообще, во многом похожи на людей, наверное, поэтому человек и дельфин с давних пор дружат. Давайте посмотрим на наших друзей.

Видео 1 
Ведущий 2 (Слайд 5) Вам понравились дельфины? Какие они? О дельфинах можно говорить бесконечно, и смотреть на них – тоже увлекательно, они притягивают взгляд, и нет людей, которые оставались бы к ним равнодушными. Дельфины – умные животные, необыкновенно дружелюбные к человеку, заботливые. Они живут стаями и поддерживают друг друга, всегда приходят на помощь и своим сородичам, и людям. (Слайд 6) Одно только выражение улыбки у дельфинов чего только стоит. Поэтому дельфины так привлекают к себе внимание людей. Они похожи своими качествами на людей, поэтому люди так их любят. Про доброту дельфинов известно всем, и даже в песнях о ней поется. Давайте послушаем и посмотрим песню, которая так и называется «А дельфины добрые».

Видео 2

Ведущий 1 (Слайд 7) Еще с древних времен люди уважали, почитали дельфинов и даже слагали о них легенды и мифы. В Древней Греции, стране, расположенной на берегу моря, где живут много дельфинов, люди всегда умели находить общий язык с этими необычными животными. И именно древнегреческие мифы рассказывают нам многое о дельфинах. По преданиям в Древней Греции жили сами великие боги и, конечно, сам бог морей. И сегодня мы расскажем вам одну древнегреческую легенду о дельфине и боге морей Посейдоне.

Проигрыш «Сиртаки»
Ведущий 2 (Слайд 8) На бескрайних морских просторах жил Посейдон, повелитель морей. Все у него было в достатке в подводном царстве-государстве: ведал он волнами, штормами-ураганами, морской пучиной и ее жителями. Ребята, давайте вместе покажем царство Посейдона – море! Поднимите ваши руки вверх и качайтесь, как волны. Молодцы! Да, Посейдон был велик, и ведал самыми великими волнами, но только было ему одиноко. Опечаленный своим одиночеством, он решил найти себе жену. И из всех женщин поразила его (Слайд 9) прекраснейшая Амфитрита, морская нимфа. Но, похоже, морскую деву бог совсем не интересовал. Тогда Посейдон, повелитель морей, обратился за помощью к дельфину, ведь дельфин служил ему посланником. Посейдон попросил дельфина, наконец, уговорить избранницу выйти замуж за владыку морского. И дельфин на своем волшебном языке поведал прекрасной Амфитрите о великодушии и могуществе Посейдона, да так, что дева не смогла отказать посланнику. Дельфин вернулся к Посейдону с согласием Амфитриты выйти замуж, и в знак благодарности за помощь Посейдон, повелитель морей, (Слайд 10) поместил дельфина на небо. Так до сих пор сияет нам с небес созвездие Дельфина. Ребята, давайте вместе покажем, как созвездие дельфина попало высоко-высоко на небо, вот так! Молодцы, давайте похлопаем себе и нашим актерам.
Проигрыш
Ведущий 2  (Слайд 11) Понравилась вам легенды? Да, люди любят дельфинов, потому что это умные, добрые морские животные, готовые всегда помочь и прийти на помощь. А помните, в легенде дельфин разговаривал с возлюбленной бога Посейдона. Как вы думаете, умеют ли дельфины говорить на самом деле? Да, умеют, правда общаются они между собой не словами, а звуками. Эти звуки люди называют щебетом или свистом. С помощью разных свистов, которых ученые насчитали уже почти 200 штук – как будто 200 слов, дельфины общаются и передают свое настроение. А еще ученые предполагают, что дельфины даже умеют давать друг другу имена! Давайте вместе послушаем знаменитые и такие удивительные свисты дельфинов. 

Видео 3
Ведущий 1 Вам понравилось как дельфины разговаривают? А как вы думаете, о чем дельфины говорят? Что они рассказывают нам, людям, на своем дельфиньем языке? (пофантазировали) Давайте еще попробуем угадать! 
Загадки, затем резюме – еще раз проговорили все, что называли и угадывали.
Что за дерево такое?

Не простое, как всегда,

А волшебное, чуднОе.,

Там где солнце и вода,
Распрямившись во весь рост,

Подняла наверх кокос.

Ни для кого не тайна,

Оно зовется ... (пальма)
(Слайд 12)
А ваши пальчики могут на минутку стать пальмой, вот так? (расставляем пальцы, шевелим ими). Молодцы. А вот и следующая загадка от дельфинов. 
Как по морю-океану,

Рыба-рыбища плывёт,

И к огромному фонтану

Подплывать нам не даёт!

От него волна бежит,

Ну конечно, это - … (кит)

(Слайд 13)
Давайте покажем, как кит выпускает высокий фонтан (поднять руки над головой и шевелить пальцами). Отлично! Но давайте узнаем, о чем еще говорят дельфины. 
В тихую погоду

Нет нас нигде,

Как ветер подует -

Бежим по воде.
В море, как барашки,

Белые кудряшки. (Волны)

(Слайд 14)
Возьмитесь за руки и поднимите руки высоко! Мы снова стали волнами, давайте покачаемся, как волны. Вы молодцы, самые настоящие волны! Но давайте послушаем, что еще поведают нам дельфины. 

Ходит город-великан 

На работу в океан.
Мачты, нос, корма и борт – 

По волнам во весь опор. (Корабль)

(Слайд 15)
Давайте вместе покажем, как наш корабль прыгает на волнах – то вверх (руки вверх), то вниз (руки вниз), то вверх, то вниз. ЗдОрово покатались на волнах! И у нас осталась последняя дельфинья загадка.
Гнутся мачты корабля -

Ветер правит у руля!

Вспышки молний, дождь и гром -

Разыгрался в море… (Шторм)

(Слайд 16)
Вот как много говорят дельфины! Не зря про них даже такую песенку сочинили – она так и называется «Говорят дельфины, говорят». Посмотрим? 

Видео 4
Ведущий 2 Да, общаться с дельфинами – это очень интересно и очень приятно. Тем более, что дельфины умеют не только разговаривать. (Слайд 17) Еще они очень любят играть и плавать с людьми, обниматься и даже танцевать. Поэтому дельфинов даже считают врачами – они лечат душу, поднимают настроение, помогают преодолеть проблемы и болезни. Правда, для такой работы дельфины должны быть обучены. Например, в Америке, в штате Флорида, на берегу Атлантического океана, есть специальные океанариумы. (Слайд 18) Там, помимо разных морских обитателей и рыб, живут и дельфины. Посетители океанариума могут познакомиться с дельфинами, покормить их, поплавать с ними в специальных бассейнах, поиграть, пообщаться. (Слайд 19) Особенно такому общению рады дети. Давайте посмотрим, как в гости к дельфинам пришел детский сад.
Видео 5 

Ведущий 1 (Слайд 20) А специальные дома, устроенные на подобии моря специально для дельфинов, называют дельфинарий. Дельфинарий – это дом для дельфина, где его, ко всему прочему, обучают разным навыкам и трюкам. В дельфинарий, в гости к дельфинам могут прийти все желающие, что бы посмотреть, какие ловкие и красивые эти животные. Давайте и мы сейчас посмотрим на трюки дельфинов.
Видео 6 

Ведущий 2 (Слайд 21) Вот так трюкачи эти дельфины! А хотите, проведем эксперимент, легко ли дельфинам научиться делать трюки, как в дельфинарии? (кидаем мяч под Проигрыш) Здорово! Очень интересно играть в мяч с дельфинами, правда? Об это даже сказка есть! И сейчас мы вам ее расскажем. Итак, сказка о том, как подружились мячик и дельфин…
Проигрыш, сказка на фланелеграфе 

Ведущий 1 Жил-был у самого синего моря мальчик, звали его Минька. Минька был еще маленький, а море было большое-пребольшое, синее-пресинее. А далеко-далеко оно сливалось с небом. И порой казалось, что небо купается в море. А раз Минька был ещё маленьким, как считали старшие знакомые ребята, то они не брали его с собой играть. А Минька считал себя большим и немного обижался на них. Однажды Минька гулял по берегу моря. Он хотел поиграть со старшими ребятами, но они убежали далеко, их было не догнать. Минька хотел поиграть с птичками, но они были высоко, до них не дотянуться. Хотел поиграть с рыбками, но они были глубоко, их не достать. Хотел один поиграть с мячиком, да мяч всё время улетал в сторону. И вдруг Минька увидел что-то необычное! Из воды к нему приближался острый плавник. «Ой-ёй-ёй!», - подумал Минька, но… подошел поближе. Ведь он был любопытный мальчик. Неожиданно из воды выпрыгнул маленький Дельфин, поднял кучу брызг и залил водой Миньку. Дельфин увидел мальчика и немного испугался, он отплыл поглубже в море. А Минька тоже испугался и отбежал подальше на берег. И только Солнышко сверху смотрело на малышей и ласково улыбалось. Солнцу сверху всё-всё видно. Минька и Дельфин стали потихоньку приближаться друг к другу. Они же оба были детьми, и им интересно было рассмотреть нового знакомого. Минька был карапуз с большими синими глазами, как море, а на носу у него были веснушки рыжие, потому что его Солнышко любило, а волосы были белые, а сам он был бронзовый от загара. Дельфин был серебристо-серый, блестящий, глаза у него были черные, озорные и добрые, потому что он любил играть. А Минька тоже любил играть. У него была самая любимая игрушка- мяч, яркий, большой, прыгучий. Мальчик его берёг и никому не давал играть. Но сейчас ему захотелось быть добрым. Минька взял мяч и подбросил его в сторону моря, а Дельфин носом ловко отбил мяч в сторону берега! Мальчик поймал мяч и звонко засмеялся. В ответ на это Дельфин задорно застрекотал, как будто засмеялся тоже. И солнечные зайчики, что купались в море, засветились тысячами искорок и весело запрыгали. И само Солнышко, которое наблюдало за малышами, улыбнулось тепло и нежно. И стало всем весело! Минька понял, что нашел себе Друга. Они продолжали кидать мяч, смеяться и поднимать брызги. И были они самые счастливые дети на свете. Когда Солнышко поднялось высоко-высоко, Миньке пришло время возвращаться домой, время обеда. Мальчику очень не хотелось расставаться со своим новым другом, но дельфиненку тоже пора было на обед. Малыши понимающе посмотрели друг на друга. Минька подошел поближе к морю, а Дельфин подплыл поближе к берегу, окатил мальчика теплыми морскими брызгами - так они попрощались - и уплыл. Минька постоял еще немного, посмотрел вслед уплывающему другу, он точно знал, что завтра они увидятся снова. Как, удивитесь вы, ведь мальчик не знает языка дельфинов. А так - друзья понимают друг друга без слов!

Проигрыш

Ведущий 2 (Слайд 22) Ребята, а вы хотели бы подружиться с дельфином? Или увидеть дельфина? Или даже поплавать с ним вместе? Давайте помечтаем. Ведь даже если в жизни что-то невозможно, никто же не запрещает помечтать. Как насчет того, чтобы самим превратиться в дельфина? Хотя бы не на долго, на некоторое время. Или превратиться в какого-нибудь другого морского обитателя – может быть, в морскую звезду или в осьминога, или в грозную акулу, а может быть, даже пожить в гигантской ракушке и послушать шум моря? Вы верите, что такое может получиться? Нет? А зря. Вот у одной девочки получилось. Давайте посмотрим сказку о том, как Алиса… свалилась в море!

Проигрыш, герои – шагающие куклы, декорации – фланелеграф 

Однажды Алису привезли к морю, и оно так ей понравилось, что она ни за что не хотела вылезать из воды. Алиса сидела в морской воде и думала: 

- Буду сидеть в воде, пока у меня не отрастут плавники и я не превращусь в рыбу.

С того дня каждый вечер, перед тем как лечь в постель, она разглядывала в зеркало свои плечи, чтобы узнать, не отросли ли у нее плавники или по крайней мере не начала ли появляться серебристая чешуя. Но каждый раз она не находила ничего, кроме нескольких песчинок и то лишь в том случае, если ленилась как следует помыться в душе. 

Однажды утром она пришла на пляж раньше обычного и встретила мальчика, который собирал морских ежей и съедобных моллюсков-песчанок. Мальчик был сыном рыбака и во всем, что относилось к морю, был таким докой, что любому мог дать сто очков вперед. 

- А ты знаешь, как превратиться в рыбу? 

- Ну, это проще простого, могу хоть сейчас показать.

Он положил на камень платок с морскими ежами и песчанками и прыгнул в море. Прошла минута, прошла другая, а мальчик все не всплывал. Но вот вместо него из воды вдруг вынырнул дельфин и стал кувыркаться между волнами, вздымая в небо фонтаны веселых брызг. Дельфин играл и резвился у самых ног Алисы, и она ни капельки его не боялась.

Наигравшись, он грациозно взмахнул хвостом и уплыл в море. А на том месте, где только что был дельфин, появился мальчик.

- Видела, как это легко? 

И тогда Алиса тоже бултыхнулась в воду, и стала погружаться в глубину, мечтая только о том, что бы превратиться в красивую рыбку. Но вместо этого она свалилась в большую двустворчатую раковину, которой как раз в этот момент захотелось зевнуть. Обе створки раковины захлопнулись и заперли девочку вместе со всеми ее мечтами. 

- Опять я в беду попала.

Но какая тишина, какая свежесть и покой царили на дне моря и здесь, внутри раковины! До чего бы, наверно, было хорошо остаться тут навсегда, жить в бездонной глубине моря, как русалки в старые, древние времена...

Тут Алиса вздохнула. Она вспомнила о маме. 

- Бедная мама, она думает, что ее дочка еще в постели! 

Потом Алиса вспомнила о папе. 

- Как раз сегодня вечером он должен приехать домой из города. Не могу я их бросить одних, ведь они меня так любят! На этот раз я, так уж и быть, вернусь на землю.

Уперлась она руками и ногами в створки раковины, поднатужилась, приоткрыла их и выскользнула наружу. Выбралась Алиса из раковины и скорее поплыла наверх. Когда она вынырнула, то увидела, что мальчик-дельфин, сын рыбака, уже бежит вприпрыжку домой далеко-далеко от берега. Алиса тоже побежала домой и никогда никому не рассказывала о том, что с ней случилось на дне моря.
Проигрыш
Ведущий 1 (Слайд 23) Вот такие чудеса иногда случаются, когда мы дружим с дельфинами. Да и сами дельфины – настоящее чудо! Помните, мы говорили о том, что они добрые и умные, такие трюкачи, а еще большие помощники для человека. А как вы думаете, ребята, бывает так, что самим дельфинам нужна помощь человека? Конечно, да. (Слайд 24) Очень часто происходит, что дельфинов во время сильного морского отлива выбрасывает на берег, вода уходит, и дельфины остаются на песке, а до воды добраться уже не могут. И в таком случае они нуждаются в срочной помощи – нужно перенести их обратно в воду, иначе они погибнут. (Слайд 25) А еще очень часто дельфины становятся жертвами рыболовных сетей и ловушек на крабов, которые ставят рыбаки. Дельфины могут запутаться в сетях и ловушках и погибнуть. 
Ведущий 2 Есть даже такой фильм «История дельфина». История, показанная в нем, произошла на самом деле. (Слайд 26) Однажды мальчик нашел на берегу океана дельфина, который запутался в рыбацкой ловушке на крабов. Дельфин был сильно изранен и почти умирал. Мальчик вызвал спасателей и таким образов спас животное. Дельфина привезли в центр и стали выхаживать. Это оказалась самка дельфина, и врачи назвали ее Винтер, в переводе на русский – Зима. Но лечение не помогало, и Винтер потеряла хвост. А ведь дельфин не может прожить без хвоста. Мальчик очень переживал за дельфина, навещал ее, заботился о ней и помогал всем, чем мог. Наверное, именно эта любовь мальчика и помогла животному: в итоге закончилось хорошо, специалисты сделали протез хвоста для Винтер, и она снова смогла плавать. Давайте посмотрим отрывки из этого фильма. Между прочим, этот клип подготовила 11илетняя девочка, которая тоже очень любит дельфинов. 

Видео 7 

Ведущий 1 (Слайд 27) Вот видите, ребята, в любой дружбе важна не просто помощь, но взаимопомощь, т.е. когда оба друзья помогают друг другу. Дельфины помогают людям, а люди должны помогать дельфинам, и именно с такой взаимопомощью, с такой взаимной поддержкой иногда случаются чудеса. А мы-то с вами знаем, что настоящая дружба всегда творит чудеса! Мы желаем, что бы вокруг вас всегда были друзья, а в вашей жизни всегда случались маленькие и большие чудеса!
Ведущий  2 (Слайд 28) Но перед тем, как попрощаться, мы хотим сказать вам спасибо! За что? За одно маленькое чудо, которое вы сделали сами. Среди вас сейчас сидят самые настоящие творцы и художники. Это авторы самых разных, красивых работ, которые представлены на выставке «Мы – есть!». Для нас это очень большая радость, что у нас есть такие друзья, как вы. И сегодня мы хотим поблагодарить вас за это.

Вручение грамот авторам выставки
А для всех остальных у нас, конечно, тоже есть небольшие подарки, которые можно раскрасить после мероприятия. Конечно же, это дельфины!
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