Развивающее мероприятие на тему «7 чудес света»

Здравствуйте, ребята!

Сегодня тема нашей встречи будет очень необычной. А как еще мы называем все необычное? (ответы) Да, необычное – это волшебное, сказочное или… чудесное! Вот о чудесах сегодня и пойдет речь. Вы слышали такое выражение «чудеса света»? А может, вы помните, сколько есть чудес света? Конечно, их семь! Ведь семь и само по себе волшебное, чудесное число.  (Заставка презентации-1 слайд)
(Агнесса Воскресенская «7 чудес света»)
Нам в школе однажды задание дали

Про 7 чудес Света рассказ написать.

И все сразу стали про разные страны,

Дворцы, пирамиды, сады вспоминать.

Красивые храмы, чудесные зданья,

построили люди на тысячи лет

Огромные стены, великие знанья

В истории нашей оставили след.

Само название «Семь чудес света» придумали древние греки во втором веке до н.э. Т.е. сейчас у нас век ХХI, а семь чудес света возникли 23 века назад, вот насколько они старше нас! Древние греки «Семью чудесами света» называли самые прославленные в древности сооружения и статуи. Но бОльшая часть архитектуры древности, к сожалению, не сохранилась до нашего времени: частично она была разрушена природными катаклизмами, а частично – самим человеком. Так что же древние люди считали чудесами света? Может, кто-то из вас знает эти 7 чудес?
1. Египетские пирамиды (2 слайд)
2. Висячие сады (3 слайд)
3. Статуя Зевса (4 слайд)
4. Храм Артемиды (5 слайд)
5. Мавзолей в Галикарнасе (6 слайд)
6. Колосс Родосский  (7 слайд)
7.Александрийский маяк (8 слайд)
1. Египетские пирамиды

Пирамиды Египта являются единственными из «Семи чудес света», которые сохранились до наших дней и продолжают радовать посетителей своим величием и красотой. (9 слайд)
Пирамиды стоят на древнем кладбище в египетском городе Гиза, на берегу реки Нил. Археологи считают, что, возможно, на строительство одной из этих пирамид – великой пирамиды фараона Хеопса потребовалось 20 лет и 100 000 человек. (10 слайд- видео) А если бы ее строили сегодня, то это получилось бы значительно быстрее. Используя современные технические средства, бригада из 450 человек занималась бы постройкой аналогичной пирамиды около 6 лет, и при этом было бы потрачено 11,5 млрд. долларов. Пирамида Хеопса была построена из более чем 2 миллионов каменных блоков, каждый из которых весил не менее 2,5 тонн. (11 слайд) Рабочие не только подтаскивали их к месту строительства вручную, используя только пандусы и рычаги, но и подгоняли друг к другу, без раствора. Блоки были так плотно подогнаны друг к другу, что снаружи между ними нельзя было просунуть даже лезвие ножа. По завершении работ Великая пирамида поднялась на 147 метров (что равно высоте почти десяти 5-ти эт. домов). Сторона основания Великой пирамиды достигает 230 метров. Она занимает больше площади, чем девять футбольных полей. (12 слайд – видео)
А как Вы думаете зачем строились пирамиды? В древности египтяне верили, что после смерти человека (а тем более фараона) следует сохранить его останки в виде мумии, чтобы дух мог продолжать жить после смерти. Для этих целей жрецы превращали тело умершего человека в мумию. (13 слайд) Мумию помещали в саркофаг, а  вместе с ней хоронили одежду, драгоценности, различные вещи, которые по их представлениям могли быть полезными для загробной жизни. Мумия фараона Хеопса была помещена в погребальную камеру в самом сердце его пирамиды. (14 слайд)
Пирамида Хеопса – лишь одна из нескольких величественных сооружений, которые и сегодня можно увидеть своими глазами в Египте. А все вместе эти пирамиды – первое чудо света. (15, 16 слайды)
2. Висячие сады Семирамиды

Ребята, что вы представляете, когда слышите фразу «висячие сады»? (ответы) Да, и я тоже представляю фрукты и цветы, водопады, сады, свисающие со стен дворца, экзотические животные... (17 слайд) Удивительная картина, но еще более удивительно знать, что это чудо света, возможно, никогда не существовало, кроме как в воображении греческих поэтов и историков! Предполагается, что висячие сады располагались в районе города Багдада, в Ираке и представляли собой пирамиду, состоявшую из четырех ярусов – платформ. На них толстым ковром лежала плодородная земля, куда были высажены семена различных трав, цветов, кустарников, деревьев. Пирамида напоминала вечно цветущий зеленый холм. Внутри этой пирамиды были колонны и лестницы, а также специальные трубы для полива. (18 слайд – видео)
Эти сады также известны как Висячие сады Семирамиды. Красивое имя, правда? Давайте пофантазируем, кто такая могла быть эта Семирамида? Конечно, такое красивое имя могло принадлежать только царице! (19 слайд) Семирамида была женой вавилонского царя Навуходоносора, который и подарил эти сады своей царице.
3. Статуя Зевса Олимпийского
В V веке до н.э. граждане Олимпии решили построить храм Зевса, главного древнего бога. (20 слайд) Строительство храма заняло около 10 лет, но в нем  не было ни одной достойной статуи самого Зевса, хотя она была необходима. И тогда за работу принялся скульптор Фидий и его подручные:  прежде всего, они создали деревянный каркас, который должен был служить статуе Зевса костяком. После этого они покрыли каркас пластинами из слоновой кости, представлявшими кожу бога. Затем под усиленной охраной в храм к ногам статуи внесли драгоценные каменья и 200 кг чистого золота. По современным расценкам стоимость одного только золота, пошедшего на отделку статуи, составляла около 8 млн долларов. Рабочие скрыли стыки, так что завершённая статуя смотрелась как монолитная фигура. (21 слайд)
Основание статуи имело 6 метров в ширину и 1 метр в высоту. Высота всей статуи вместе с пьедесталом составляла по разным данным от 12 до 17 метров. (Показать размеры на наглядном примере: Давайте представим: ваш рост примерно 1,5 метра, значит Зевс был высотой примерно как 9 вас (или на примере роста ведущего). Ширина основания – на примере зала и т.п.) (22 слайд) Вдоль стен соорудили площадки для зрителей, чтобы люди, поднявшись на них, могли увидеть лицо бога. После завершения строительства статуя на протяжении 800 лет оставалась одним из величайших чудес света. (23 слайд-видео)
3. Храм Артемиды в Эфесе
А в названии следующего чуда света есть еще одно красивое женское имя. Давайте еще пофантазируем, кто могла быть эта  Артемида? Это была греческая богиня охоты, (слайд 24) повелительница природы, защитница диких животных, которую также называют Дианой. Храм Артемиды, т.е. храм, построенный в честь этой богини (слайд 25)  был самым большим храмом древнего мира и находился в городе Эфес, на территории современной Турции. Он состоял из 127 мраморных колонн, каждая 20 метров высотой, каждая из этих колонн была даром одного из греческих царей. (слайд 26 – видео) Храм Артемиды использовался не только для проведения религиозных церемоний. Он был одновременно финансовым и деловым центром Эфеса.  (слайд 27)
Храм был богато украшен скульптурой, живописью и драгоценностями, но позже разрушен. В середине 19 века археологи приступили к поискам города Эфеса и храма Артемиды. После многих лет безуспешных раскопок английскому археологу удалось, наконец обнаружить под шестиметровой толщей земли фундамент храма. (слайд 28) А в начале 20 века нашли и сокровища Артемиды: 3000 ценнейших жемчужин, серьги, шпильки для волос, броши, а также небольшие монеты из сплава золота и серебра, древнейшие дошедшие до нас образцы монетной чеканки. Эфесские находки археологов хранятся теперь в музеях Турции. Сегодня от храма в Эфесе сохранилось лишь несколько блоков основания и одна восстановленная колонна. 

5. Галикарнасский мавзолей

Ребята, все мы слышали слово «мавзолей», но знаем ли мы, откуда оно появилось? Я, например, никогда не знала, что слово «мавзолей» связано с семью чудесами света и произошло от имени одного древнего царя Мавсола.  (29 слайд) Мавсол был правителем Карии, древнего государства на территории современной Турции. Мавсол был богатым и могущественным царем и мечтал о величественном памятнике, который бы напоминал миру о его богатстве и могуществе спустя долгое время после его смерти. (слайд 30) И тогда он начал строить гробницу для себя, но умер до окончания работ. Тогда дело продолжила его жена. Гробница была названа Мавзолеем, по имени царя, и это слово стало означать всякую внушительную и величественную гробницу. 
Первый в мире мавзолей, ставший пятым чудом света, поражал своей необычной конструкцией. (слайд 31) В основании здания находилась усыпальница, которую сторожил целый ряд каменных львов. Далее возвышалось сооружение, напоминавшее греческий храм, окружённый колоннами и статуями. На вершине здания находилась ступенчатая пирамида. Венчала её, на высоте 43 метров над землёй, скульптура – колесница, запряжённая лошадьми, в которой ехали царь и царица. 
Спустя восемнадцать веков землетрясение разрушило Мавзолей до основания. (слайд 32)  А останки мавзолея сейчас хранятся в Британском музее в Лондоне. 
6. Колосс Родосский
А теперь, ребята, давайте  вспомним еще одно слово, которое все мы знаем. Как называется что-то очень большое и грандиозное? (ответы) Да, в русском языке есть такое слово «колоссальный». А произошло оно тоже от названия одного из чудес света – колосса Родосского. Давайте же узнаем, что это такое. 

Родос, (слайд 33) ребята, это остров, древний народ которого решил построить статую почитаемого ими бога Солнца Гелиоса, ведь по легенде Гелиос сам создал остров Родос. Так появилась статуя Гелиоса, высокая и величественная, поэтому ее назвали Колоссом, т.е. колоссальным, грандиозным сооружением.(слайд 34) На изготовление грандиозного монумента потребовалось 13 тонн бронзы и 18 тонн железа. Колосс породил и своего рода моду на гигантские статуи. Сверкающий бог был виден за много километров от Родоса, и вскоре молва о нем распространилась по всему античному миру. (слайд 35 – видео) Но уже через полвека сильное землетрясение, разрушившее Родос, повалило колосса на землю. Родосцы пытались поднять колосса. Но ничего не вышло. Тысячу лет лежал расколотый колосс у Родоса, пока нуждавшийся в деньгах арабский правитель не продал его одному купцу. Купец, чтобы отвезти колосса на переплавку, разрезал его на части и нагрузил бронзой 900 верблюдов.

7. Александрийский маяк
Ребята, кто скажет, что такое маяк и зачем он нужен? (ответы) Верно. Так и Александрийский маяк (слайд 36) был построен, чтобы корабли могли благополучно миновать рифы на пути в бухту. Это был первый в мире маяк, и простоял он 1500 лет. Конечно, тогда еще не было электричества и прожекторов, поэтому на Александрийском маяке использовался огонь: ночью морякам помогало найти дорогу отражение языков пламени, а днём - столб дыма на маяке. Маяк был построен около берегов Александрии в Средиземном море на маленьком острове Фарос, поэтому его второе название – Фаросский маяк. На его строительство ушло 20 лет. (слайд 37 - видео) Фаросский маяк состоял из трёх мраморных башен, а его общая высота составляла 120 метров. Чтобы поддерживать пламя на маяке, (слайд 38) требовалось большое количество топлива. Дерево привозили на телегах, запряжённых лошадьми или мулами. С кораблей можно было видеть этот маяк на расстоянии до 60 км. Но через несколько веков маяк был уничтожен землетрясением. 
Вот мы и закончили путешествие (слайд 39) по семи чудесам древнего мира. Эти чудеса до сих пор поражают и вдохновляют. Поэтому давайте напоследок послушаем небольшое стихотворение о чудесах и еще раз вспомним их названия.

«Семь чудес света»
Лора Евлахова
Говорят, на белом свете,

Нашей солнечной планете

Было только семь чудес,

Восхваленных до небес:

Пирамиды – чудо раз,

Сохранились и до нас.

Чудо два – Семирамида

Будто бы взрастила сад,

В нем гулять был каждый рад.

(Кто садил? Ведется спор.

Вдруг Навуходоносор?)

Чудо три и чудо пять

Нужно в Турции искать:

Для Дианы храм в Эфесе

Чуден был и интересен.

Ну, а царская жена

Мужу Мавзолу верна,

Усыпальницу-громаду

Приказала строить рядом.

Где? Ответ для предков ясен:

Строился в Галикарнасе.

Чудо света где четыре?

Грецию мы пропустили.

Фидий Зевса сотворил

И на троне посадил

В городе, что спорту рад –

Родине олимпиад.

Чудо шесть – колосс Родоса, 

Ну а семь? – маяк Фароса.

Тесен древний мир чудес,

Зато вечен интерес!

Географию чудес, 

Восхваленных до небес 

Вы запомнили, друзья?

Иран, Египет, Турци-я,

И, конечно, Гре-ци-я.

(слайд 40 с Черной молнией?)

