Проигрыш 

Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Вы помните, на одной из наших встреч мы с вами говорили о домиках для рыбок. Мы узнали, что их делают для рыб люди, и бывают такие домики-аквариумы очень-очень разными. Так что про рыбок мы теперь все знаем. (Слайд 1) А как дела обстоят у птиц? Где живут птички? Какие у них домики? Верно, птицы могут жить в гнезде: (Слайд 2) оно может быть свито из веток или листьев на дереве (Слайд 3), может быть устроено в дупле (Слайд 4), на кустарнике (Слайд 5) или даже на фонарном столбе (Слайд 6), а еще гнездо может быть сделано даже в скале, как у этих ласточек (Слайд 7). А бывают ли домики, которые для птиц строит человек? Конечно, бывают. Но для того, что бы вспомнить, как они называются, мне понадобится ваша помощь. Для начала приготовьте ваши ручки, вот так. Готовы помогать? 

К нам приехала машина: би-би,

Повторяйте за мной – би-би (изображаем руками руль)

Разгрузила досочки: бум-бум, бум-бум (бьем ладонями по воздуху)

Взяли мы кто пилочку: дж-дж, дж-дж (пилим)

А кто молоток: тук-тук-тук, тук-тук-тук (стучим)

Ведущий 2 Молодцы!

Так с товарищем моим

Птицам дом мы мастерим.

Окон нет. Есть только лаз,

Да жердинка напоказ.

Небольшой, опрятный внешне.

Называется… (скворечник).
(Слайд 8)
Правильно, домики, которые люди строят для птиц, называются скворечники. Скажите, в какое время года мы делаем скворечники? Может, осенью? Или зимой? Конечно, весной (Слайд 9). Так люди как будто приглашают птиц скорее возвращаться из теплых краев и встречать весну. Скворечники вешают в парках и в скверах (Слайд 10). А особенно их любят мастерить для школ, детских садов и разных других мест, (Слайд 11) где живут мальчишки и девчонки, такие же, как вы. Птицам уютно и безопасно жить в таких домиках. 

Ведущий 1 А как вы думаете, зачем мы приглашаем птиц жить рядом с нами? Зачем в школах и в парках нужны скворцы, синички и разные другие пернатые? Может, чтобы радовать нас своим пением? Конечно, но не только. (Слайд 12) Ведь недаром птиц называют санитарами леса. Птицы следят за деревьями на которых живут, (Слайд 13) ловят вредоносных червяков и гусениц, чтобы они не портили кору и не ели листья. (Слайд 14). И поэтому все лето за нашими окнами нас радует пышная зелень здоровых деревьев.

Ведущий 2 Теперь понятно, зачем люди так стараются пригласить к себе птиц. И даже птичьи домики украшают и делают самыми необычными. Давайте посмотрим на экран. (Слайд 15)  Это талантливый канадский плотник Джон Лузер рядом с одним из своих творений. Джон увлекается тем, что делает самые необычные скворченики – настоящие дома для птиц в самых разных архитектурных стилях, посмотрите (Слайд 16, 17). 

Ведущий 1 Вот такой (Слайд 18) необычный многоквартирный скворечник для целой стаи висит в Королевском лесу в Англии. И, конечно, бывают скворечники очень смешные. Некоторые из них можно сделать самим, как, например, эти (Слайд 19) – они сделаны из пустых банок от краски. А некоторые – дизайнеры придумывают специально, как, например, (Слайд 20) такой современный скворечник-камера, или (Слайд 21) такой аппетитный скворечник-пирожное, или (Слайд 22) вот такой яркий скворечник-птенец. 

Ведущий 2 Ребята, а вы задумывались, почему скворечники называются именно скворечниками, а не, например, птичниками? Действительно, они названы в честь скворцов (Слайд 23), которые каждую весну прилетают к нам с юга. Но тогда получается, что в скворечники должны жить только скворцы? (Слайд 24) А если в домике поселились галки, то это будет уже не скворечник, а галочник? (Слайд 25) А если прилетели синицы, то синичник? 

Ведущий 1 Конечно, в скворечниках могут жить совсем не только скворцы. И я открою вам секрет – иногда в них живут даже не только птицы? А кто… Давайте узнаем.

Голоса птиц
Ведущий 2 
Зря мы сделали скворечник,

Столько было канители...

Зря мы сделали скворечник,

Ведь скворцы – не прилетели!

Но скворечник не пустует –

Можно даже не бояться,

Ведь в скворечнике у нас

Ушки рыжие таятся.
Голоса птиц (остаются фоном на всю сказку), фланелеграф

Ведущий 1 Послушайте-ка, ребята, правдивую историю, которая называется «Тайна лесного скворечника». Столько чудес с этими скворечниками бывает. Знавала я один, в котором жила... сосновая шишка! Правду говорю, послушайте сами. Помню, шла я по лесу, смотрю – на дереве весит скворечник. Чудеса, думаю! Откуда он в лесу взялся, и кто в нем живет. Подошла я ближе, смотрю, а из лаза шишка высунулась, задрожала и вдруг... обратно спряталась. Я быстро шагнула за дерево и стала ждать. Напрасно! Лесные тайны так легко не разгадываются. Тайны эти прячутся в дождях и туманах, скрываются за болотами да буреломами. Каждая за семью замками. Я  взобралась на дерево, приподняла со скворечника крышку. До самого верха скворечник был набит сосновыми шишками. И больше в нём ничего не было. И не было ни одной живой шишки: все лежали неподвижно.

Другой раз, через много-много дней, когда дни уже стали холоднее, я снова шла по лесу и снова встретился мне тот же скворечник. На этот раз в скворечнике поселился берёзовый лист! Я долго стояла и смотрела. Листик насторожился, выглянул из лаза, застыл на секунду, как будто тоже на меня посмотрел, и... спрятался обратно! Лес шуршал: опадали побитые первым заморозком листья. То мелькали они в воздухе, то сползали с шорохом по стволам. Вот осыплется лес, прибьют осенние дожди травы, запорошит землю снег. И останется тайна неразгаданной. Я опять полезла на дерево: не ждать же другого лета! Приподняла крышку – скворечник до верха набит сухими берёзовыми листьями. И больше ничего. И живого листика нет! Только поскрипывает берёза да шуршат сухие листья. 

- Посмотрим, кто кого перехитрит! – пригрозила я скворечниковой невидимке и пришла на следующий день. Села на пенек и стала смотреть да ждать. Листья кружат, поворачиваются, порхают; ложатся на голову, на плечи, на ботинки. И вдруг дятел прицепился к скворечнику да как застучит по деревянной крышке. А из него, из таинственного жилья живой шишки и живого листика, выскочила и бросилась прочь… белка! Самая обыкновенная, лесная. Поскакала с ветки на ветку, запрыгала с дерева на дерево, растопырив лапки, да на землю и бежать.

Значит, была в скворечнике ее кладовая и спальня. Это она поворачивала, мне на удивление, шишки да листики. И успевала удрать от меня незаметно. А дятел свалился ей прямо на голову; быстрота и внезапность – хороший ключ к лесным тайнам. Так скворечник превратился в... бельчатник. 

А во что, интересно, могут превратиться синичник и галочник? Что ж, походим – узнаем...

Проигрыш

Ведущий 2 Вот так история! (Слайд 26)  Оказывается, в скворечнике могут жить не только скворцы, и даже не только птицы, но и белки. А давайте пофантазируем, кто еще может жить в скворечнике? 

(Слайд 27)
Все котята знать хотят,

Есть скворечник для котят?(Ответ)

Ведущий 1
(Слайд 28)
Подскажи, не знаю я –

Может в нем пожить змея?(Ответ)

Ведущий 2
(Слайд 29)
И еще задачка вот –

Влезет в домик бегемот?(Ответ)
А интересно было бы попробовать поселить в скворечнике бегемота! А сейчас давайте посмотрим маленькую сказку о том, кто еще может жить в скворечнике.

«Сказка», ширма

Ведущий 1 Приближалась весна. Крокодил Гена со своим лучшим другом Чебурашкой, как всегда, сидели на лавочке возле дома и пели свою любимую песню. Споем с ними вместе?

«А я играю на гармошке…» 

И тут на дерево рядом с ними села птичка. 

Чебурашка: Смотри, Гена! Одна птичка уже прилетела с юга! Значит совсем скоро весна!

Гена: Правильно, Чебурашка. Пора нам позаботиться о весенних гостях.

Гена и Чебурашка решили сделать скворечники. Они достали пилу, доски, гвозди и принялись за дело. 

И вот скворечники готовы. Но у Гены скворечник получился очень большой и тяжёлый. Вот такой, посмотрите. Чебурашка попытался его поднять, но упал вместе со скворечником.

Чебурашка: Ой-ой-ой…

Гена: Ничего, пусть тогда это будет скворечник для собак! Много бездомных собачек бегает, а скворечников для них нет.

Гена с Чебурашкой позвали собачку.

Собака: Ав-ав-ав! Мне нравится мой новый дом!

«Прекрасна собака…»

И она стала жить в большом скворечнике. 

А у Чебурашки, наоборот, скворечник получился совсем маленький. Вот он, смотрите. Такой маленький скворечник, что самый маленький скворец туда забраться бы не смог.

Гена: Ай-ай-ай. 

Чебурашка: Ну и ничего, пусть это будет скворечник для бабочек. Много бездомных бабочек летает, а скворечников для них нет.

Гена и Чебурашка повесили скворечник на ветку, и совсем скоро в него прилетела жить красивая бабочка. 

Бабочка: Я сложу свои тонкие крылышки, и домик будет как раз мне в пору.

«Вот оно какое, наше лето…»

Гена: Ну вот, теперь мы готовы встречать весну и лето!

«УРА»
Ведущий 2 А сказки про птиц не только мы знаем. Сегодня к нам в гости снова приехали ребята-школьники с небольшими, но очень интересными и поучительными сценками про птиц. Посмотрим? Поприветствуем?

Выступление школьников
Ведущий 1 Вот это да, ребята, сколько всего нового мы узнали о птицах. Теперь мы их очень хорошо знаем, правда? А скажите, вы умеете узнавать птиц по голосам? Пробовали когда-нибудь угадать, кто это так заливисто поет в ветвях дерева? Давайте сейчас попробуем вместе! Приготовьте ваши ушки!

Птичьи голоса – угадай птицу

Ведущий 2 (Слайд 30) Так значит, ребята, не важно, кто будет жить в скворечнике, главное – чтобы в нем было уютно, безопасно, тепло и весело! И в таком скворечнике захотят погостить все-все-все – от бабочки до собаки, от комарика до бегемота. Ну и, конечно, сами птицы. Давайте отгадаем, какие птицы хотят жить в скворечнике? 
Ведущий 1
Вот вам, ребятки,

Птичьи загадки.

На шесте - дворец,

во дворце – певец,

а зовут его… (Скворец)

Кто на ёлке, на суку

Счёт ведёт: ку-ку, ку-ку? (Кукушка)

Всё время стучит,

деревья долбИт.

Но их не калечит,

а только лечит. (Дятел)

Непоседа пёстрая,

птица длиннохвостая,

Птица говорливая,

самая болтливая.

Верещунья белобока,

а зовут её ... (сорока)

Маленький мальчик, серенький кафтанчик,

По дворам шныряет, крохи подбирает. (Воробей)

Это старый наш знакомый:

Он живет на крыше дома.

Длинноногий, длинноносый,

Длинношеий, безголосый.

Он летает на охоту

За лягушками в болото. (Аист)

В лесу, заметьте, дети,

Есть ночные сторожа.

Сторожей боятся этих

Мыши, прячутся, дрожа!

Очень уж суровы

Филины и ... (совы)

Ведущий 2 А давайте сейчас на минуту сами превратимся в сов? Давайте встанем в круг и будем повторять движения.

В лесу темно,

все спят давно.
(присели на корточки, ладошки под щечки)
Одна сова не спит.
(встали)
Летит, кричит,
(машем крыльями, кричим «у-у»)
Совушка-сова,
Большая голова,

На суку сидит,

(руки по швам)

 Головой вертИт, 

(вертим головой)
Во все стороны глядит,

Да вдруг как полетит!
(машем крыльями и бегаем по залу)

Ведущий 1 Погодите, не расходитесь. У меня для вас есть еще птичьи забавы… Отгадайте, в кого теперь будем играть?
Хочет — прямо полетит,

Хочет — в воздухе висит,

Камнем падает с высот,

А весной в полях поет. (Жаворонок)
А теперь повторяйте за мной, как настоящие жаворонки!

В небе жаворонок пел (плавные движения ладошками)
Колокольчиком звенел (встряхивание кистями)
Покружился в вышине (фонарики)
Спрятал песенку в траве ( присели)
Тот, кто песенку найдёт, (хлопают в ладоши)
Будет весел целый год!

Ведущий 2 А вот еще одна загадка!
На одной ноге стоит,

В воду пристально глядит.

Тычет клювом наугад,

Ищет в речке лягушат (Цапля)

А как вы думаете, легко цапле на одной ноге стоять? Давайте-ка попробуем…

Очень трудно так стоять.

Ножку на пол не спускать,

И не падать, не качаться,

За соседа не держаться.

Ну вот, мы и совой побывали, и цаплей, и жаворонком. Устали… Надо немного отдохнуть, сил набраться, а заодно и мультик посмотреть.
Мультфильм 

Ведущий 1 (Слайд 31) А у вас здесь, во дворе «Подростка» есть скворечники? Мы с собой тоже привезли вот такой красивый скворечник.  (Слайд 32) Давайте мы с вами сделаем вот таких замечательных птичек и поселим их в наш скворечник. 
