Здравствуйте, ребята! Скажите, пожалуйста, какое сейчас время года? Когда жарко светит солнышко, поют птички, все кругом зеленое и яркое? Конечно, сейчас лето. А если я спрошу вас, какого цвета лето, что вы скажете? Может, оно желтое, как солнышко? Или зеленое как лесточки на дереве? Давайте сегодня вспомним все летние цвета вместе!
Лето – это, прежде всего, солнце. А вы любите солнышко? За что вы его любите? Верно, оно ласковое, теплое, согревает все вокруг. А какого цвета наше любимое солнышко? 
(Размещаем на ф-фе солнце)
Желтый видим в небе круг,
Оживает всё вокруг,
Это солнце - желтый цвет
Дарит нам тепло и свет.
Молодцы, ребята, послушали стишок про солнце. А теперь давайте сами станем солнышками! Расставьте ваши пальчики, как лучики солнца, вот так. Теперь пошевелим нашими лучиками, как солнышко, согреем все вокруг. Молодцы! Вот такое желтое и летнее солнце получилось. 
Еще один важный летний цвет – посмотрите вокруг – это, цвет листьев и травы. Догадались, какой это цвет? Верно, зеленый!
(Убираем солнце, размещаем зелень)
Цвет зелёный у листочка,
Подо мхом зелёным кочка,
И зелёные иголки
Целый год растут на ёлке.
Ребята, а зеленые деревья – высокие? Выше вас? Давайте покажем, какие они высокие! Можно встать, а можно показать сидя. Поднимите ваши руки высоко и тянитесь, тянитесь, как деревья, выше, выше! А травка совсем низкая, давайте покажем, присядем – вот какая маленькая травка. И еще раз станем высооокими деревьями, а теперь – низкой травкой. Молодцы, отлично играли! Вот так желтое солнышко согревает деревья, они становятся высокими и зелеными, а на зеленой травке расцветают красивые и яркие… цветы!
(Убираем зелень, размещаем цветы)
Красные маки радость несут,
Нам улыбаются нежно.
Красную песню лету поют,
Качаются морем безбрежным.
Нас сегодня тут собралось так же много, как цветов на летней полянке. Давайте превратимся в цветочки. Сначала мы бутончики (делаем бутон из сложенных ладоней), потом мы тянемся к солнышку (поднимаем вверх «бутон») и раскрываем свои лепестки (расставляем ладони и пальцы). Но вот приходит вечер, бутон снова закрывается и прячется на ночь (все в обратном порядке). А теперь покажите свою ладошку! Вдруг на ваши ладошки упал лепесток, давайте отпусти его, пусть летит – подуем вместе (дует на ладонь, как будто сдуваем лепесток). Молодцы!
Желтый, красный, зеленый – вот такие цвета лета. Но какого-то цвета не хватает. Какого? Конечно, синего! Что летом синее? Небо, речка, а еще – море. 
(Убираем цветы, размещаем синие волны)
Я рисую море -
Синие здесь дали.
Вы такого моря
Просто не видали!
Краска не простая,
Синяя такая,
Что волна любая
Просто как живая!

Ребята, а вы хотите на минутку стать морем? Тогда давайте поиграем в море. Поднимите ваши руки высоко над головой, и давайте покачаемся, как настоящие волны. Подул ветер, он завывает (дуем и воем, как ветер), и волны стали сильнее, давайте покачаемся еще сильнее. Но вот ветер стих, и волны тоже стихли. Можно опустить ручки. Отличное море, вы просто молодцы! Но я открою вам секрет – море бывает не только синим! Послушайте стишок, и сами узнаете.
(Убираем синие волны, размещаем разноцветные по очереди в соответствие с содержанием, все оставляем на ф-фе)
В ночь любую, в день любой
Море занято собой:
По утрам оно одето
В платье розового цвета.
Днём — одето в голубое,
С белой ленточкой прибоя.
А сиреневое платье
Надевает на закате.
По ночам на чёрной глади —
Мягкий бархатный наряд,
А на бархатном наряде
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- Море, если не секрет,
Дай, пожалуйста, ответ:
Для чего тебе наряды?
- Чтобы люди были рады!
Вот такое разноцветное море получилось! И вы знаете, мы привезли с собой такое вот небольшое разноцветное море. Хотите подружиться с ним? Тогда вставайте в кружок. 
Игра в парашютом 
- учимся делать волны
- катаем на волнах мяч, не давая ему упасть на землю
и другие игры в зависимости от возраста. 
Молодцы, ребята! Наигрались, повеселились? Теперь можно и немного отдохнуть, а пока вы отдыхаете, я открою вам еще один секрет. Лето – это не только солнце, травка, цветы и море. Это еще и праздник! А какой самый любимый праздник? Конечно, день рождения. И мы сегодня поздравляем с днем рождения всех тех, кто родился летом.
Поздравление.
Угощение.
Рисование мелом.
