План мероприятия на тему «Море»

(Слайд 1) Здравствуйте, ребята!

(Слайд 2) Мы с вами привыкли ходить по твердой земле, видеть вокруг себя деревья, холмы, дороги – все то, что стоит на земле. Но сегодня мы с вами перенесемся далеко от земли, перенесемся в стихию воды и поговорим (Слайд 3) о море. 

Кто мне скажет, что такое море? Море – это много-много воды. Так много, что даже не видно противоположного берега. Давайте познакомимся с морем и посмотрим, какое оно бывает.

Ролик «Лучшие гавайские пляжи»

А чем отличается море, например, от реки или озера? Правильно. Во-первых, море очень большое, а потому и очень сильное. Не зря море называют могучей стихией! Вот, например, послушайте, какие стихи пишут про море.

Море - вот силач какой!

Всех сильней на свете:

Вот качает нас прибой,

Обдувает ветер. 
(по мотивам «Всех сильней» М. Бородицкой)

 А еще море отличается от рек и озер тем, что вода в нем очень соленая. (Слайд 5) Соленая вода удерживает человека на поверхности. Именно поэтому на море так хорошо и удобно плавать и купаться. 
В соленых водах жизнь просто кипит – здесь обитают самые разные жители: (Слайд 6) рыбы, (Слайд 7) змеи, (Слайд 8) морские скаты, (Слайд 9) самые разные водоросли и (Слайд 10) кораллы, (Слайд 11) морские звезды и многие-многие другие. (Слайд 12) Одним словом, море это дом для очень многих живых существ. Среди них встречаются даже самые невероятные, очень красивые, а иногда и очень опасные живые организмы. Давайте послушаем загадки о них и попробуем показать этих жителей моря. 
(Слайд 13) Море – это мир чудес,

В нем есть настоящий лес!

Только вырос он тайком

Под водой на дне морском. (водоросли) 

(по мотивам «Морские загадки» Л. Шишкиной)

Качаем руками над головой как водоросли.
(Слайд 14) Он в еде не знает меры,

Он огромного размера,

С щупальцами вместо ног

Он зовётся ... (Осьминог) 

(«Морские загадки» Л. Шишкиной)

Руки в стороны и качаем, как щупальца осьминога.
(Слайд 15) Рыба страшная живёт

В буйном море-океане.

У неё большой живот,

Пасть с ужасными зубами.

Знают все прекрасно —

С ней играть опасно:

Зубы острые как нож,

Лучше ты ее не трожь! (акула) 

(по мотивам «Морские загадки» Л. Шишкиной)

Показываем руками челюсти пасти.

(Слайд 15) В море он – ну самый-самый:

Самый важный, самый главный,

Самый добрый и большой,

И, как небо, голубой.

Он плывет по океану,

Удивляет всех фонтаном. (кит) 

(по мотивам «Дядя кит» И. Сударевой)

Вот как много разных существ живет в море. А еще где-то в море живет настоящая волшебница, сказочная героиня, которая умеет выполнять самые заветные желания… вы догадались, кто это? (Слайд 16)  Верно – золотая  рыбка. Давайте вспомним сказку об этой красавице, которую написал А. С. Пушкин.
Сказка на фланелеграфе

А вы обратили внимание, ребята, как в сказке у моря меняется настроение? Давайте вспомним. 

(Слайд 17)

Первый раз пошел старик к синему морю;

Видит, море слегка разыгралось.
Второй раз пошел он к синему морю

(Помутилося синее море).

(Слайд 18)
В третий раз пошел старик к синему морю;

(Не спокойно синее море.)

Старичок опять отправился к морю,

(Почернело синее море.)

(Слайд 19)
Вот идет он к синему морю,

Видит, на море черная буря:

Так и вздулись сердитые волны,

Так и ходят, так воем и воют.
И у каждого моря бывает много разных настроений. Море может быть спокойным и ласковым, оно может быть бурным и опасным. (Слайд 20) Давайте послушаем музыку, которую написал композитор Вивальди специально о морской буре, а пока будем слушать, давайте, покажем, как во время бури по морю ходят волны. 

«Шторм» и волны 

(Слайд 21) А теперь давайте послушаем музыку о спокойном море. Слушайте внимательно, и вы услышите не только шум самих волн, но и голоса морских обитателей – дельфинов. А мы с вами можем закрыть глаза и медленно покачаться, как будто на спокойных волнах.

Композиция и раскачивание.

Вот такие разные настроения бывают о моря. А еще море бывает разных цветов: оно может быть голубым и прозрачным, а может быть мутным и вспененным. О цветах моря есть даже специальное стихотворение.

(Слайд 22) Море по утрам одето

В платье розового цвета.

(Слайд 23) Днём – одето в голубое,

С белой ленточкой прибоя.

(Слайд 24) А сиреневое платье

Надевает на закате.

(Слайд 25) По ночам на чёрной глади -

Мягкий бархатный наряд,

А на бархатном наряде

Драгоценности горят. 
(по мотивам «Для чего морю наряды?» В. Орлова)
Вот так много разных настроений и цветов есть у моря. Да и самих морей на планете Земля очень много. (Слайд 26) Давайте посмотрим на глобус – видите, как много синего цвета! Это все моря и океаны. Но все-таки на Земле очень много таких мест, которые находятся далеко от моря. Например, мы с вами живем далеко или близко от моря? Да, далеко. У нас есть реки, есть озера, но чтоб добраться до моря, нам бы пришлось долго ехать на поезде или лететь на самолете. (Слайд 27) Но если до моря сложно добраться, то его можно нарисовать. Давайте послушаем стихотворение о том, как рисуют море.

Я рисую море, Голубые дали.

Вы такого моря Просто не видали!

У меня такая Краска голубая,

Что волна любая Просто как живая!

Я сижу тихонько Около прибоя -

Окунаю кисточку В море голубое.
(«Я рисую море» В. Орлов)
А еще в нашем городе жил один человек, который тоже очень хотел попасть на море, но не мог. Его звали Константин Филин. Он был настоящим художником, но, к сожалению, сильно болел и всю свою жизнь провел в инвалидном кресле. Но это никогда не мешало ему работать и создавать прекрасные картины. (Слайд 28) В том числе Константин Филин рисовал и море, хотя ни разу в жизни не бывал на море сам. Художник видел картины моря, видел его по телевизору и, конечно, фантазировал. И вот, посмотрите, какое у него получилось море. Оно словно живое, такое просторное и свободное. А вот посмотрите, как солнечный лучик пронзает морскую гладь. Поэтому даже если море далеко от нас, оно может жить в наших фантазиях, на наших рисунках, на картинах и, конечно, в песнях о море. Давайте послушаем одну из них.
«Море, море» Ю. Антонов»

На этом, ребята, заканчивается наше морское путешествие. (Слайд 29) Давайте напоследок все возьмемся за руки и сделаем самую большую морскую волну, вот так! 

Волна из рук

Мы прощаемся с морем, а его небольшие подарки – раковины и ракушки – остаются на земле, с нами, и вы, ребята, можете сейчас их посмотреть. 

Демонстрация ракушек

