Тема «Елочка» (вариант с елочкой из ладошек)
Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Давно мы с вами не виделись, правда? Слайд 1 Давайте покажем друг другу наши открытые ладошки и помашем друг другу ладошками, поприветствуем друг друга! Какие молодцы ваши ладошки, даже хочется забрать их с собой на память!
Ведущий 2 А что, давайте так и сделаем. Обведем их на бумаге, и ладошки будут приветствовать друг друга и радоваться друг другу еще долго! К тому же, для ваших бумажных ладошек чуть позже найдется одно очень важное и интересное дело. Но это секрет! А пока давайте посмотрим одно музыкальное видео и нарисуем ваши ладошки. 
1. «Сосны» https://www.youtube.com/watch?v=P2QTn3WVrRo 
Ведущий 1 Ребята, песня, которую мы только что послушали, называется «Сосны». Слайд 2 Что такое сосны? Верно, это высокие стройные деревья. А листочки у сосен мягкие, тоненькие? Конечно, нет. Слайд 3 Сосны – хвойные деревья, и вместо листьев у них иголочки. 
Ведущий 2 А еще у сосны есть младшая сестренка – Слайд 4 елочка или полным именем Ель. И сегодня мы с вами познакомимся с этой зеленой красавицей. И не просто поговорим про нее, а еще и пригласим ее в гости к вам в пансионат. После мероприятия мы высадим несколько молодых елочек прямо под вашими окнами, и вы сможете подружиться с ними. 
Ведущий 1 А пока давайте подумаем, что мы знаем о елках. Когда мы слышим слово «елка», что мы сразу вспоминаем? Слайд 5 Конечно, новый год, ведь елочка – главный символ зимних праздников. Но на самом деле ели живут интересной жизнью круглый год, а не только по праздникам. Например, у самих елочек бывает новый год, то есть время обновления, когда они меняют иголки, а еще… даже цветут! Слайд 6 Давайте узнаем об этом поподробнее и послушаем историю о том, как цветут ели.
Проигрыш, далее под тихое музыкальное сопровождение, художественное чтение.
Ведущий 2 О том, что ели могут цвести, многие совершенно не знают и не догадываются. Слайд 7 А происходит это таинство в глухом лесу в конце весны. Кто туда ходит в это время? На лыжах уже поздно, а за грибами-ягодами – ещё рано. Вот и цветут наши хвойные красавицы без свидетелей. Слайд 8 Только, может быть, редкие охотники да лесники могут наблюдать эту красоту, да ещё лесное зверьё. А, между тем, картина буйного цветения ели просто изумительно прекрасна! Слайд 9 Тёмно-зеленые пушистые ветки густо покрываются ярко-рубиновыми огоньками – это, подобно новогодним свечкам, «горят» женские соцветия. Их размер чуть больше лесного ореха. На ветках есть и менее заметные, размером с горошину мужские соцветия.
Ведущий 1 Слайд 10 Но даже если ты захочешь отправиться в лес именно в то время, когда цветут ели, не каждую весну ты сможешь найти на ее лапах яркие огоньки, ведь ели цветут редко и зацветают очень поздно. Слайд 11 Если сравнивать с человеком, то цвести ели начинают уже в зрелом возрасте, ближе к 30ому году своей жизни. И хотя ель живёт очень долго, почти 500 лет, вырастая в высоту до 50 метров, «цветение» бывает у лесной красавицы за всю её жизнь всего примерно 30 раз. А еще не все виды ели цветут одинаково ярко, поэтому часто ты можешь пройти мимо ели и даже не заметить, что на ней прячутся огоньки. Но если тебе все-таки повезет, и ты встретишь цветущую ель, то огоньки эти сможешь найти Слайд 12 и ярко-малинового цвета, Слайд 13 и оранжевого, Слайд 14 и бледно-желтого.

Ведущий 2 Цветёт ель чуть более недели. Слайд 15 За это время вместо соцветий на ветвях появляются шишки. По еловым шишкам грибники и охотники предсказывают погоду. Перед сухой погодой шишки «раскрываются», а перед дождём – их чешуйки плотно прижимаются друг к другу. Вот такая елочка – настоящая красавица.
Проигрыш. 
Ведущий 1 Ну вот, на цветы елочек насмотрелись, а вот так выглядят ветки ели, когда она меняет хвою. Слайд 16 Как вы думаете, почему хвоя отличается по цвету? Верно, более темная хвоя – старше, а ярко-зеленая на концах веток – новая, молодая хвоя. 
Ведущий 2 Давайте поближе познакомимся с еловыми ветками, которые еще называют лапами. Давайте потрогаем, погладим их и почувствуем, колючие они или мягкие? 
Ходим по рядам с еловыми ветками.
Ведущий 1 Слайд 17 Как еловая хвоя бывает молодая и взрослая, так и сами елочки бывают и молодые, и взрослые, и даже пожилые, старенькие. Всё как у людей! А если все, как у людей, то давайте попробуем себя в роли елочек! Согласны? 
Вызываем 5 ребят из зала. 4 елочки (надеваем ободки либо даем в руки ветки ели, двое ребят повыше – взрослые ели, пониже - младшие), 1 прохожий (даем зонтик). Ведущий представляет героев, далее читает, ребята обыгрывают с помощью волонтера.
Ведущий 2
Ель обыкновенная –
издали надменная, (прохожий ходит с открытым зонтиком вокруг елок)
а вблизи – уютный дом.
Здесь мы дождь и переждём. (закрывает зонт, садится под елочку)

Ведущий 1
Ели на опушке –
До небес макушки – (потянуться)
Слушают, молчат, (палец к губам)
Смотрят на внучат. (ладонь над глазами)
А внучата-елочки –
Тонкие иголочки (покружиться)
У лесных ворот
Водят хоровод. (взяться за руки, пройтись по кругу)

Ведущий 2 Отлично, вот такая у нас елочная сценка получилась! Мы поговорили о том, что у елочек есть возраст, и о том, что они красивые. Слайд 18 А вы знаете, что елки еще и очень полезные для человека? Все мы знаем, что, приходя к нам в Новый год, елочки создают волшебную праздничную атмосферу праздника. Слайд 19 Но, оказывается, что кроме этого именно благодаря ёлочке и в праздники, и в будни мы можем слышать музыку, потому что музыкальные инструменты, например, скрипки, пианино, балалайки, гитары и множество других производятся из еловой древесины. За это редкое качество ель получила название «поющее» дерево. 
Ведущий 1 Вы слышали, ребята, когда-нибудь такое название «скрипка Страдивари»? Слайд 20 Страдивари был очень известным мастером, изготавливающим скрипки. Его скрипки всегда звучали чище, мелодичнее, ярче всех других. Слайд 21 А все потому, что для изготовления своих инструментов Страдивари использовал высокогорные ели, произраставшие в довольно холодных условиях. Они отличались более плотной древесиной, что и придавало удивительное звучание волшебным скрипкам Страдивари. Готовы послушать, как звучит скрипка Страдивари, сделанная из еловой древесины? 

2. Пуччини «Скрипка Страдивари» http://www.youtube.com/watch?v=jX1ls2AuFQA 
Ведущий 2 Вот такая прекрасная музыка рождается благодаря елям. Но чем еще елочки помогают человеку? Слайд 22 Например, шишки и почки ели используются в медицине и лечат нас при самых разных заболеваниях. Мы тоже собрали для вас шишки, давайте познакомимся с ними поближе.
Ходим по рядам с шишками.
[bookmark: _GoBack]Ведущий 1 Слайд 23 А еще елочки не просто украшают наши парки и города, но и из них можно делать очень красивые и надежные живые изгороди. Что это, спросите вы? Это когда вместо тяжелого и некрасивого забора специальные мастера, которые называются ландшафтными дизайнерами, выращивают изгородь из живых кустарников или деревьев, в нашем случае – из елочек. И знаете, при этом живая изгородь из ели почти непроходима, а значит она надежно оберегает дом. 
Ведущий 2 Слайд 24 Живые изгороди из елок используют даже для организации лабиринтов, настолько они надежные. Вот сколько нового мы уже знали. Пора немного передохнуть и, например, посмотреть о приключениях в лабиринте наших любимых друзей – Смешариков! 
3. Смешарики «Лабиринт» http://www.youtube.com/watch?v=NzrWKWIT6-M 
Ведущий 1 Засиделись мы с вами, пока мультик смотрели. Давайте разомнемся немного? Слайд 25 Ели – высокие? Конечно, вот такие высокие. Тянем ручки выше, а кто может, встаем на носочки и тянемся до самой макушки. А кто сильнее – ветер или ели? Ветер только качает, качает ели из стороны в сторону, вот так (руки высоко), но не сломает, потому что ели – сильные деревья, с сильными ветками (показываем бицепсы), с сильными корнями (топаем ногами). А еще ели очень красивые. Их иголочки – как наши пальчики, приветливые и добрые (машем раскрытыми ладонями), а еще на елях расцветают настоящие цветы-огоньки (раскрываем бутон из ладоней). Молодцы, похлопаем друг другу!
Ведущий 2 Ну что, ребята, понравились вам наши сегодняшние гости, зеленые красивые и очень полезные елочки? Вот и многим людям они очень нравятся, а многих даже вдохновляют на творчество. Слайд 26 Ведь есть и сказки про ели, и картины, и песни, и даже… некоторые артисты носят елочные имена! Слайд 27 Например, есть такая молодая певица, которая взяла себе творческий псевдоним, то есть специальное имя для выступлений, и назвалась Елкой. Так ее и зовут – Елка. И Елка радует своих слушателей веселыми и добрыми песнями. Давайте послушаем одну такую песню, которую для нас исполнит певица с хвойным именем Елка!
http://www.youtube.com/watch?v=_EGgY_1xttI Елка, «Нарисуй мне небо»
Ведущий 1 Вот сколько нового мы узнали сегодня про елки – зеленые, цветущие, полезные, музыкальные и даже поющие! Но это еще не всё.
Ведущий 2 Помните, в начале встречи мы с вами рисовали ладошки, и я сказала, что у нас есть секрет? Так вот из ваших ладошек мы сейчас и сделаем самую настоящую приветливую и яркую, самую детскую елочку. И она останется с вами на память о нашей встречи. А настоящие зеленые красавицы совсем скоро поселятся рядом с вами! 
Творчество (собираем ладошки в елку). Музыкальное сопровождение 
