Многоликий театр
Ролик «Ералаш. Антракт» 
Ведущий 1 (Слайд 1) Здравствуйте, ребята! Вы уже догадались, о чем мы сегодня будем говорить? Верно, о театре. Когда я говорю слово «театр», сразу представляется большой зал со множеством бархатных кресел, большая люстра, тяжелый занавес, актеры в длинных платьях, которые либо читают длинные диалоги, либо исполняют мало понятные оперы. В таком театре нужно сидеть тихо-тихо и слушать внимательно-внимательно, прямо как в ролике, который мы посмотрели. 
Ведущий 2 Так вот детям захотелось размяться в антракте – они засиделись, заскучали… (Слайд 2) Но на самом деле театр совсем не обязательно должен быть скучным. И в нем не обязательно сидеть тише воды и ниже травы. Хотите убедиться в этом сами? Тогда давайте заглянем за кулисы самых необычных и интересных театров мира… 
Ведущий 1 А перед этим немного подготовимся и разомнемся. Что самое главное должен уметь театральный зритель? (Слайд 3) Конечно, хлопать! Давайте похлопаем. (Слайд 4) А теперь поднимем руки вверх и похлопаем над головой. А еще в театре есть такое понятие «овации». Овации – это когда все-все зрители хлопают не только громко, но и очень дружно, создавая настоящий ритм, музыку из аплодисментов. Попробуем? Повторяйте ритм за мной! (задаем самый простой ритм на раз-два-три) Ну, теперь вы – настоящие зрители, и готовы к путешествию по театрам!
Ведущий 2 (Слайд 5) Скажите, с каким театром ребенок обычно знакомится раньше всего? Конечно, с театром кукольным. Ведь куклы, игрушки – это то, что лучше всего знакомо ребенку. (Слайд 6) Идея «оживлять» кукол и делать театр впервые появилась в Древнем Китае. И существует даже целая легенда о возникновении кукольного театра. Мы готовы вам ее рассказать! Но… какой же театра без актеров? Кто готов помочь нам с легендой? Нам нужно 3 человека – 1 девочка, 2 мальчика (перевоплощаем за ширмами кимоно и восточными головными уборами + стул для императора, задрапированный под трон) 
Ведущий 1 А пока наши актеры перевоплощаются, давайте еще раз потренируемся быть настоящими зрителями. Да, нам сегодня предстоит много хлопать, ведь настоящие благодарные зрители не жалеют аплодисментов для артистов. Вы настоящие зрители? Ну тогда похлопаем так, как мы уже научились (просто, над головой, овации). Ну а теперь пора и нашей легенде начинаться…
Проигрыш «Китайская традиционная» фоном
Ведущий 2 Давным-давно в Китае шли междоусобные воины. Шли они долго, и в одном городе люди потеряли надежду на победу и уже собирались сдаться. Но к императору пришёл мудрец и сказал: «Сделайте кукол в виде красивых девушек и выставьте их на крепостной стене. Пусть они двигаются, как живые». Император приказал сделать так, как сказал мудрец. Через день враги отступили. Император спросил мудреца, как он додумался до этого, и как могли куклы отпугнуть врагов. Мудрец ответил, что пару дней назад он послал разведчика в стан врага, и тот узнал, что жена вражеского императора очень ревнива. Когда она увидела красивых девушек, то приказала мужу, чтобы он отступил. Так ожившие куклы спасли город.
Аплодисменты.

Ведущий 1 Ну, молодцы, теперь и у нас получился самый настоящий театр. (Слайд 7) А у нас в России одной из первых кукол был Петрушка. Знаете такого? Он выступал на народных гуляниях, ярмарках, праздниках. Петрушку русский народ любил всегда – за его веселый нрав, за то, что Петрушка и пошалить любит, и песни спеть умеет, и станцевать может. А среди вас есть кто-то, такой же веселый и озорной, как Петрушка? А то у нас и костюм Петрушкин случайно с собой оказался… 
Ведущий 2 А пока наш Петрушка перевоплощается, давайте отгадаем загадку. 
Я – забавная игрушка.

У меня есть погремушка.

Мне на площади не лень

Веселиться целый день.

Красный я ношу колпак.

А зовут-то меня как?

Не Лягушка и не Хрюшка,

а веселый я ...(Петрушка)
И, конечно, не забудем аплодисментами пригласить нашего актера. 

Разминка с аплодисментами. 

Вот он, наш Петрушка. Ну что, готов немного поиграть? Тогда вот тебе, Петрушка, задание. Я буду читать стихи, а ты их внимательно слушай да показывай, о чем в них говорится. Маэстро, музыку, мы начинаем!

Проигрыш «Русский танец» из балета «Петрушка» сначала громко, потом фоном.

Ведущий 1 А ну-ка, Петрушка, попляши!

Я совсем не зелень с грядки,

Хоть зовусь Петрушкой,

Буду я для вас, ребятки,

Куколкой-игрушкой!

Я потешный персонаж,

Приношу веселье!

Я пришел на праздник ваш

Так, как вы хотели!
Аплодисменты.

Ведущий 2 (Слайд 8) Кукольный театр, конечно, любят все дети. Но не надо думать, что это всегда только детские сказочки. Куклы тоже умеют быть очень современными. Вот скажите, вы музыку слушать любите? А есть те, кто рэпом увлекается? А вы когда-нибудь видели кукольный рэп-театр? Нет?! Ну тогда давайте скорее посмотрим. Встречайте Петух Коко, Сэр Слон и Лошад.
Ролик «Рэп»

Ведущий 1 Сморите-ка, звезда кукольного рэпа Петух Коко оказался сегодня и у нас в гостях! (достает куклу, надевает на руку) Здравствуй, Коко! (озвучиваем петуха – здоровается, потом как будто шепчет на ухо) Ребята, Коко мне шепнул, что хотел бы посмотреть какую-нибудь небольшую сказочку. А т.к. сам он петушок, то и сказка его любимая это, конечно, «Курочка Ряба». Вы все эту сказку знаете? Ну, значит, и поможете нам ее сыграть? (4 человека за ширму) Но мы, конечно, не забудем дружно похлопать, как настоящие зрители!
Разминка с аплодисментами. 

Ведущий 2 

Жили – были дед да баба,

Вместе с курочкою Рябой,

Курочка всего одна,

И снесла яйцо она.

А яйцо то непростое,

Словно солнце – золотое!

Его дед сначала бил,

Так и сяк и не разбил,

Баба тоже его била,

Так и эдак, не разбила.

Мышка по столу бежала,

К своей норке поспешала,

Хвостиком яйцо задела,

Оно на пол полетело,

А упав, яйцо разбилось,

И на части развалилось.

Дед и баба сидят, плачут,

Ряба курочка кудахчет,

«Не плачь баба,

Не плачь дед,

Я вам завтра же в обед,

Снесу яичко другое,

Не златое, а простое».

Аплодисменты.

Ведущий 1 Вот такой кукольный театр, который вы только что увидели, театр, где актеры прячутся за ширмой, а видны только куклы, называют театром низовым. Потому что актеры снизу, а куклы наверху. Но кроме низового театра, есть и другие виды. (Слайд 9) В театре верховых кукол управление происходит сверху, пример такого театра – марионетки, которые актер дергает за ниточки. (Слайд 10) Театр срединных кукол – это театр, где актер управляет куклами на одном уровне с ними, чаще всего он виден и сам участвует в представлении. У нас тоже есть для вас такой срединный театр. Хотите попробовать? А вы уже запомнили, с чего начинается любое представление? Верно, с дружных аплодисментов!
Разминка с аплодисментами. 

Сказка «Волк и козлята» по фрагментам муз.сказки: 2 части песни козы + 2 части песни волка чередуем
Ведущий 2 Здорово получилось, почти что мюзикл! Между прочим, вот такие ходячие куклы – это не единственный вариант срединного театра. (Слайд 11) Посмотрите-ка на эту картинку. Это тени. Я, например, в детстве очень любила показывать тени на стене, так что получался маленький театр теней. Самые простые фигурки – заяц, собака или (Слайд 12) вот такая птичка. 

Ведущий 1 И у нас тоже есть свой небольшой театр теней, вот он, посмотрите. (Слайд 13) Теневой театр всегда загадочный, романтичный и даже немного грустный, как и сценка, которую мы сейчас посмотрим. Но, как вы, наверное, уже запомнили, театра без актеров все равно не получится. Кто готов попробовать себя в театре теней? 

Разминка с аплодисментами. 

Сценка «Лунная красавица», проигрыш фоном
Ведущий 2 Жил да был на свете дровосек. Он рубил бамбук, и однажды увидел необычное сияние, которое исходило из зарослей деревьев. Среди стволов дровосек увидел ребенка. У дровосека детей не было, и он взял девочку к себе в дом. Девочка очень быстро росла и скоро превратилась в настоящую красавицу. Однако красавица часто грустила, глядя в ночную вышину при свете луны. Отец-дровосек видел печаль девушки и спрашивал ее, почему она грустна. Тогда красавица рассказала ему, что она – дитя луны, потерявшаяся из лунного царства. Девушка призналась, что очень хотела бы вернуться домой. Опечалился дровосек, ведь он любил найденную дочь, как родную. Однако он желал для нее счастья и не стал мешать возвращению домой. Лунная красавица протянула руки к луне, и от ночного светила к ней спустилась посланница луны, что бы проводить девушку домой. Вместе они поднялись на луну. Лунная красавица каждую ночь спускалась на луне к земле и заглядывала в окно своего земного отца, однако свет луны всегда был печален, потому что видела она горюющего старика… 
Аплодисменты.

Ведущий 1 Вот так, ребята – какие только театры не встретишь в мире! Кто-то играет тенями. (Слайд 14) А кто-то может исполнять свои представлениям на ходулях, прямо на улице, на площади, среди бела дня, как, например, театр на ходулях из Украины. Актерами этого театра стали обычные юноши и девушки, которые раньше не имели никакого отношения к театру. Но они выучились, и вот теперь работают на ходулях, которые выше, чем 2 человеческих роста!

Ведущий 2 А еще, например, в Японии есть такой необычный драматический театр, который называется театр НО. (Слайд 15) Это очень древний театр, ему уже много сотен лет. И на протяжении всего времени театр Но сохранил свою главную традицию – все актеры здесь играют в масках. 
Ведущий 1 А, вообще, ребята, вы, наверное, обратили внимание, что сегодня в театре тоже используются не только куклы и актеры, (Слайд 16) но и музыка, свет, танцы, иногда даже огонь, акробатическое искусство, фокусы. Есть театры, где представления показывают животные. Есть театры на воде и даже на льду. Все это потому, что театр может быть самым необычным. 
Ведущий 2 Значит, театр совсем не обязательно должен вызывать скуку. Наоборот! (Слайд 17) Например, самый знаменитый в мире цирк – Цирк дю Солей или Цирк Солнца, это давно уже не просто цирк, где на арене выступают жонглеры и клоуны. Это потрясающие театральные постановки, в которых можно найти всё: сложнейшие трюки, актерскую игру. Красивую музыку, свет и фейерверки, грандиозные декорации. Одним словом, всё! Не верите? Смотрите сами.
Ролик «Цирк дю Солей»

Ведущий 1 Ребята, а сами вы думали о том, что хорошо было бы стать артистом или актрисой? Играть в театре, радовать публику и радоваться самим? Сегодня вы попробовали сыграть в разных видах театра, но у нас еще осталось столько интересного… Кто готов попробовать себя на сцене? 

Далее – импровизация в костюмах с соответствующим муз.сопровождением. 
