Масленица

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы пришли к вам в гости не просто так, а по очень приятному поводу. Скажите, вы знаете, какой сейчас отмечают праздник? Вы знаете такой праздник – Масленица? А знаете, откуда он появился, и почему его отмечают люди? Нет? Вот и мы не знаем. Давайте узнаем вместе! Ведь сегодня к вам в гости пришли двое очень необычных героев. Давайте их встретим. Это Зимушка-зима! Здравствуй, Зимушка!
Зима: Здравствуйте, ребята!

Ведущий: А это Солнышко! Здравствуй, Солнышко!

Солнце: Здравствуйте, ребята!

Ведущий: Зима, Солнышко, вы расскажете нам про праздник Масленицы?

Зима и Солнце вместе: Конечно, расскажем! 

Зима: И даже покажем об этом сказку… 
Фонограмма – ветер, скрип снега (звучит громко несколько секунд, потом звучит тише до того момента, когда солнышко согревает лес). Выходит заяц, дрожит от холода.

Заяц: Ой, как холодно, лапки мёрзнут, ушки мёрзнут, хвостик дрожит… Когда же Зима уже закончится? Когда же Весна придет?

Выходит мышонок, тоже дрожит. 

Мышонок: Что ты, заяц, трясешься? Замёрз? Да я и сам мерзну, лапки совсем закоченели. А Зиме все конца и края не видно…

Заяц и мышонок вместе: Зима, Зима! Ты когда в другие края пойдешь, Весне место уступишь? Хорошо нам с тобой было, мягко, пушисто, снежно. Да уж замёрзли слишком, погреться хочется.

Зима: А мне у вас здесь понравилось очень, никуда отсюда уходить не хочу. Здесь дочерям моим – вьюге до метели раздолье, нравится им по вашим лесам да полям летать, сугробы наметать.

Заяц: Эх, мышонок, что же делать?

Мышонок: А давай Солнышко попросим подольше днём светить, да посильнее своими лучами землю греть. Может Зиме жарко станет, и захочет она в другие края перебраться.

Заяц и мышонок вместе: Солнышко, доброе Солнышко! Пожалуйста, оставайся с нами подольше, свети нам до самого вечера, отогрей нас, пожалуйста, своими лучиками.

Солнышко: Хорошо, дорогие друзья! Вот я улыбнусь, протяну свои лучики к зайчонку и мышонку, залью светом всю полянку, и станет всем тепло!

(протягивает руки к игрушкам)

Зима: Уф! Ох! Что-то жарко мне стало, душно. (Солнышку) Очень уж горячие у тебя, Солнышко, лучи стали. Тяжело мне здесь, пойду-ка я края похолоднее искать.

Собирается уходить, Солнышко машет в след. 

Заяц: Погоди, зима! (Зима останавливается. Заяц Мышонку) Мышонок, Зима уходить собралась. Надо бы поблагодарить её за прекрасные зимние месяцы, за снег пушистый и лёд крепкий, за морозец и за горки снежные. Помнишь, как здорово мы с тобой с горок на санках и на ледянках катались, в сугробах валялись, снеговиков лепили?

Мышонок: Да… Надо Зиму поблагодарить… А давай устроим Зиме праздник! И на праздник всех друзей, и зверят, и ребят позовём, дружно и весело будем Зиму провожать, блины напечем сладкие да масленые, а праздник так и назовем – Масленица! 

Заяц: Ура, бежим встречать Масленицу и провожать Зиму!
Звучит фрагмент песни про Масленицу, Мышонок, Заяц, Солнышко и Зима танцуют. Затем музыка затихает, звучит фоном.
Заяц: 
Солнце круглое как блин,

Улыбаясь светит.
(Солнце разводит руки, улыбается, кланяется) 

Рады теплой встрече с ним

Взрослые и дети.

Мышонок: 
Синички-сестрички,

Скворцы-молодцы,

Из-за моря к нам летите,

Весну красную несите!

С шелковой травой,

С жемчужной росой,

С теплым солнышком,

С пшеничным зернышком!
Ведущий: Вот так и появился праздник Масленицы, проводов зимы и встречи весны. На Масленицу люди пекут блины – маленькие масляные солнышки, а из соломы и ткани делают куклу Масленицу, вот такую, посмотрите (показывает куклу). Давайте рассмотрим ее получше – Масленица красивая, вот у нее… (описывает детали куклы, проносит ее по рядам). А чтобы зима окончательно ушла, уступив место весне, люди сжигают эту куклу на костре, и так празднуют Масленицу (изображает сжигание с помощью декорации костра).

Зима: Вижу, вижу, ребятки, заждались вы весну. Так и быть, порадовали вы меня на прощанье, поспешу я на север, в холодные края. А вы с солнышком оставайтесь, да его берегите и радуйте. Солнышко любит, что в каждом доме светило маленькое солнышко!

Ведущий: Давайте, ребята, помашем Зиме и скажем «До свидания!»
(Зима уходит, все машут, хором кричат «До свидания, зима!»)

А вы слышали, что напоследок сказала нам Зима? Что Солнышко любит, что в каждом доме светило маленькое солнышко! Правда ли, Солнышко?

Солнышко: Правда, правда. И сегодня я научу вас делать такие солнышки!

Творчество

