Тема «Песочная анимация»

Ведущий 1 (Слайд 1) Здравствуйте, ребята! Давно мы с вами не виделись. Наверняка, за это время у вас в жизни случилось много всего интересного? (ответы) Вот и мы сегодня приехали к вас, чтобы поговорить о чем-то очень интересном. Но о чем именно… угадайте сами!
Из камней он появился,
Зёрнами на свет явился:
Жёлтый, красный, белый
Или светло-серый.
То морской он, то – речной.
Отгадайте, кто такой!
Что-то можно в нём зарыть,
По нему люблю ходить,
И на нём поспать часок.
Угадали что? - ... (Песок!)
Ведущий 2 (Слайд 2) Действительно, ребята, сегодня мы поговорим с вами о песке. Скажите, где мы можем встретить песок? (Слайд 3) Как говорилось в нашей загадке – на берегу моря и реки. (Слайд 4) А может, в детской песочнице. (Слайд 5) А может, на подошвах сандалий, которые принесли в дом крупицы теплого лета. Как вы думаете, а прямо здесь, в этом зале, можно найти песок? 
Ведущий 1 Не знаю, не уверена… Откуда ему тут взяться? Если только по волшебству. 
Ведущий 2 Знаю я одно такое волшебство. Давайте сейчас поднимем ручки вверх и будем качать ими, как будто волнами. А еще закроем глаза и прислушаемся. Слышите музыку волн? Это наше волшебство начинается…
Музыкальное сопровождение «Шум волн» фоном 
Волны и ветры морские, речные,
Быстрые, сильные или ручные,
Просим у вас всего на часок
О волшебстве – пусть здесь будет песок!
Ведущий 1 (Слайд 6) Ребята, теперь можно открыть глаза. А вот и песочек, нашелся прямо здесь, в нашем зале. Давайте познакомимся с ним, потрогаем ручками, рассмотрим поближе.
Волонтеры проходят по рядам, показывают детям песок, дают трогать руками и т.п. Все это время - музыкальное сопровождение «Шум волн» фоном 
Ребята, какой песок на ощупь? Прохладный или теплый? Рассыпчатый или твердый? Гладкий или шершавый? 
Ведущий 2 Но ведь наш песок не обычный, его принесло сюда волшебство, а значит, и песок волшебный. Как вы думаете, что умеет делать волшебный песок? Во-первых, конечно, он умеет создавать прекрасные скульптуры. (Слайд 7) Что можно лепить из обычного песка, ребята? Куличи, замки, разных животных из формочек. А из волшебного песка? Из волшебного песка можно слепить что угодно – загадочные страны, чудесных животных, прекрасных людей, да хоть машины и самолеты, что душа пожелает. Смотрите сами!
Ролик «Песчаные скульптуры» https://www.youtube.com/watch?v=Pg-PCpehiLU
Ведущий 1 Как вы думаете, ребята, а волшебный песок умеет лепить сам по себе? Или кто-то помогает ему творить такие чудеса? (Слайд 8) Конечно, эти прекрасные скульптуры лепит человек, и именно рука мастера, старательного, талантливого и умелого, превращает обычный песок в волшебный. 
Ведущий 2 А что же еще умеет делать волшебный песок? (Слайд 9) Может, петь? 
Ведущий 1 Вряд ли. С лепкой из песка все понятно. Но петь-то как. Ведь у песка нет голоса, чтобы петь.
Ведущий 2 Это у обычного нет, а у нас-то волшебный! Тем более, всегда на помощь придет рука мастера, которая добавит волшебства, и песок запоет. Например, голосами забавных зверушек. 
Ролик «Животные из песка поют» https://www.youtube.com/watch?v=dR9DkBlMfsY
Ведущий 1 Вот это да! Чего только ни бывает с волшебным песком. (Слайд 10) А может, он еще и танцевать умеет? 
Ведущий 2 Почему бы нет. Правда, чтобы песок начал танцевать, понадобится сразу несколько мастеров. Например, танцоры и фотограф. Танцоры оживят песок, а фотограф запечатлеет его движения своей камерой, и получится вот такой танец песка. (Слайд 11 – 14)
Ведущий 1 Согласитесь, это и красиво, и очень необычно. Но нам сегодня невероятно везет. Мы не только увидели танцующий песок, но еще и можем заглянуть в сам процесс создания этой красоты. Хотите увидеть, как работают волшебники танца и фотокамеры для создания танцующего песка? 
Ролик «За кулисами съемок» https://www.youtube.com/watch?v=wlIrpQoiKDY
Вот так волшебный песок! И лепит он, и поет, и танцует…
Ведущий 2 Это еще что! (Слайд 15) Он еще и рисует!
Ведущий 1 Да, да, что-то такое я слышала о рисовании песком… Кажется, есть такая техника изобразительного искусства – песочная анимации, когда художник рисует с помощью песка. 
Ведущий 2 Ну вот, раньше мы только слышали, а теперь сможем увидеть своими глазами. Ведь сегодня к нам в гости приехала волшебница и мастерица Катя, которая умеет оживлять песок в прекрасных картинах. Давайте познакомимся с Катей и вместе с ней посмотрим песочную сказку, отгадаем песочные загадки и, конечно, сами попробуем рисовать песком. 
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