Здравствуйте, ребята! Кто мне скажет, какое время года сейчас за окном? Да, сейчас наступает осень. Небо все чаще затянуто тучами, солнышко реже светит и меньше греет. А еще осенью часто бывает… Но постойте, вы и сами угадаете мою загадку:
Кто всю ночь по крыше бьёт да постукивает,

И бормочет, и поёт, убаюкивает.

С тучки, как из решета, Кап-кап-капает вода!

Рады ей цветы и птички, Что же это за водичка?

Верно, осенью часто идет дождик. И вот сегодня мы с вами посмотрим сказку о том, что однажды произошло в лесу во время дождя. Но только без вашей помощи, ребята, сказка у нас не получится. Вы готовы мне помогать? Тогда приготовьте ваши ладошки и пальчики – будем учиться делать дождик: вот падают первые капли, повторяйте за мной (сначала стучим по ладони одним указательным пальцем), дождик становится сильнее (стучим по ладони двумя пальцами), сильнее (тремя), еще сильнее (четырьмя) и, наконец, начинается настоящий ливень (всей ладонью). Но вот дождик потихоньку становится тише (убираем пальцы в обратном порядке – от пяти до одного) и совсем заканчивается. ЗдОрово, ребята! Теперь вы умеете делать настоящий дождь! Ну что же, сказка начинается…
Сказка про грибок. 
Ведущий: Жил-был на лесной полянке грибок, и был он совсем маленьким. (в центре стоит гриб, его чуть видно из-за ширмы) Вот плыла над полянкой тучка (над грибом появляется тучка), остановилась и пролилась дождем (звук дождя, ведущий открывает зонт). А ну-ка, ребята, где наши ладошки с дождиком? (делаем дождь) Молодцы! Пусть ручки пока отдохнут, а мы послушаем сказку дальше. Итак, дождь льет, а наш грибок растет! Смотрите, как быстро он растет, вот какой большой грибок! (гриб поднимается из-за ширмы в полный рост) А дождик все льет и льет… Вот летит бабочка и плачет.

Бабочка: Ах, какой сильный дождь! Он намочил мне крылышки, и я не могу лететь! Ах, где же мне спрятаться? Где просушить крылья?
Ведущий: Увидела бабочка грибок и спряталась под ним. Под шляпкой у грибка сухо, тепло! Теперь бабочка обсохла и радостно запела.

Бабочка (поет): 
Дождик-дождик, пуще!
Будет травка гуще!
Дождик, веселей!

Наш грибок полей!

Ведущий: А вот по полянке бежит ежик. Дождик совсем его намочил, ежик фырчит и отдувается.

Ежик: Пых-пых-пых, мои иголки совсем промокли и замерзли! Где же мне спрятаться? Где отогреться?
Ведущий: А под нашим грибом еще много места! И ежик тоже спрятался под ним, обсох, согрелся и запел.

Ежик (поет):  …
Ведущий: А вот показалась и маленькая мышка. Ах, она промокла под дождем!

Мышь: Пи-пи-пи, дождь залил мою норку! Где же мне спрятаться, где согреться?

Ведущий: Увидела мышка грибок и забежала под него, согрелась, обсохла и радостно запела.

Мышь (поет): … 

Ведущий: А вот и лягушка скачет по полянке. 

Лягушка: Ква-ква, я люблю дождик! Ква-ква, я люблю купаться! Но кто это так весело поет под грибком? Пойду-ка я посмотреть!

Ведущий: Лягушка прыгнула под грибок, стала слушать песенку да и сама запела.

Лягушка (поет): …
Ведущий: А вот из-за кустов показался зайчик!

Заяц: Ох, моя шерстка намокла! Дождь такой сильный, а дом так далеко! Где же мне спрятаться?
Ведущий: Зайчик услышал веселую песенку, увидел, что под грибком еще осталось сухое и теплое местечко, и поспешил туда. Вот и он поет вместе со всеми!

Заяц (поет): …
Ведущий: Но вот дождик начал стихать. Ребята, давайте покажем, как стихает дождик – сначала он был сильный (вся ладонь, убираем пальцы от пяти до одного), но вот и закончился, выглянуло солнышко и согрело всю полянку (ведущий закрывает зонт). Обрадовались звери! Бабочка расправила крылышки и упорхнула. Ежик зафыркал и побежал в лес. Лягушка поспешила в свое болото, а зайка поскакал домой. Одна только мышка осталась под грибком. Грибок увидел, что все его друзья, которых он спрятал от дождя и согрел, разбежались и забыли про него. Расстроился грибок, загрустил. Но мышка говорит ему:
Мышь: Дождь залил мою норку, а ты, грибок, спрятал и согрел меня. Я не оставлю тебя одного! Мы станем жить вместе и будем хорошими друзьями!

Ведущий: И стали они жить-поживать, никогда не горевать! Тут и сказки конец, а кто слушал – молодец! 
Далее – игра под зонтиками, мультфильм «Дождик-дождик, пуще», творчество, угощение.
