Сказка «Просто так» (по мотивам одноименного мультфильма)

Здравствуйте, ребята! (фоном звучат звуки природы) Как здорово, что на дворе лето! Вся природа радуется теплу и солнышку! И на нашей ширме, посмотрите, тоже царит самое настоящее лето: в небе щебечут птички, в траве стрекочут кузнечики, слышите? На полянке распустились цветы, а неподалеку бежит ручеек, слышите? (звук ручья) Вот из этого ручейка на полянку и выскочил один веселый и радостный лягушонок. Давайте послушаем, как он радуется лету! 
(«Песенка о лете», первые два куплета до крика «Ура!»)

Какая хорошая песенка о лете, ребята! (ведущий читает содержание песни в виде стихотворения)
Вот оно какое, наше лето,
Лето яркой зеленью одето,

Лето жарким солнышком согрето,

Дышит лето ветерком.

На зеленой солнечной опушке

Прыгают зеленые лягушки

И танцуют бабочки-подружки,

Расцветает все кругом.
Вот и наш лягушонок, которого, кстати, зовут Кваки (лягушка кланяется зрителям), очень рад тому, что наступило лето! Кваки увидел, что на полянке много-много красивых цветов, и решил собрать букет. Он скачет по лужайке и поет свою веселую лягушачью песенку. Давайте послушаем! 

(песня Кваки, первый куплет – он изображает бабочку, подскакивает, показывает на ручеек – по тексту песни, второй куплет – наклоняется к цветам, как будто рвет их, а ведущий сам собирает букет)
Чудесно, расчудесно,

Вот чудеса!...
- вот о чем поет наш Кваки. И вот такой чудесный букет получился у него из цветов (ведущий вручает букет Кваки). Кваки стоит и не может налюбоваться на свой букет, красивый, ароматный, яркий! 

Но вот, ребята, посмотрите, на лужайке появился… кто это? Да это же маленький серый волчонок (волк повесил нос, двигается медленно, грустит). Но почему-то он грустит… Кваки очень хочется развеселить волчонка! (Кваки ходит вокруг волка, заглядывает ему в лицо, т.е. морду ( ) Что же придумал наш Кваки? (Кваки протягивает волку свой букет)

Кваки: Держи, волчонок!
Волк (удивленно): Это мне?

Кваки: Тебе!

Волк: А за что?

Кваки (весело): Просто так!

Волчонку очень приятно получить такой красивый букет, да еще и просто так, ни за что! Теперь он тоже радуется лету и солнцу, зеленой травке и бабочкам!

(«Песенка о лете», первый куплет, волк и Кваки танцуют, волк кружится с цветами)

И тут, ребята, на полянку скок-поскок через кусток… кто же это? Правильно, зайка! Зайка увидел волка и сразу очень испугался, задрожал… 

Заяц (дрожит): Ой-ой-ой, боюсь…

Волк (мирно): Не бойся меня, я тебя не обижу! (заяц продолжает дрожать и попискивать) Вот, держи, это тебе! (протягивает букет)
Заяц (удивленно): Мне? А… а за что?

Волк (смеется): А просто так! 

И вот уже наши герои все втроем танцуют на лужайке и радуются теплому летнему дню!
(«Песенка о лете», первый куплет, волк, заяц и Кваки танцуют, заяц кружится с цветами)

Лягушонок, волчонок и зайка подружились, и теперь никто из них не будет грустить и бояться, ведь они делятся друг с другом своей добротой и хорошим настроением! Вот и к вам они пришли сегодня не с пустыми руками, они хотят поделиться летней радостью и с вами! Они подарят всем вам веселый танец!
Герои выходят из-за ширмы, приглашают всех танцевать под «Песенку о лете». 
