День рождения крокодила Гены.

Здравствуйте, ребята! Сегодня мы пришли к вам в гости для того, чтобы поздравить с днем рождения всех тех ребят, кто родился весной! Но сначала для всех-всех, кто сегодня пришел сюда, мы покажем сказку. И, конечно, она тоже будет про день рождения! Итак, встречаем сказку… 

(Звучит вступление песни «Пусть бегут…») 
Жил да был на свете, в одном обычном городе… крокодил! (Появляется крокодил Гена) Да что я рассказываю, вы ведь и так его прекрасно знаете, правда, ребята? Давайте-ка все вместе скажем, как зовут этого крокодила? Гена! Конечно. Так вот… Жил да был на свете, в одном обычном городе крокодил Гена. Гена был самым добрым и самым веселым крокодилом на свете, и больше всего он любил петь песни. Вы, конечно, все прекрасно знаете песни крокодила Гены! А вот он и сам взял свою любимую гармошку и начал петь, давайте послушаем… 
(Звучит первый куплет и припев песни «Пусть бегут…») 
Да, петь крокодил Гена очень любил. Но еще больше он любил своих друзей и, конечно, своего самого хорошего друга – Чебурашку! Вот и сегодня крокодил сидел на лавочке возле своего дома, пел песню и ждал Чебурашку… А знаете, ребята, почему он его ждал? Да ведь сегодня не простой день! Сегодня у крокодила Гены день рождения! И, конечно, он пригласил Чебурашку на свой праздник. Ведь какой может быть день рождения без друзей?...
И вот, когда Гена пропел уже половину своей песни, к его дому подъехала большая машина, а из нее вышел… нет, не Чебурашка. Это был водитель. Он подошел к Гене.

Водитель: Крокодил Гена? 

Гена: Да, это я.

Водитель: Получите! Ваш подарок на день рождения!

И шофер вручил Гене большууууую коробку (ведущий достает из-заширмы и держит коробку), перевязанную яркой подарочной лентой. На коробке было написано (крокодил читает по слогам): 

Гена:  Ге-не от Че-бу-раш-ки.

Гена сначала очень обрадовался, но потом задумался:

Гена: А где же сам Чебурашка? Странно… Он прислал подарок, но сам не приехал, хотя я приглашал именно его… Ребята, а вы не знаете, где Чебурашка? Почему он до сих пор не пришел ко мне на день рождения? Ну что же, подожду еще немного…

Гена подумал, подумал и решил, что пока он ждет Чебурашку, хорошо было бы посмотреть, что за подарок лежит в большой коробке. Но чтобы открыть коробку, нужно было сначала разрезать яркую подарочную ленту…

Гена: У меня как раз здесь ножницы! Где-то здесь… Да вот прямо тут лежали…

Гена стал искать ножницы, но их нигде не было видно…
Гена: Ребята, а вы не видели мои ножницы? Ох, куда же они пропали… 

Посмотрите, ребята, а кто это пробежал так быстро? (в углах ширмы, то тут, то там появляется крыса, которая держит ножницы). Вот опять прошмыгнула! Кто же это? Не кошка и не мышка… Ах, да это же Крыска Лариска! Дрессированная крыса вредной старухи Шапокляк! Вот в чем дело! Видимо, завистливая старуха Шапокляк послала Лариску украсть ножницы Гены, чтобы он так и не смог увидеть, что подарил ему Чебурашка… Как же быть, ребята? Надо помочь Гене! Давайте все вместе скажем ему, кто стащил его ножницы (говорим).

Гена: Что, что вы говорите? Не пойму… Кто стащил ножницы? Миска? Киска? Ах, Лариска!!! А где же мне теперь ее искать?...

Ребята, давайте поможем Гене! Как только вы увидите Лариску, поднимайте руки вверх и кричите «Лови Лариску!», готовы? (пару раз кричим, когда по углам появляется Лариска. Крыса бросает ножницы в зал и убегает) Смотрите, Лариска испугалась, что Гена ее поймает, и бросила ножницы!
Гена: Ура! Теперь я смогу открыть подарок и посмотреть, что же прислал мне Чебурашка! Хотя, конечно, мне бы очень хотелось видеть его самогО!... 
(Ведущий режет ленту, из коробки появляется Чебурашка)

Чебурашка: Сюрприз! Гена, с днем рождения!

Гена: Чебурашечка!!! Как я рад тебя видеть!!!

Чебурашка: Я подумал, Гена, что лучший подарок на день рождения – это…

Гена: Конечно, Чебурашка! Лучший подарок – это ДРУГ!!! Ура!!!

И теперь у Гены был настоящий и самый веселый день рождения, потому что все мы знаем, что лучший подарок – это хороший друг! 

(Звучит продолжение песни «Пусть бегут…», Гена и Чебурашка пританцовывают)
