Сказка про двух упрямых козликов

По мотивам стихотворения «Бараны» С. Михалкова 

Адаптация текста А. Бабичевой
Ведущий: Здравствуйте, ребята! Посмотрите, вот по лесной полянке бежит быстрая речка. Вы слышите, как вода журчит и подпрыгивает на камнях? (прислушивается; звучит шум реки). Около речки растут камыши и зеленая травка, в ней стрекочут кузнечики, а в небе поют птицы, послушайте! (снова прислушивается; звуки природы). А это что за звук? (тихо, а потом громче раздается блеяние козлят) Ах, это к речке идет первый герой нашей сказки! Давайте-ка отгадаем загадку, кто же это такой…

Идет, идет, бородой трясет,

Травки просит:

«Ме-е, дай-ка травки мне-е». 

Совершенно верно, это козлик, который пришел на лужайку пощипать зеленой травки! (из одного угла появляется первый козлик) А вот, смотрите, ребята, и еще один козлик! Он тоже решил подкрепиться. (из второго угла появляется второй козлик) Ребята, посмотрите, через речку переброшен мостик. (показывает на мост) Наверное, по нему удобно перейти на другой берег. Но что же наши козлики?

По крутой дорожке горной
Шел домой козленок черный

И на мостике горбатом 

Повстречался с белым братом. 

Сверху солнышко печет,

А внизу река течет.

Первый козлик: Ме-е, какая вкусная сочная травка! (щиплет траву)

Второй козлик: Ме-е, какая свежая зеленая травка! (щиплет траву) 

Первый козлик (подходит к мосту): Ме-е, на том берегу травка, наверное, еще вкуснее!

Второй козлик (подходит к мосту): Ме-е, на том берегу травка, наверное, еще зеленее!

Ведущий: Оба козлика решили перейти речку. Но мостик такой маленький, такой узенький. Двум козликам на нем не разойтись.
И сказал козленок белый:

«Братец, вот какое дело:

Здесь вдвоем нам не пройти – 

Ты стоишь мне на пути».

Черный брат ответил: «Ме-е,

Да в своем ли ты уме?

Пусть мои отсохнут ноги,

Не сойду с твоей дороги!».

Помотал один рогами,

Уперся другой ногами…

Как рогами не крути,

А вдвоем нельзя пройти.

Ведущий: И козлики начали изо всех сил бодать друг друга! Смотрите, ребята: то белый козлик оттеснит черного, то черный – белого… (козлики перемещаются по мосту то в одну, то в другую сторону) А мосток под ними такой маленький, такой узенький! Мосток качается, качается, того и гляди сломается! Но вот, смотрите ребята, козлики отошли друг от друга (козлики отходят), разбежались (бегут) и как стукнут друг друга рогами (упираются рогами на середине моста), ай-ай-ай! 
Мостик страшно задрожал,

И с него в ручей упал

Первый козлик и второй! (куклы падают с ширмы)
Их понес поток большой…

Если б не были упрямы,

То б домой добрались сами!

Вот и закончилась наша поучительная сказка, ребята. Давайте поднимем наших козликов и попросим их больше не упрямиться! 

Скажите, ребята, а вообще коза и козел – это животные домашние или дикие? Правильно, домашние. Козлики живут рядом с человеком на скотном дворе. Скажите, а какие домашние животные еще живут на ферме, в деревне, на скотном дворе, кто соседи козы и козлят? Правильно, давайте рассмотрим картинки этих животных – это коровы, это кони, это поросята. (смотрим картинки) 

А знаете, что есть у всех этих животных? И у коз, и у коров, и у коней, и у поросят есть копыта! Давайте мы с вами попробуем превратить наши ножки в копытца и звонко-звонко постучим ими, раз, два, три! (стучим ногами)

Здорово, постучали. А теперь давайте послушаем песенку-загадку про жителей скотного двора, которые вышли попастись на лужок. Во время песни можно подпевать и даже хлопать в ладоши! (песня «На лугу»)

Ну а теперь давайте вспомним самых лучших друзей коз и козлят – это, конечно, овечки. И козлята, и овечки – животные рогатые. А вы можете показать мне рожки? Давайте покажем рожки, постучим копытцами и покричим как овечки «Бе-е» и козлята «Ме-е» (делаем все это). Молодцы!
А у меня для вас есть еще одна песенка, специально про овечек. Давайте все вместе встанем в круг, возьмемся за руки и будем водить хоровод. А когда вы услышите, как блеют овечки, нужно будет показать рожки и постучать копытцами. Сумеете? Давайте попробуем. Овечки говорят «бе-е» (рожки и копытца), отлично! Ну тогда начинаем наш хоровод… (песня «Мы бедные овечки»)
После этого – идем рисовать и угощаться. 

