Музыка вокруг нас

Ведущий 1. Здравствуйте, ребята! Сегодня нам предстоит поговорить об очень интересной теме. Все вы хорошо ее знаете, потому что именно она делает нашу жизнь и интереснее, и веселее, и красивее. Наверное, поэтому и мы, и все вы так любим танцевать и петь. А помогает нам в этом, конечно, музыка! Слайд 1 Вот о музыке мы сегодня и поговорим. Как вы думаете, где можно найти музыку? Слайд 2 Все знают, что музыку можно найти на концертах, в плейере или в магнитофоне. А можно найти музыку в кастрюле? Или, например, в теннисном мяче? Давайте проверим вместе! А для этого давайте представим, что мы только что проснулись. Закройте глаза. Мы с вами видим самый интересный сон, и вдруг…
Будильник
Ведущий 2. Слайд 3 Будильник! Пора просыпаться! А просыпаться гораздо приятнее под музыку, правда? Вот мы и нашли музыку в будильнике. Но давайте смотреть дальше. Вот мы с вами умылись, оделись и пришли завтракать. Слайд 4 Кто готовит вам завтрак? А вы знаете, что у всех мам, у каждого настоящего кулинара есть большой секрет? Они напевают, когда готовят! Конечно, ведь так и еда вкуснее получается. Но как же насчет кастрюли? Есть ли в ней музыка? А в стакане или в вилке? Давайте-ка посмотрим…
Ролик «Кухня»
Ведущий 1. Вот так кухонный оркестр получился! Ну а пока вы завтракаете, вдруг…

Звонок телефона
… звонит телефон! Слайд 5 А звонит он тоже не просто так, а музыкально. И правильно, так же приятнее для слуха! Кто же это звонит рано утром? Конечно, лучший друг! И не просто так, а чтоб пригласить нас в гости. Пойдем в гости? А по дороге еще музыку поищем.

Ведущий 2. Вот мы с вами выходим на улицу. Слайд 6 Вокруг дома, машины, а вот и новый высокий дом строится. Как вы думаете, на стройке может музыка жить? Я думаю, что нет. Ну откуда взяться музыке среди кирпичей, молотков и строительного мусора! Правильно говорю? Сейчас посмотрим и проверим.

Ролик «Строительная»
Ведущий 1. Вот так сюрприз, на стройке тоже есть музыка! Такая же громкая и стучаще-гремящая, как строительные инструменты. И вот мы пришли к другу. Слайд 7 Звоним в дверь и слышим…

Звонок в дверь
Даже дверной звонок – музыкальный! А вот и друг, открыл дверь и зовет нас поиграть в мяч на спортивной площадке. Пойдем? Заодно посмотрим, найдется ли музыка в мяче…

Ролик «Мячи»
Ведущий 2. Слайд 8 Ну что, ребята, есть музыка вокруг нас помимо концертов и магнитофонов? Конечно, есть! Музыка повсюду! В каждом нашем дне, в любом месте, в самых неожиданных предметах. И очень часто музыка делает нашу жизнь прекрасной, яркой, нежной. А еще музыка живет во многих сказках. И музыка, и сказка – волшебны и прекрасны! Вот и сейчас давайте послушаем и посмотрим одну волшебную и прекрасную сказку об одной девочке, для которой музыка стала настоящим чудом. А чтобы наша сказка началась, представьте себе жаркое-жаркое лето. Из распахнутого окна одного из домов звучит красивая, но немного печальная музыка… 

Слайд 9 «Лунная соната, вступление». После вступления – ведущий начинает читать. На протяжении всего чтения фоном звучит «Лунная соната», в местах проигрыша – ведущий делает паузу, музыка звучит громче, потом снова – фоном. Декорации на фланелеграфе – Ведущий 2. 
Слайд 10 Ведущий 1. Какое жаркое лето было в этом году! Добропорядочные горожане, изнывая от жары, прятались под крышами своих чистеньких домиков с распахнутыми окнами. Ну а те, кто был побогаче, конечно же, уехали в свои загородные замки. Что, скажите на милость, какому-нибудь барону, а уж тем более какой-нибудь принцессе делать летом в таком душном городе. 

Маленькая Элиза не была принцессой, она была просто маленькой девочкой, которая жила в маленькой комнатке под самой крышей старого-старого дома, жила совершенно одна. Так иногда случается в жизни, что дети остаются совсем одни. К тому же этим летом у нее так разболелись ножки, что передвигаться она могла только в специальном кресле на колесиках. Когда в городе было попрохладнее, к ней в окно каждое утро прилетала рыжеволосая фея-хохотушка, приносила еду и смешила Элизу всякими веселыми историями. А девочка играла ей на пианино, которое подарила ей мама, когда она жила еще не совсем одна. 

Но вот уже несколько дней, как фея не появлялась. Наверное, теперь она веселила подружек какой-нибудь принцессы в одном из загородных замков. И то сказать, фея в душном городе… Это не для феи! И теперь Элиза сидела в своей комнате совершенно одна и очень скучала без своей рыжеволосой феи. К тому же, она очень хотела есть. Элиза даже заплакала, и сквозь слезы она перебирала клавиши пианино. И у нее из-под пальцев, словно райские птицы, вылетали звуки чудесной мелодии. 

Проигрыш. 

Можно ли словами описать музыку? Ее можно слушать. И только Ваше сердце Вам подскажет все то отчаяние и не угасающую до последнего вздоха надежду, о которых рассказывали пальчики девочки. И она, забыв теперь обо всем на свете, играла, играла, играла до самого вечера. А когда наступили сумерки, в окно к ней залетела фея. Но не та, а другая, с пушистыми черными волосами. Она была так прекрасна, что Элиза даже ахнула от восторга.

-Такие девочки, как ты, - сказала фея, - не должны страдать и не должны быть одиноки. Я расскажу тебя о стране фей, о своей стране. Там все счастливы и любимы. И ты тоже будешь счастлива и будешь любима, и подаришь много-много радости людям, когда будешь играть им. Ну как, согласна послушать?

-О, да! – выдохнула зачарованная девочка. 

И фея начала свой рассказ. А пальцы Элизы будто сами нашли клавиши пианино и стали играть доселе не известную девочке мелодию. Элиза закрыла глаза, и ей показалось, что ножки ее как будто бы окрепли, и сразу пропало чувство голода. Ей виделось, будто черноволосая фея взяла ее за руку, и они подошли к окну. И в тот миг, когда Элиза подняла сияющие от восторга глаза на свою новую подругу, они поднялись в небо, полное звезд. Элиза летела, она летела, Вы представляете, она летела! Звезды ласково отдавали ей свое тепло, когда она случайно задевала их, ведь она так часто думала о звездах еще там, на земле. Казалось, ветер улыбался, развевая ей волосы, ведь она была так красива! Ее новая черноволосая подруга нежно погладила ее по руке:

- Ну вот, теперь и ты стала феей! Ты свободна, ты бессмертна! Лети и приноси радость миру! 

Проигрыш.

Музыка затихала, и Элиза медленно открыла глаза. Не сразу поняв, где она находится, девочка оглядела комнату – черноволосой феи нигде не было видно. В одно мгновение сердце Элизы сжалось от тоски – все это лишь привиделось ей! Не было никакой феи, никаких звезд и никакой любви, она по-прежнему была одна в своей крохотной комнатке и ее ноги по-прежнему болели… Но вдруг в дверь комнатки кто-то постучал. Элиза встрепенулась: наверное, это вернулась она, ее фея!

- Да, да, войдите! – взволнованно ответила девочка.

Дверь тихо открылась, но за ней была совсем не фея. Это был какой-то незнакомый человек, точнее юноша – да, да, высокий темноволосый юноша, который держал в руках какой-то сверток и улыбался Элизе.

- Простите, - неуверенно сказал он. – Я услышал волшебную музыку и не смог пройти мимо. Это Вы играли?  

- Я, - чуть слышно выдохнула Элиза.

- Простите, - снова повторил юноша. – Я позволил себе принести немного сладостей, которые печет моя мать. Если Вы не откажетесь выпить со мной чаю…

- Я? Я… Ах, прошу Вас, входите, - спохватилась Элиза.

И в этот вечер она играла не одна. У нее появился слушатель, собеседник, друг, который, в отличие от легкомысленных фей, не исчезал, как только откроешь глаза.
Проигрыш.
Ведущий 2. Действительно, ребята, красота музыки порой может изменить всю нашу жизнь! А сами мы можем изменять, сочинять, придумывать самую красивую музыку. Скажите, а что помогает нам создавать музыку? Из чего она берется? Слайд 11 Конечно, чтоб появилась музыка, нам нужны музыкальные инструменты. Музыкальных инструментов в мире – великое множество! Но задумывались ли вы когда-то о том, откуда на Земле взялись инструменты? Кто их придумал? Мы точно этого не знаем, потому что это было очень давно. Зато мы знаем одну красивую легенду о том, как появились музыкальные инструменты. Давайте посмотрим вместе? 

Слайд 12  Легенда  Звучит музыка природ
Ведущий 1 Было это давным-давно. Так давно, что многие уже и забыли. Случилась у людей великая беда – пропали на земле все звуки. (Музыка замолкает, люди пугаются, потом горюют) Замолчали леса, больше не слышно было в них ни трели соловья, ни стука дятла, ни предсказаний кукушки. Замолчал ветер, больше не шумел он в макушках деревьев, не завывал в широких полях. Замолчали реки и воды, дожди и капели, звери и птицы. На земле поселилась Тишина. Слайд 13 Эта Тишина вышла из глубины тихого лесного озера, потому что ей стало скучно на дне. Тишина позавидовала земле, ведь земля полна звуков. И сказала Тишина, явившись на белый свет:

- Больше звукам не бывать,

Больше миру не шуметь.

Будет все теперь молчать.

Тише! Не звучать, не петь!

И Тишина забрала с собой все звуки на дно озера.

Загрустили люди, запечалились… Стали думать, как им быть, как вернуть земле ее звуки. Слайд 14 Решили они пойти за советом к Мудрейшей из людей.  

И сказала Мудрейшая людям:

- Чтобы звуки вам вернуть,

Есть один нехитрый путь.

Инструменты сделать надо –

Ветра, грома, листопада.

Будет каждый инструмент

Звукам всей земли взамен.

И велела Мудрейшая людям идти по миру и делать замену для всех звуков, которые они хотят вернуть. Слайд 15 Видели люди, как ветер гуляет в сухом тростнике, сломили стебель, и появилась на земле флейта. Слайд 16 Видели, как крупные капли ливня стучат по пустому пню, и придумали барабан. Слайд 17 Видели, как роса сияет на солнце, и сделали музыкальный треугольник. Слайд 18 Вот морская волна перебирает мелкую гальку на берегу, и люди придумали шейкер. Слайд 19 Вот парус то надувается, будто набирает воздух в грудь, то теряет силу ветра, и появилась на земле гармонь. Слайд 20 Вот тяжелой поступью движутся тучи по небу и сталкиваются в вышине, так родился бубен. Слайд 21 Люди научились повторять даже шорох дождя и раскаты грома. И назвали они все те вещи, что говорят голосами земли, музыкальными инструментами. 

Слайд 22 Пришли люди к лесному озеру, где жила Тишина, и стали играть на музыкальных инструментах. И наполнился лес голосами земли, и разлилась прекрасная музыка. До того красиво звучали музыкальные инструменты, Слайд 23 что Тишина не смогла остаться на дне, вышла к людям да заслушалась. Поняла она, что земля без своих голосов не может жить, и вернула все звуки обратно. (Снова звучит музыка природы) Слайд 24 Снова заговорил лес голосами птиц, снова зашептали ветер и дождь, запели реки и травы. Обрадовались люди, благодарили Тишину. И решили люди подарить Тишине музыкальный инструмент, что бы ей не было одиноко и скучно на дне озера. Досталась Тишине музыкальная шкатулка, и звуки ее напоминали все голоса природы сразу. (Музыка умолкает, Тишина играет на шкатулке, затем музыка звучит снова)
А люди стали с тех пор дружить с Тишиной и иногда приглашали ее к себе в гости. Слайд 25 Например, в самый тихий час перед рассветом, что бы насладиться торжеством нового дня. Слайд 26 Или в самый темный ночной час, что бы детям крепче спалось. Или в час глубоких дум, чтобы слышать свои мысли. Так и живут с тех пор на земле вместе музыкальные инструменты – голоса земли – и Тишина.

Ведущий 2. Слайд 27 Понравилась вам легенда, ребята? Как вы думаете, правдива ли она? Правда ли, что музыкальные инструменты повторяют голоса природы? Вы сами замечали такое сходство? Даже если не замечали раньше, сейчас у вас будет такая возможность. Давайте поближе познакомимся с нашими инструментами. Посмотрите, например, на эту удивительную штуку. Кто-нибудь знает, что это такое? Слайд 28 Это варган – один из самых древних муз.инструментов. Но мы встречаем его не только в руках у музыкантов, но и в русском языке. Слышали такое слово - «сварганить»? Оно значит «сделать, смастерить, изготовить». А произошло это слово именно от названия «варган». Давайте послушаем, как он играет.

Ведущий 1. Посмотрите на этот инструмент. Слайд 29 Это обыкновенный детский бубен, которым так весело погреметь. (Звучит детский бубен) Но на самом деле бубен – это один из самых древних инструментов. Это сейчас без него не обходится ни один оркестр, а раньше это был инструмент шаманов, Слайд 30  которые при помощи бубна общались с духами природы. Даже сейчас разные народы используют бубен в своих ритуалах и обрядовых танцах. Посмотрите, вот он, настоящий шаманский бубен! (Звучит шаманский бубен) 
Ведущий 2. А это еще один шаманский инструмент. Слайд 31 Он называется посох дождя. На нем можно не только играть, но и вызывать дождь, обращаясь к силам природы. Послушайте, как его звук похож на звук дождя! (Посох дождя) А еще у нас есть очень необычный инструмент, послушайте его и скажите, на что он похож (гром). Но мы даже не смогли найти, как этот инструмент называется, вот какой он необычный и загадочный. А давайте сами придумаем ему название? (громоглас, громовещатель, громыхатель и т.п.)
Ведущий 1. Следующий музыкальный инструмент тоже напоминает дождь, но с его помощью дождь не вызывают. Слайд 32 Зато он незаменим в оркестре. Это шейкер. Что бы он заиграл, его нужно трясти. И он поможет задать ритм самой разной музыке. (Шейкер)
Ведущий 2. А бывает так, что музыкальный инструмент очень похож на какой-то другой предмет из нашей обычной жизни. Слайд 33 Например, посмотрите на этот свисток, в который свистит спортивный судья или тренер. Такой свисток сделан по принципу музыкального инструмента. В него тоже нужно дуть. Слайд 34 Знакомьтесь, это флейта. (Игра на флейте)
Ведущий 1. А вот этот инструмент Слайд 35 – гармошка стал неизменным спутником нескольких героев мультфильмов. Вспомните, кто неразлучен с гармошкой? Конечно, крокодил Гена и Антошка. 

Ведущий 2. Слайд  36 Теперь посмотрите на картинку, кто это? Конечно, пионер, юный товарищ наших мам и бабушек, всегда готовый прийти на помощь. В руках пионера всегда есть горн. Слайд 37 Еще один духовой инструмент, вот он, знакомьтесь. (Звуки горна) Слайд 38 А какой же пионер еще и без барабана? Вот такого, настоящего пионерского. (Звук барабана) Но барабаны бывают очень разные – маленькие и большие. Пионерский уместится в руках, и играют на нем барабанными палочками. Слайд 39 А на некоторых барабанах играют, поставив их на пол, как на этом. (Большой барабан) Есть даже специальное слово, которым называют все разнообразие ударных инструментов, это слово «перкуссия». Вот у нас с вами самая настоящая перкуссия! 
Ведущий 1. Слайд 40 А вот эту струнную красавицу вы хорошо знаете, это гитара. С ней так хорошо и в походе у костра песни петь, и под окнами любимой романтическую серенаду исполнить. (Гитара) 
Ведущий 2. Слайд 41 И этот инструмент вы тоже все хорошо знаете – это пианино. Существует огромное множество его разновидностей – от больших концертных роялей Слайд 42 до очень удобных переносных синтезаторов. Вот и у нас один такой синтезатор имеется, послушаем? (Синтезатор)

Ведущий 1. Действительно, некоторые инструменты такие большие, что их сложно сдвинуть с места, а некоторые могут уместиться даже в ладони. Слайд 43 Например, как музыкальный инструмент из Испании – кастаньеты, вот они, посмотрите и послушайте. (Кастаньеты) 
Ведущий 2. Но даже если музыкальный инструмент совсем маленький или совсем простой, он все равно важен для создания прекрасной музыки! Слайд 44 Посмотрите, это музыкальный треугольник. Он совсем простой, и голосок у него тоненький. Но ни один большой оркестр не обходится без этого инструмента. (Треугольник)
Ведущий 1. Вот такие разные бывают музыкальные инструменты, а все вместе они дарят нам прекрасную, волшебную, чудесную музыку. Мы рады были побывать в мире музыки вместе с вами! А теперь предлагаем этот мир создать самим! 
Творчество

