Всё о красоте
Ролик «Королева красоты»

(Слайд 1) Здравствуйте, ребята! Мы рады вас сегодня видеть! Встреча с друзьями – это всегда приятно. Приятно видеть знакомые лица, знакомых людей. 
(Слайд 2)  А как происходит, когда мы встречаем человека незнакомого? Сразу ли мы становимся друзьями, сразу ли новый человек нам нравится? Или, может, не всегда мы хотим моментально с ним дружить? Как вы думаете? А от чего зависит, нравится ли нам человек при первой встрече или нет? 
(Слайд 3) Может, вы помните, такую поговорку: «Встречают по одежке, а провожают по уму»? Как вы думаете, что она означает? Верно, это поговорка значит, что когда мы впервые встречаем кого-то, то первым делом обращаем внимание на его внешность, одежду, опрятность, прическу – одним словом, оцениваем внешний вид. 
(Слайд 4) И это естественно, потому что, увидев человека впервые, мы не можем сразу знать его характер, добрый он или злой, веселый или скучный. Пока мы знаем о нем лишь то, что видят наши глаза. А уж потом, когда мы знакомимся, общаемся, мы узнаем и качества человека – его ум, характер, чувство юмора, поступки. И тогда можем оценивать уже не только внешне. Вот и давайте, ребята, поговорим сегодня о том, что же видят наши глаза при первой встрече с человеком. 
(Слайд 5) Посмотрите на экран, вот перед нами незнакомец. На какие детали его внешности мы обращаем внимание первым делом? Одежда – опрятная ли она, чистая или грязная, мятая или выглаженная. Прическу оцениваем? Конечно, аккуратная ли, расчесаны ли волосы, подстрижены ли. Лицо – чистое ли, ухоженное ли. А на руки смотрим? Конечно, смотрим – аккуратные ли ногти, чистые ли руки. И все это важно не только для девочек, как могут подумать мальчишки, но и для юношей тоже. Ведь оценив все эти внешние признаки, мы делаем наш первый вывод – встречаем человека по его внешнему виду. И не важно, мужчина это или женщина. Важно, что бы человек ухаживал за собой и следил за своим внешним видом.
(Слайд 6) Посмотрите на этого человека, вы его знаете? Конечно, знаете. Это портрет знаменитого русского поэта и писателя Александра Сергеевича Пушкина. Хороший портрет? А сам Пушкин на нем ухоженный, опрятный? Конечно. И причесан, и побрит, и шарф аккуратно завязан, и даже… обратите внимание на его руку! И даже маникюр сделан! А все потому, что сам Пушкин писал: «Быть можно дельным человеком / И думать о красе ногтей». Что это значит? Часто люди считают, что если человек уделяет много внимания своей внешности, то он легкомысленный, ни о чем другом и думать не может. А вот Пушкин и за ногтями следил, и книги хорошие писал. Значит, можно и о красоте думать, и серьезным делом заниматься, правда? Конечно, ребята, нужно быть серьезным, умным, ответственным, но при этом и не забывать о том, как выглядишь. Ведь мы с вами уже разобрались – встречают-то по внешнему виду.
(Слайд 7)  И кстати, пусть мальчишки не хихикают, когда мы говорим, что Пушкин делал маникюр. Во-первых, маникюр – это не значит, что ногти непременно надо красить разноцветными лаками, как это делают девчонки. Маникюр – это в целом забота о ногтях, об их ухоженном, чистом и опрятном состоянии, а еще об их здоровье. Ведь здоровье важно даже в мелочах. А во-вторых, в современном мире давно уже мужчины осознали, что им тоже можно и даже нужно ухаживать за собой.

(Слайд 8) Все мы привыкли видеть красивых девушек с маникюром, прической и ухоженным лицом. Но и мужчины не отстают! Например, мальчишки, посмотрите на ваших любимых спортсменов и актеров. На футбольном поле или на экране они могут быть перепачканными грязью, в измятой одежде, с взлохмаченными волосами. Но в обычной жизни… Посмотрите, все они опрятные и красивые. Почему? Да потому что встречают по внешнему виду. И чтоб получить новую роль или чтоб пригласили в хороший клуб, прежде всего, нужно произвести приятное впечатление. А значит, и хорошо выглядеть. 
(Слайд 9) Вы, наверное, все знаете футболиста Дэвида Бэкхема? А вы знаете, что он не просто знаменитый футболист, но и мужчина, известный во всем мире своим стилем, своим отличным внешним видом? Одних только причесок вон сколько сменил!

(Слайд 10) Кстати, о прическах. Девчонки, наверняка, знают множество красивых и самых невероятных причесок, правда, девочки? 
(Слайд 11) А знают ли мальчишки, что даже с короткими волосами мужчины можно придумать очень даже интересные штуки? Но самое главное, это даже не прическа, а… что? Как вы думаете? Конечно, главное – это опрятность и ухоженность. Ведь помыть волосы и аккуратно их причесать – это просто. Но даже эта простота поможет произвести хорошее впечатление. Особенно если ухоженные волосы сочетаются с ухоженным лицом, правда?
(Слайд 12) Тут мне вспоминаются слова еще одного великого русского писателя – Антона Павловича Чехова. Знаете такого? Так вот он написал, что «в человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Значит, и Чехов знал, как важно быть хорошим, умным, добрым человеком, но при этом и не забывать о внешности. И тогда человек будет прекрасен во всем. 
(Слайд 13) А раз уж мы заговорили о лице, то давайте подумаем, что нужно, что бы лицо было красивым? Девчонки, мальчишки, как вы думаете? Конечно, можно использовать декоративную косметику – тушь, тени, помаду. 
(Слайд 14) Но если этого очень много, если косметика очень яркая, то вместо красоты мы часто получаем какой-то боевой раскрас индейца! 
(Слайд 15) Мужчины в современном мире тоже порой используют и тени, и помаду, особенно если это, например, артисты. Но все-таки видеть ярко накрашенные лица в обычной жизни немного странно. Зато гораздо важнее, чтобы лицо было опрятное и ухоженное, чистое и аккуратное. 
(Слайд 16) Самое простое, что можно для этого сделать – это умываться, чистить зубы, следить в течение дня, чтобы на лице не было крошек, следов от ручки и грязи. 
(Слайд 17) А еще можно пользоваться средствами по уходу за кожей – кремом, лосьоном, очищающими салфетками. И тогда лицо точно будет и красивым, и ухоженным. Ну а девочкам по каким-то особенным случаям не помешает и легкий макияж, правда? 
(Слайд 18) Кстати, об особенных случаях. Часто по праздникам или для каких-то важных событий люди стараются быть не просто опрятными, но и яркими, красивыми. И часто дело не ограничивается лицом, волосами и ногтями. Часто украшают даже само тело. Как называется украшение тела, рисунки на теле? 
(Слайд 19) Конечно, это боди-арт. Вряд ли мы станем украшать себя каждый день и ходить так в школу, а вот для праздников очень подойдет, правда? 
(Слайд 20) Ребята, мы много сказали о том, как важно не только быть умным, добрым, веселым, но и хорошо выглядеть для того, чтобы при первой встречи незнакомым людям сразу же захотелось с вами общаться и дружить. 
(Слайд 21) А скажите мне еще одну вещь: кто же помогает нам хорошо выглядеть, кто учит нас ухаживать за собой? Конечно, это те люди, для которых внешняя красота стала профессией, например, парикмахеры, ухаживающие за нашими волосами, мастера ногтевого сервиса, приводящие в порядок наши ногти, визажисты, помогающие сделать красивым наше лицо, и даже мастера боди-арт – настоящие художники по телу. 
(Слайд 22) Кто-нибудь из вас хотел бы работать парикмахером? А визажистом? А делать маникюр или боди-арт? Конечно, это хорошие, интересные и, главное, нужные профессии. И вот сегодня к вам в гости приехали люди, которые как раз и занимаются прическами, маникюром, визажем и боди-арт. И сегодня они расскажут и покажут вам, как быть не только добрыми и умными, но еще и красивыми. 
(Слайд 23) А если вам будет интересно, то они расскажут и о том, как стать настоящим мастером красоты. Давайте познакомимся и начнем общаться: специалист по уходу за лицом и визажу – Таисия, специалист по боди-арт, рисункам на теле – Ксения, специалисты по парикмахерскому искусству – Кристина, Ольга и Марина, специалист по уходу за ногтями – Вера, а также руководитель салона красоты «Мило» Сергей Александрович. 
Далее – делим детей на 4 равные группы, рассаживаем за столы мастеров, через 20-30 минут меняем группы, чтоб каждая группа посетила каждого мастера. 

