(Слайд 1)Ведущий 1. Ребята, что это такое? (мыльные пузыри), а из чего они сделаны? (из мыльного раствора). Правильно, сегодня мы с Вами узнаем много интересного про мыло и научимся сами его делать.
Мыльная история…
ВЕДУЩИЙ 1. Я возьму в свои ладошки 
Эту маленькую крошку. 
Отмывает всё подряд. 
Я душистой крохе рад! 
Чтобы тело чистым было, 
Славно мылит это...
ВЕДУЩИЙ 2. Такое привычное мыло… оно сопровождает нашу жизнь с самого рождения. (слайд 2) Мыло в ванной, на кухне, мыло твердое, жидкое, мыло-крем… Его так много, оно разное, но его не замечают, просто пользуются. А что мы о нем знаем? Откуда оно взялось? Как люди «приручили» моющие свойства некоторых веществ? И вообще, что такое МЫЛО?

ВЕДУЩИЙ 1. Археологи установили, что уже 6 тысяч лет назад в Древнем Египте (слайд 3)  существовало налаженное производство мыла из щелочной соли, растений, золы, животных жиров. 

В античном мире (слайд 4) мыло изготавливали из козьего или бычьего жира с примесью золы бука. Оно было трех сортов: твердое, мягкое и жидкое. Им можно было не только умываться, но и красить волосы в желтый, розовый или красный цвета.

ВЕДУЩИЙ 2.  Так кто изобрел мыло? Есть несколько версий.

По одной из них первый состав для мытья был изобретен галльскими племенами (слайд 5)   – они делали из сала и золы букового дерева некую мазь, которую использовали для очищения и окрашивания волос, а также для лечения кожных заболеваний.

Другая версия гласит, что мыло все-таки изобрели римляне. По легенде, само слово мыло (на английском языке - soap) образовалось от названия горы Сапо (слайд 6), где происходило принесение жертв богам. Смесь из растопленного животного жира и древесной золы смывало дождем в реку Тибр. Женщины, которые стирали там белье, обратили внимание, что благодаря этой смеси одежда отстирывается значительно легче.
ВЕДУЩИЙ 1. В средние века мыло ценилось на вес золота и было совершенно недоступно для большинства людей. Так, королева Испании Изабелла Кастильская (слайд 7)  признавалась, что мылом она пользовалась всего два раза в жизни: при рождении и накануне свадьбы.
(слайд 8) В XIV веке в Англии правила Мыловаренной гильдии запрещали мыловарам ночевать под одной крышей с обычными людьми - настолько эта профессия была окутана тайной! 
ВЕДУЩИЙ 2.  Мыло не сразу стало предметом гигиены. Вплоть до XIII века оно стояло в одном ряду с медицинскими средствами и лекарствами. Английский король Генрих IV (слайд 9)  из династии Ланкастеров в 1399 году основал особый орден. Каждый вновь вступивший в него получал привилегию мыться с мылом.
ВЕДУЩИЙ 1. В России мыло начали делать во времена Петра I (слайд 10), но вплоть до середины XIX века им пользовалась только знать. (слайд 11)  Мыло варили и в мастерских, и в домашних условиях. Для изготовления мыла использовали говяжье, баранье, свиное сало.  До наших дней дошла старая поговорка: «Сало было, стало мыло». Для мягкости добавляли растительные масла, например, льняное. 
Вопрос чистоты никогда не исчезнет с повестки дня. Поэтому мыло - продукт, востребованный во все времена. Современное мыло ручной работы – это что-то похожее скорее на конфетки, леденцы, пирожные или красивые минералы (слайд 12)
Интересно о мыле
ВЕДУЩИЙ 2. Английская пенсионерка Кэрол Вон коллекционирует мыло с 1991 года (слайд 13). В её собрании есть образцы практически из всех стран мира. И на данный момент у Кэрол хранится более 5000 кусков самого различного мыла!

Мыло, как сыр и вино, тоже должно дозревать. (слайд 14) И с возрастом, как ни странно, мыло тоже становится лучше. «Старое» мыло нежнее, оно более пенное, меньше раздражает кожу. 
Мыло можно найти и в природе. (слайд 15) Многие растения обладают моющим действием. Это и мыльнянка, и смолёвка обыкновенная, и грыжник голый, и солодка, и бузина черная  и многие другие.
ВЕДУЩИЙ 1. Дети очень любят мыло в необыкновенной форме: овощей, фруктов, зверьков. (слайд 16) Оказывается, выпускали такое причудливое мыло уже в XIX столетии. Фабрика Брокара изготовляла его в виде огурцов. Мыло так было похоже на настоящий овощ, что покупателю было тяжело удержаться от забавной покупки.

У мыла есть интересное свойство – оно может создавать мыльные пузыри.        (слайд 17) Мыльный пузырь – это тонкая пленка мыльной воды.
ВЕДУЩИЙ 2. Еще в средние века основными признаками, по которым выбирали невесту богатому жениху, помимо внешности и доброго нрава, считалось умение рассчитать обед на 100 персон, запастись провизией для замка на зиму, вылечить лихорадку и ... сварить мыло. (слайд 18)
Домашнее мыловарение в его современном виде зародилось на Западе. (Слайд 19) Когда в нашей стране оно только начало входить в моду, мыльную основу, красители и другие компоненты было достать практически невозможно. Но сейчас всё необходимое можно найти и купить в специализированных магазинах.
ВЕДУЩИЙ 1. Техника мыловарения в настоящий момент переживает настоящий бум. Ведь она позволяет выбрать не только размер, форму, наполнение, цвет создаваемого предмета, но также и аромат, возможные варианты которого практически не имеют границ. Именно поэтому, процесс мыловарения многие рассматривают не только как творческую технику, а как настоящее искусство, позволяющее создавать удивительные художественные произведения, как говорится, для душа и души.
(слайд 20 – 22)

