План мероприятия на тему «Море»

(Слайд 1) Здравствуйте, ребята!

(Слайд 2) Мы с вами привыкли ходить по твердой земле, видеть вокруг себя деревья, холмы, дороги – все то, что стоит на земле. Но сегодня мы с вами перенесемся далеко от земли, перtнесемся в стихию воды и поговорим (Слайд 3) о море. 

Кто мне скажет, чем отличается море, например, от реки или озера? Правильно. (Слайд 4) Во-первых, море большое, а во-вторых, вода в нем очень соленая. (Слайд 5) Именно поэтому на море так хорошо и удобно плавать и купаться. Соленая вода удерживает человека на поверхности. (Слайд 6) На нашей земле есть даже такое место, оно называется Мертвое море. (Слайд 7) Вода в Мертвом море такая соленая, что в ней не могут жить ни рыбы, ни водоросли. (Слайд 8) Именно поэтому море называется Мертвым, т.е. лишенным жизни. (Слайд 9) Зато на такой воде можно лежать как на диване и даже читать журнал, вот посмотрите сами! 

(Слайд 10) Впрочем, таких уникальных морей не много. (Слайд 11) А во всех остальных соленых водах жизнь просто кипит – здесь обитают самые разные жители: (Слайд 12, 13) рыбы, (Слайд 14) змеи, (Слайд 15, 16, 17) морские скаты, (Слайд 18, 19) самые разные водоросли и (Слайд 20, 21) кораллы, (Слайд 22, 23) морские звезды и многие-многие другие. (Слайд 24) Одним словом, море это дом для очень многих живых существ. (Слайд 25) Среди них встречаются даже самые невероятные, очень красивые, а иногда и очень опасные живые организмы. Давайте посмотрим на некоторые из них (Слайд 26, 27, 28, 29).   

(Слайд 30) А как вы думаете, много ли морей на планете Земля? На самом деле, очень много. Если посчитать всю воду на планете, то окажется что моря, океаны и озера занимают 71%, то есть более двух третьих земли. Давайте посмотрим на глобус – видите, сколько много синего цвета! Это все моря и океаны. 

(Слайд 31) Но все-таки на Земле очень много таких мест, которые находятся далеко от моря. Например, мы с вами живем далеко или близко от моря? Да, далеко. У нас есть реки, есть озера, (Слайд 32) но чтоб добраться до моря, нам бы пришлось долго ехать на поезде или лететь на самолете. Однако расстояние никогда не останавливало тех, кто хочет увидеть море, познакомиться с ним. (Слайд 33) С давних времен человека тянуло к морю – к его бурной стихии, к его широким просторам, высоким волнам, к его красоте. Море очень величественное, и оно может быть самым разным. (Слайд 34) Вы помните сказку «О рыбаке и рыбке»? Сначала море в этой сказке было спокойным и приветливым, но потом оно начало сердиться и шуметь, бушевать, пока не превратилось в настоящую черную бурю.

(Слайд 35)

Первый раз пошел старик к синему морю;

Видит, море слегка разыгралось.
Второй раз пошел он к синему морю

(Помутилося синее море).

(Слайд 36)
В третий раз пошел старик к синему морю;

(Не спокойно синее море.)

Старичок опять отправился к морю,

(Почернело синее море.)

(Слайд 37)
Вот идет он к синему морю,

Видит, на море черная буря:

Так и вздулись сердитые волны,

Так и ходят, так воем и воют.
(Слайд 38) Разные настроения моря вызывают разные настроения и у человека. (Слайд 39) Море может радовать, вызывать восторг, (Слайд 40) а может заставлять грустить и (Слайд 41) даже бояться. Давайте посмотрим два видеоролика и сравним их настроения.

«След на воде» и «Море, море, мир бездонный»  

Наверное, именно из-за того, что море бывает таким разным, человек всегда так хотел увидеть море собственными глазами, побывать на нем, подружиться с ним. Но как быть если такое знакомство по каким-то причинам невозможно или очень затруднительно? Давайте сейчас посмотрим небольшой мультфильм, очень добрую сказку о том, как ежик, который не мог попасть на море, нашел выход из этой ситуации. 

Мультфильм «Осенние корабли»
И наконец, я хочу рассказать вам еще об одном человеке, который тоже очень хотел попасть на море, но не мог. Его звали Константин Филин. (Слайд 42) Он был настоящим художником и жил в нашем городе, в Самаре. Однако Константин сильно болел и всю свою жизнь провел в инвалидном кресле. (Слайд 43) Но это никогда не мешало ему работать и создавать прекрасные картины. В том числе Константин Филин рисовал (Сладй 44) и море, хотя ни разу в жизни не бывал на море сам. Художник видел картины моря, видел его по телевизору и, конечно, фантазировал. И вот, посмотрите, какое у него получилось море. Оно словно живое, такое просторное и свободное. А вот посмотрите, как солнечный лучик пронзает морскую гладь. Наверное, в этом и заключается талант художника – увидеть, представить и изобразить даже то, что никогда не видел собственными глазами. Но я уверена, что мы с вами тоже можем быть настоящими художниками и фантазерами. Мы тоже можем представить и увидеть море, даже здесь, находясь далеко-далеко от него. Главное, захотеть и подключить свое воображение! Поэтому давайте сейчас, как наш знакомый ежик, сами сделаем для себя прекрасное море!

Творчество + ракушки на столах  
