Видео 1. Песня про пингвинов. 
Ведущий 1 (Слайд 1) Здравствуйте, ребята! Вы, наверное, помните, что в прошлую нашу встречу мы с вами говорили о животных. Мне кажется, говорить о животных – интересно, потому что они, с одной стороны, очень отличаются от человека, а с другой стороны, очень похожи на людей. Вот и сегодня мы хотим поговорить с вами о живых существах, которые очень даже похожи на человека. (Слайд 2) Вы не поверите, но они, эти птицы, похожи на нас не только своим поведением, но и даже внешне! Может быть, вы уже догадались, о ком сегодня пойдет речь? Ну а если еще нет, то послушайте загадку-подсказку… 
Ведущий 2
Удивительный Народ
Здесь на полюсе живет.
Вперевалку ходят братцы
В полынью зимой купаться

И солдатиками с ходу
Все ныряют дружно в воду!
А на куче снеговой
Остается часовой.

Если грозная акула
Погостить к ним завернула.
Вылетают из воды,
Как бы не было беды.

Нет серьезней господина.
Поприветствуем … (пингвина)!
Молодцы, угадали! Ну что ж, знакомьтесь, наши сегодняшние гостьи – (Слайд 3) это пингвины! Это именно они очень похожи на человека – и своим поведением, и своим внешним видом, и даже некоторыми своими качествами. Хотите познакомиться с ними поближе? В таком случае – в путь!
Ведущий 2 Подождите, в путь – это хорошо, но куда лежит наш путь? Как вы думаете, ребята? Все мы знаем, что пингвины живут там, где холодно, где снег и лед. Но где же это место? Думаете, на севере? А вот и нет, наоборот – живут пингвины на самом крайнем юге, а именно на южном полюсе. Посмотрите на карту (Слайд 4) – вот оно, место проживания этих птиц. Про него даже стихотворение есть, послушайте. 
Чем известен полюс Южный?
Тем, что полюс Южный –
вьюжный
Землю там покрыли льдины,
А на них живут пингвины.
Ведущий 1 Отлично, с главным определились – двигаемся далеко на юг, на самый южный полюс, где, несмотря на название, совсем не курорт, а вечные снега и льды. Но если я не ошибаюсь, у стишка про южный полюс есть продолжение, и оно для нас тоже очень интересно. Послушайте! (Слайд 5)
Не летают эти птицы,
Но летать они хотят
И подолгу на рассвете
В небо низкое глядят.
Ведущий 2 Вот так да… Все мы знаем, что пингвины – это птицы. А значит, они должны летать! Разве не так?
Ведущий 1 Оказывается, что не так. (Слайд 6) Пингвины – это НЕлетающие птицы. Пингвины лучше всего чувствуют себя в воде. (Слайд 7) Под водой крылья пингвинов работают, как плавники, позволяя птицам плавать очень быстро. А вот для полетов эти крылья совсем не приспособлены. 
Ведущий 2 (Слайд 8) Пингвины очень хорошо плавают в воде, а на суше – они ходят, причем очень прямо. Как будто не на лапах стоят, а на ногах. Совсем как люди! А давайте мы сейчас тоже попробуем изобразить, как же ходят пингвины? 
Проигрыш 1. Танец маленьких лебедей.
Разминка: Дети выходят и становятся в круг. Под музыку повторяют движения за ведущим, изображая пингвинов. 
1. Пингвины славятся своей необычной пингвиньей походкой – идем по кругу по-пингвиньи: руки вдоль туловища, кисти оттопырены в стороны, переминаемся с ноги на ногу.
2. Пингвины любят танцевать – руки также, кружимся на месте.
3. А чтоб согреться среди снегов, могут и в настоящий пляс пуститься – присядочка. 
4. Жаль, что пингвины не летают! Они бы очень хотели – руки также, подпрыгиваем и в прыжке быстро машем ладонями. 
5. Зато они отлично плавают – и брасом, и кролем, и баттерфляем (изображаем стили плавания, двигаясь по кругу бегом).
И так далее. 
Ведущий 2 Отлично изобразили пингвинов! Но это у нас с вами так хорошо получается двигаться на земле, а вот пингвины на суше чувствуют себя все же не очень уверенными, а иногда бывают и просто неуклюжими. Давайте посмотрим?
Видео 2. Пингвины на суше.
Ведущий 1 Значит, на суше пингвинам неудобно. Но зато пингвины - отличные пловцы, настоящие чемпионы! (Слайд 9) Во-первых, пингвины могут плавать очень быстро. Во-вторых, пингвины могут плыть очень долго. Например, некоторые виды пингвинов могут постоянно плыть и 2, и даже 3 недели! Вы можете себе такое представить? Лично я – с трудом…
Ведущий 2 Мда, если плыть так долго, то можно уплыть очень далеко и даже путешествовать по миру. И пингвины, действительно, любители путешествий. Представляете, ребята, (Слайд 10) однажды антарктические пингвины очутились в жаркой, тропической Бразилии, прямо посреди пляжа, на котором загорали люди. Давайте-ка посмотрим по нашей карте, какой путь проделали пингвины… (Слайд 11) Ого-го! Полмира проплыли!
Ведущий 1 Значит, не даром три отважных пингвина из мультфильма «Мадагаскар» - это заядлые путешественники! Вы помните этих забавных героев, которые частенько говорили «улыбаемся и машем»? Давайте тоже улыбнемся, шире, вот так! Помашем друг другу, молодцы. И посмотрим отрывок из мультфильма про пингвинов-путешественников. 
Видео 3. Мадагаскар. 
Ведущий 2 А еще пингвины умеют нырять очень глубоко, особенно если они ищут еду. (Слайд 12)  Но мы не зря говорим о том, что пингвины похожи на людей. Как и люди, пингвины иногда бывают ленивы. Некоторые ленивые пингвины, вместо того, что бы нырять, предпочитают ждать на берегу, пока его товарищи принесут еду из глубины моря. А у нас есть еще одно видео про немного ленивого и ооочень хитрого пингвина! 
Видео 4. Ушлый пингвин. 
Ведущий 1 Вот так дела обстоят на суше. Ну а мы вернемся к тому, что пингвины проводят очень много времени в воде. Мне очень интересно, как же пингвины не замерзают, все время находясь в ледяной воде? 
Ведущий 2 О, это еще один секрет пингвинов! У них очень необычные перья. (Слайд 13)  Ближе всего к коже располагается подкладка из пуха, как будто одеяло против холодной воды. А сверху располагаются внешние перья. Это настоящий водонепроницаемый костюмом для плавания, который сжимается под водой, и пушистые перья пингвина остаются сухими, а ледяная вода не попадает на кожу.
Ведущий 1 Вот это да! Кстати, о костюмах. Оперение пингвинов знаменито не только благодаря тому, что оно не пускает воду. Вы знаете, ребята, что пингвины – самые модные в птичьем мире? Как вы думаете, почему? (Слайд 14) А вы присмотритесь – черно-белое оперение пингвинов похоже на фрак, то есть на мужской костюм для торжественных и официальных случаев. Посмотрите и сравните! Правда, похожи? Недаром считается, что люди придумали фрак, подсмотрев его у пингвинов!
Ведущий 2 Кстати, на самом деле пингвины совсем не всегда бывают только черно-белыми! (Слайд 15)  Например, у скалистых пингвинов вокруг глаз растут длинные желтые перья. Посмотрите, какие они красавцы. А рождаются пингвинята… (Слайд 16)  Впрочем, о том, какими рождаются пингвинята, давайте не просто расскажем, но послушаем настоящую сказку. Готовы? 
Проигрыш 2. 
Сказка (по слайдам)
Однажды в семье королевских пингвинов родился малыш, которого назвали Принц. Мама-пингвиниха посмотрела на него и глазам своим не поверила. «Вот странно, — подумала она. — Почему же он (Слайд 17) коричневый? У всех королевских пингвинов на спине черные перья, а на животе белые. Но может быть, если почистить малыша от коричневой краски, он тоже будет черно-белым?» И она попробовала клювом соскрести с Принца коричневую краску, но ничего у нее не получилось. Принц как был коричневым, так и остался. 
— Придумал! – сказала мама после недолгого раздумья. – (Слайд 18)  Пусть Принц поднимется на холм, покрытый снегом, а потом скатится с вершины вниз, может, снег счистит с него всю коричневую краску. 
Малыш влез на холм и скатился вниз. Скатился, встряхнулся, но остался, как и был, коричневым. 
— Что же делать? – задумалась мама. (Слайд 19)  В это время мимо пролетала сова и заметила загрустившую пингвиниху и малыша, всего перепачканного снегом. 
— Что случилось? – спросила мудрая птица. Мама-пингвиниха поделилась с ней своей печалью. — Ну и смешная ты, мама-пингвиниха.- рассмеялась сова. — Разве ты не знаешь, что пингвины рождаются с коричневыми перьями, (Слайд 20) а когда немножко подрастут, только тогда спинка у них становится черной, а живот белым? 
Мама-пингвиниха обрадовалась и забыла о своих заботах. А когда Принц подрос, (Слайд 21)  он облинял и на спине у него выросли черные перья, а на животе — белые, как у всех королевских пингвинов.
Проигрыш 2. 
Ведущий 1 Ребята, мы только что узнали историю о семье пингвинов, и это неслучайно. (Слайд 22)  Как и у людей, у пингвинов есть семьи – муж и жена, которые строят себе отдельные гнезда-дома и высиживают в них птенцов. Причем заботу о еще не родившемся малыше родители тоже делят поровну. (Слайд 23)  Сначала папа-пингвин греет яйцо среди льдов и ледяных ветров, пока мама уходит за многие километры искать корм. Многие дни и даже недели папа ничего не ест, охраняя яйцо, а когда возвращается мама, они меняются местами. Теперь уже мама стойко переносит голод и морозы, пока папа отправляется за пропитанием. Это очень тяжелое время для пингвинов, но пингвинья семья – крепкая, и благодаря усилиям родителей вскоре на свет появляется детеныш. 
[bookmark: _GoBack]Ведущий 1 (Слайд 24)  Из многих семей складываются целые пингвиньи города, ведь пингвины живут большими стаями, настоящими птичьими базарами. Но несмотря на множество соседей, каждая пингвинья семья безошибочно находит свое гнездо, прямо как люди по адресу своего дома. Как и у людей, в таких пингвиньих городах всегда шумно. Смотрите и слушайте сами!
Видео 5. Птичий базар. 
Вот такие они, забавные и интересные, эти нелетающие птицы – пингвины! А давайте, ребята, сейчас прямо здесь устроим небольшой пингвиний город, птичий базар. Но только птицы у нас будут не обычные – мы с вами научимся делать сладких пингвинов! 
Творчество


