Самарский парапланерный клуб «Высота» www.para.saminfo.ru и Региональная общественная организация волонтеров Самарской области «Домик детства» www.domikdetstva.ru представляет цикл праздничных мероприятий для детей-сирот и инвалидов «Дед Мороз на параплане».

24 декабря 2011 года в поселке Яицкое (Самара) на базе клуба «Высота» состоится цикл новогодних мероприятий для воспитанников четырех учреждений: более 100 ребят-сирот и инвалидов станут гостями праздника. 
В программе праздника:

- познавательное интерактивное мероприятие «Вокруг света: традиции Нового года» (между номерами артистов, с видео-сопровождением)
- кукольное представление «Легенда о Драконе»

- выступление артистов (4-5 номеров – количество уточняется: восточный танец, шоу барабанов, танцующая собака, вокальные номера и т.п.)
- современный хоровод «Перепутанная песня»

- торжественный финал мероприятия – встреча Деда Мороза, прилетающего на параплане, и вручение подарков (встреча – под музыкальное сопровождение и с бенгальскими огнями)
График начала мероприятий:

- 10.00 – Реабилитационный центр для детей-инвалидов «Светлячок» (г. Новокуйбышевск)

- 12.00 – Клуб молодых инвалидов «Опора» (г. Новокуйбышевск), сироты Школы-интерната №113 для детей-инвалидов (г. Самара)

- 14.00 – Социальный приют «Ровесник» (г. Самара)

