Чудесное яичко
Здравствуйте, ребята! Давно мы с вами не виделись, соскучились! С нашей последней встречи прошла зима и уже наступила весна. И сегодня мы приехали к вам в гости с новой сказкой. Но сначала угадайте, про кого эта сказка! Я подскажу, загадаю вам загадки.
Квохчет, хлопочет,

Детей созывает,

Всех под крылья собирает!

Деток зовет:

"Ко-ко-ко, ко-ко-ко,

Не ходите далеко!"

Правильно, это курочка! А вот еще одна загадка…

Был белый дом,

Чудесный дом.

Но что-то застучало в нем.

И он разбился, и оттуда

Живое выбежало чудо, —

Такое теплое, такое —

Пушистое и золотое!

Я родился в желтой шубке:

“Прощайте, две скорлупки!”

Конечно, это цыпленок и яичко! Вы угадали всех героев нашей сказки – курочку, цыпленка и, конечно, яичко. Итак, наша сказка называется «Чудесное яичко», давайте посмотрим и послушаем…

В одной далекой деревеньке, в маленьком домике жила-была бабушка. (появляется бабушка) И была у бабушки одна-единственная курочка. (появляется курочка) Бабушка курочку очень любила, уж она ее кормила, уж она ее поила.

Бабушка: 

Ешь, моя курочка, ешь, поправляйся,

Зернышко за зернышком клюй, забавляйся,

У меня в закромах полным-полно.

В амбаре у меня золотое зерно.

Ешь, моя курочка, ешь, моя птичка,

У меня в ведерке много водицы!
Напьешься, пойдешь за ворота гулять,

А я тебе водички подбавлю опять.

И курочка тоже очень любила свою бабушку-хозяюшку. И вот решила курочка отблагодарить бабушку за ее доброту и заботу и сделать хозяйке подарок. Снесла курочка самое большое и красивое яичко (появляется яйцо + ведущий размешает белое бумажное яйцо на ширму). Но яичко было обычное, белое, и тогда курочка попросила своих цыплят разрисовать подарок. Но цыплята не смогли нарисовать своими лапками ничего кроме зернышек (ведущий клеит на бумажное яйцо зернышки). И был среди цыплят один (появляется цыпленок) самый пушистый, самый ярко-желтый, самый веселый, сообразительный и самый смелый цыпленочек! И решил он поискать помощи за порогом своего дома (перемещается из домика в лес). 

Курица: 

Наш цыпленок – молодец, 

Разудалый удалец!

Не боится в путь шагать,

Чтобы маме помогать! (остается в домик или уходит за ширму)
Первым, кого встретил цыпленок, оказался зайка (появляется зайка). 
Цыпленок: 

Зайка, зайка, помогай,

Нам яичко украшай!

Ты умелый, быстрый, ловкий,

Нарисуй ты нам морковки!

Зайка согласился помочь и нарисовал на яичке узор из морковок (ведущий клеит на бумажное яйцо морковки).

Зайка:

Вот тебе узор простой,

В огороде есть такой.

Пусть растет морковь на грядке,

Дома – будет все в порядке!

 Поблагодарил цыпленок зайку за помощь и пошел дальше. И вот встречает он по дороге веселую белочку (появляется белочка). У белочки не было ни одной краски, но она принесла орешки и зеленые листочки и украсила ими яичко, и получился замечательный рисунок (ведущий клеит на бумажное яйцо листья и коричневые кружочки).

Белка:
Вот тебе узор лесов,

Чистых птичьих голосов. 

Пусть весна несет тепло,

Будет зелено, светло!
Цыпленок сказал спасибо белочке и пошел дальше. На пороге соседского дома (доходит до второго дома) увидел цыпленок маленького котенка (появляется кот). Котенок был пушистый и резвый, он очень любил поиграть, но совсем не умел рисовать. Но, послушав рассказ цыпленка, котенок смочил лапку в ведерке с киселем и поставил на яичке розовые кружочки (ведущий клеит на бумажное яйцо розовые кружочки).

Котенок: 

Я узор простой рисую,

Я играю и балУю.

Будь веселым каждый день

И гони подальше лень!

Поблагодарил цыпленок котенка да решил, что пора домой возвращаться (поворачивает в обратную сторону). А по дороге домой цыпленок встретил соседскую девочку (появляется девочка). Девочка посмотрела на яичко и сказала, что в орнаменте не хватает веселого солнышка. Она принесла краски и нарисовала красненькие цветочки с желтеньким солнышком в серединке (ведущий клеит на бумажное яйцо цветы и солнце).

Девочка:
Вот яичко – чудеса!

Настоящая краса!

Здесь и небо, здесь и лес,

Столько праздничных чудес!
Когда цыпленок вернулся домой, и мама-курица увидела яичко, она так обрадовалась – ведь самое обычное беленькое яйцо превратилось в настоящее чудесное яичко! Курочка и цыпленок поспешили к бабушке с подарком. 
Бабушка:

Ах, спасибо за подарок!

Он красив и мил, и ярок!

Лучше просто не сыскать!

А теперь пошли плясать!... (
И пустились наши герои в веселый плям! (Выходят все герои и пускаются в пляс под музыку). Тут и сказочки конец, а кто слушал – молодец!
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