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Директору Cоциального приюта «Ровесник»

Т.В. Дёминой
Уважаемая Татьяна Васильевна!

Общественная организация волонтеров «Домик детства» приглашает вас принять участие в работе Четвертой ежегодной выставки работ детей-сирот и инвалидов «Мы – есть!». 

Ежегодная выставка «Мы – есть!», которая проходит в Самаре с 2011 года (в СОИКМ им. Алабина – 2011 год, в Выставочном зале Самарского отделения Союза художников России – 2012 год, в «Галерее Татьяны Саркисян»), – одно из значимых событий в культурной жизни города. За три года работы выставки экспозицию посетили порядка 1,5 тысяч жителей и гостей Самары. Выставка освещалась в телевизионных и печатных СМИ, а также в сети Интернет, и получила исключительно положительные зрительские отзывы. Для самих авторов выставки – мальчишек и девчонок из детских домов, реабилитационных центров и пансионатов Самарской области, выставка их работ – незабываемое и чрезвычайно важное событие, которое помогает рассказать о том, что эти ребята – есть. Они живут, творят, радуются жизни вопреки всем трудностям, выпавшим на их долю. Традиционный праздничный концерт, посвященный открытию выставки, каждый год посещают порядка сотни воспитанников социальных и медицинских учреждений.  

С 15 по 26 октября 2014 года Общественная организация волонтеров «Домик детства» проводит Четвертую ежегодную выставку работ детей-сирот и инвалидов «Мы – есть!» в СОИКМ им. Алабина по адресу ул. Ленинская дом 134, 1 этаж. 15 октября в 17.30 состоится торжественное открытие выставки. Мы приглашаем вас не только посетить выставку в период ее работы, но и принять участие в экспозиции. Для участия в выставке принимаются художественные работы, выполненные в любых техниках:

- рисунки, картины, коллажи, аппликации, выполненные в различных техниках, панно и подобные работы (наличие рамки не обязательно, но рисунок должен быть закреплен на прочной основе – картон, фанера и т.п. с целью закрепления на вертикальном стенде),
-  скульптуру, фигуры из дерева, лепка, декорирование предметов быта и другие работы для размещения на горизонтальной поверхности,

- мягкая игрушка, вышивка, вязание, шитье и подобные работы,

- любые другие варианты работ воспитанников Вашего учрждения, которые бы вы хотели продемонстрировать широкой аудитории.

Обязательными условием для участия в выставке является предоставление полного списка авторов работ и их названий в электронном виде на почту организаторов выставки не позднее 1 октября 2014 года. Подписи к работам организаторы будут оформлять самостоятельно в единой форме. Каждый автор, заявленный в списке, получит именную грамоту участника выставки. 

Обращаем внимание, что работы для участия в выставке принимаются до 10 октября 2014 года. По вопросам предоставления работ необходимо обратиться к ответственному волонтеру «Домика детства», осуществляющему координацию работы в вашем учреждении.
С уважением, 

Директор РООВСО «Домик детства»




Рубин А.Б.

Волонтеры в помощь  детям-сиротам и инвалидам Самарской области
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