Космос

Ведущий 1 Здравствуйте, ребята! Слайд 1 Скажите, много ли в мире загадок? Нет, я не про детские загадки вроде «Зимой и летом одним цветом». Я про загадки природы, вселенной. Слайд 2 Про самые необычные, невероятные и очень загадочные факты, которыми окружены мы с вами. Слайд 3 Вот, например, почему не бывает двух одинаковых снежинок – загадка? Загадка. Слайд 4 Кто живет на дне самой глубокой морской впадины – загадка? Загадка. Слайд 5 Откуда в жерле вулкана берется столько кипящей лавы – загадка? Загадка. Вам интересны такие загадки? Так и все люди в мире с давних времен задавались такими вопросами. Слайд 6 Но, наверное, больше всего загадок было с вязано с небом, с космосом. Сначала люди просто поднимали головы в небо и дивились, как устроен бесконечный синий купол над ними. Люди видели облака и закаты, звезды и падающие кометы. Слайд 7 Потом они изобрели телескоп и смотрели уже в него. Так они смогли ближе увидеть планеты и космические тела, метеоритные дожди и солнечные затмения. Слайд 8 Но людям очень хотелось увидеть космос еще ближе! Это была самая заветная мечта – полетесь в небо, достать до звезд. 
Ведущий 2 Как вы думаете, эта мечта осуществилась? Конечно! Как люди попадают в космос? Как мы называем таких людей? А вы знаете, что совсем скоро мы будем отмечать день космонавтики? 12 апреля – праздник всех покорителей космоса. И, конечно, всех тех мечтателей, кто пока только думает о том, как здОрово было бы увидеть звезды вблизи. Значит, это и наш с вами праздник, правда? Слайд 9 Ну, тогда давайте узнаем немного интересного о космосе и космонавтах. 
Ведущий 1 Слайд 10 Итак, еще с давних времен люди стали думать над вопросами: «Что такое космос? Если жизнь на других планетах кроме планеты Земля?» И тогда ученые и конструкторы создали первый космический корабль «Восток». Космический корабль – это сложная техническая система. И прежде чем посадить в него человека, технику надо проверить. 
Ведущий 2 Слайд 11 Вот почему прежде чем человек полетел в космос, там побывали животные. Первой в космос отправилась  собака Лайка. В то время люди ещё очень мало знали о космосе, а космические аппараты ещё не умели возвращать с орбиты. Поэтому Лайка навсегда осталась в космическом пространстве. 

Ведущий 1 Слайд 12 Через 3 года после неудачного  полета собаки Лайки, в космос отправляются уже две собаки – Белка и Стрелка. В космосе они пробыли  всего один день и  удачно приземлились на Землю. 
Ведущий 2 Слайд 13 Кроме России космосом интересовались так же и американцы. Они так же использовали животных для испытания новой ракетной техники. Первой в Америке на ракете «Рэд-Стоун» в космос полетела обезьянка. 
Ведущий 1 Представляете, ребята, какая огромная честь для этих животных – открыть всему человечеству дорогу в космос? Наверное, поэтому еще многие и многие животные – другие собаки, обезьяны, а может, даже хомячки и кошки мечтали бы стать животными-космонавтами. Как вы считаете? Давайте немного посмеемся и посмотрим ролик про мечту одной кошки…

Видео 1

Ведущий 2 Слайд 14 После удачного полета в космос животных, стала открытой дорога человеку к звёздам. Через 8 месяцев на таком же космическом корабле, на котором летали собаки Белка и Стрелка, в космос отправился и человек. Слайд 15 Ракета-носитель «Восток» стал первым в мире космическим кораблем, который с человеком на борту ворвался в просторы Вселенной. Случилось это на космодроме Байконур в 6 утра 12 апреля 1961 года. Теперь вы знаете, почему день космонавтики отмечают именно 12 апреля?
Ведущий 1 Слайд 16 Корабль пилотировал советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин. Он был первым человеком, который собственными глазами увидел, что Земля действительно круглая, действительно большей частью покрыта водой и действительно великолепна. На космическом корабле Восток-1 старший лейтенант Юрий Гагарин один раз облетел вокруг Земли.
Ведущий 2 Слайд 17 Но полететь в космос не так просто, и не каждый человек сможет это сделать. Чтоб стать космонавтом, надо очень много готовиться. Давайте и мы сейчас заглянем на базу подготовки и узнаем, как же готовятся космонавты к полетам? Для тренировок космонавтов используют специальный тренажер – центрифугу.   

Ведущий 1 Слайд 18 В этой огромной, 18-метровой кегле создаются перегрузки, которые космонавт испытывает во время полета. Сама она вращается по кругу, голова ее тоже вращается, внутри головы вращается кабина, а внутри кабины вращается кресло с космонавтом.
Ведущий 2 Слайд 19 Когда проводятся тренировки под водой, станцию вместе с платформой, подготавливаемыми космонавтами и водолазами опускают под воду, в гидробассейн. Слайд 20  Посмотрите, вот так космонавты работают в гидробассейне.
Ведущий 1 Слайд 21 Уже более 30 лет все космонавты готовясь к полету, к невесомости, тренируются в, так называемой, "летающей лаборатории". Это основной тренажер для отработки навыков работы в отсутствии притяжения к Земле.

Ведущий 2 А еще одна большая загадка – это как живут космонавты в ракете? Мне всегда было ужасно интересно это знать! А вам? Давайте посмотрим. Слайд 22 В космосе нет воздуха, чтобы дышать, там нет воды, тем более там нет еды. Всё это загружается в космический корабль на земле и затем расходуется в полёте. В космосе ничего нет, кроме пустоты и солнечного света. Именно свет питает космический корабль через солнечные батареи.
Ведущий 1 Слайд 23 На корабле все предметы, люди и животные находятся в состоянии невесомости. На земле все предметы обладают весом, они притягиваются к земной поверхности. В космосе этого нет. Внутри космического корабля все предметы закреплены на специальных держателях. Иначе бы они все летали. 
Ведущий 2 Слайд 24 Одежда космонавта – скафандр.  Его космонавты надевают при запуске и спуске ракеты, а также когда выходят в открытый космос. Слайд 25 Вот космонавт в скафандре вышел в открытый космос, Слайд 26 а вот он приземлился, ой то есть, конечно, прилунился ( Слайд 27 А вот так при запуске и спуске ракеты космонавты в скафандрах ложатся в специальное «Ложе». 

Ведущий 1 А хотите еще одну загадку? Что едят космонавты, как вы думаете? Слайд 28 Едят космонавты продукты питания, которые хранятся в консервированном виде. Перед использованием консервы и тюбики разогревают, а пакеты с первым и вторым блюдами, разводят водой.
Ведущий 2 Ну вот, о подготовке к космическому полету мы узнали очень много. Теперь мы сами почти совсем готовы в космонавты, правда? Ну, тогда самое время заняться настоящей космической разминкой, готовы? Вставайте в круг и повторяйте!
Музыка Space звучит фоном

В небе ясном солнце светит,
(развели руки вверх над головой)
Космонавт летит в ракете.

(потянуться вверх)

А внизу леса, поля –

(наклониться)

Расстилается земля.

(руки развести в стороны )

Ведущий 1 Внимание, космонавты! Начинается проверка скафандра. Удобно ли на голове сидит шлем? (Повороты, наклоны головы вправо, влево, вперед, назад, круговые вращения головы) Космонавт может двигаться в космосе с помощью устройства, помещенного в ранце у него на спине. Проверяем, насколько крепко держится за спиной ранец. (Круговые движения, поднятие и опускание плеч) Хорошо ли застегнуты многочисленные молнии и пряжки? Проверяем внимательно, все-все застежки! (Повороты и наклоны корпуса вправо, влево, вперед, назад, круговые движения туловища, наклоны к стопам ног) Плотно ли прилегают перчатки к рукам? Ну-ка, не ленимся! (Вращательные движения кистями рук, вытянутыми вперед на уровне груди, переменные и одновременные махи руками, поднимание рук вверх перед собой с поочередным сгибанием и разгибанием кистей, через стороны опускать вниз, также поочередно сгибая и разгибая кисти рук) Как работает радио, не барахлит? В космосе без радио никак! (Полуприседания, прыжки на двух ногах на месте) Сапоги не жмут? (Ходьба по кругу на носках, пятках, внешних и внутренних стопах, с носка, боковой галоп вправо, влево, шаг гуськом) В порядке ли «отопительная система» скафандра? Легко ли в нем дышится? (Вдох — руки вверх, выдох — руки вниз)
Отлично! Все системы в порядке, космонавты готовы продолжать разговор о космосе. Занять свои места!
Ведущий 2 Слайд 29 А что же космонавты делают в космосе, зачем они, вообще, туда летают? Наверное, что бы отдохнуть в невесомости? А может, что бы просто насладиться видом планеты Земля? Конечно, нет. Слайд 30 На борту корабля и в открытом космосе космонавты проводят самые разные исследования и работы. Например, биологические – выращивают растения, проводят различные опыты. Проводят медицинские наблюдения – влияние космоса на организм. Технические наблюдения – обеспечивают космическую и радио-телевизионную связь, изучает поверхность земли, сообщают о местах, где обнаружены полезные ископаемые.

Ведущий 1 Слайд 31 Космонавты сообщают о стихийных бедствиях: о пожарах в лесах, как на этих снимках из космоса. Слайд 32 О местах в горах, где могут произойти снежные  обвалы, как на этом космическом снимке. Слайд 33  Космонавты информируют о штормах на морях. Слайд 34 Уточняют прогноз погоды и делают еще много-много всего полезного и очень важного. 

Ведущий 2 Наверное, поэтому профессия космонавта очень уважаема. Люди помнят о тех, кто первыми покорял космос, чтут их подвиг. Слайд 35 Например, в Москве открыт памятник первому живому существу, покорившему космос, собаке Лайке. Слайд 36 Во многих городах есть памятники первому космонавту Юрию Гагарину. Слайд 37 А у нас в Самаре стоит памятник самОй ракете – это настоящий космический корабль, рядом с которым открыли и памятник космонавту, посмотрите. 

Ведущий 1 Слайд 38 Итак, со дня первого полета в космос прошел уже 51 год. За это время в космосе побывало более 100 космонавтов, среди них 3 женщины. Слайд 39 И мы с вами, ребята, тоже сегодня совершили небольшое космическое путешествие, правда? И теперь, как настоящие космонавты, скажите-ка мне. Как вы думаете, луна большая? А наша планета Земля большая? А что больше – луна или Земля? А что самое большое в космосе? Может, солнце? А может, сама наша Земля? Интересно было бы сравнить, правда? Давайте сейчас посмотрим видеоролик, который покажет и расскажем нам, что в космосе все наши земные понятия «большой и еще больше» очень и очень относительны.

Ролик 2 (Ведущий 2 читает сопроводительный текст с экрана, после просмотра – обсуждение увиденного)

Ну а теперь мы предлагаем вам придумать свой собственный космос!

Творчество 
