Сценарий открытия 
Четвертой ежегодной выставки детей-сирот и инвалидов «Мы – есть!»
Фанфары
Здравствуйте, дорогие друзья! Общественная организация волонтеров «Домик детства» рада приветствовать вас на торжественном открытии Четвертой ежегодной выставки детей-сирот и инвалидов «Мы – есть!». Уже четыре года подряд выставка «Мы – есть!» собирает вместе яркие таланты наших юных друзей, всех тех, кто сегодня сидит в этом зале, и тех, кто не смог присутствовать, но чьи работы украшают сегодняшнюю экспозицию. За эти годы выставка «Мы – есть!» успела стать доброй традицией и, кроме того, обзавестись собственными традициями. Например, традицией выступления самих юных талантов на этой сцене. Но в чем-то сегодня мы отойдем от традиций. Ребята, вы, наверное, все привыкли к тому, что когда волонтеры приезжают к вам в гости, мы всегда много говорим. Так? Рассказываем, задаем вопросы, обсуждаем вместе с вами. Но сегодня будет не так. Сегодня мы, волонтеры, будем говорить совсем мало, потому что сегодня – ваш день, и ваше слово! На этой сцене сегодня мы увидим много красивых номеров – и танцы, и песни, и театральные постановки, в каждом из которых вы расскажете нам о себе, продемонстрируете свои способности и таланты. А мы будем внимательно смотреть, слушать, получать удовольствие и, конечно, поддерживать вас бурными аплодисментами. А ну-ка, зал, оглушите наших готовящихся артистов аплодисментами! 
Аплодисменты 
Отлично. А открывают нашу сегодняшнюю программу артисты профессиональные, музыканты, которых многие из вас уже знают. Выставка «Мы – есть!» и все ее гости приветствуют группу MIRKL Project!
Mirkl Project – Hit the road Jack
Друзья, задержитесь на сцене на секундочку. Мне бы хотелось, чтобы сегодня, в очень важный день для наших юных творцов, вы пожелали им что-то очень важное. Ведь вы не понаслышке знаете, что такое творческие успехи. 
Слово от MIRKL Project 
Спасибо группе MIRKL Project!
Аплодисменты, подложка «Улыбайся» Iowa, 10-15 секунд, постепенное затихание
А мы встречаем на нашей сцене еще одних артистов с большой буквы, настоящих профессионалов своего дела, работы которых принимали участие в выставке «Мы – есть!» с самого ее рождения, и которые сегодня представят нам две свои новые постановки – театр «Астрей», клуб молодых инвалидов «Опора», город Новокуйбышевск и их номер «Вокруг света». 
Опора «Вокруг света», 5.22 
Ребята, не зря я говорила, что сегодня – ваш день и настоящая минут славы для всех наших юных артистов. Вот и театр «Астрей» подготовил такую минуту славы, да не простую, а лошадиную! Встречаем артистов с номером «Лошадиная минута славы». 
«Лошадиная минута славы», 6.10 
Большое спасибо нашим артистам! 
Аплодисменты, подложка «На большом воздушном шаре» Елка, 10-15 секунд, постепенное затихание
Наша сцена не может пустовать долго, ведь сегодня у нас столько желающих выступить! И мы уже ждем, когда сюда выйдут мальчишки и девчонки из Социального приюта «Ровесник» - еще одного учреждения, которое с самого первой выставки «Мы – есть!» радует нас своими экспозициями! 
Номер «Ровесника»
А мы не перестаем аплодировать, потому что ребята из «Ровесника» уже готовы представить нам свой второй номер!
Номер «Ровесник»
Благодарим юных артистов!
Аплодисменты, подложка «A little less conversation», 10-15 секунд, постепенное затихание
Как вы, наверное, уже заметили, на нашей сцене, как и на выставке «Мы - есть!», рады самым разным талантам, самым разным артистам, вне зависимости от их возраста или способностей. И сейчас на эту сцену мы приглашаем представителей наших старших ребят, двух прекрасных воспитанниц Самарского молодежного пансионата для инвалидов. Настя и Ира – талантливые, но скромные девочки, поэтому ваша поддержка, друзья, просто необходима. Встречаем, Анастасия Понамарева с песней «Капелькою неба».
СМПИ – Настя Понамарева «Капелькою неба»
Настя, ты умница, большое тебе спасибо! А мы встречаем мастерицу восточного танца, которую некоторые из вас помнят по прошлогоднему открытию выставки «Мы – есть!», Ирину Васильеву. 
СМПИ – Ира Васильева восточный танец под песню «Yalla»
Большое спасибо нашей талантливой Ирине!
Аплодисменты, подложка «Нарисуй мне небо» Елка, 10-15 секунд, постепенное затихание
Ну что, дадим нашим юным артистам немного отдохнуть? Но скучать точно не будем! Давайте насладимся прекрасным союзом голоса и музыки в исполнении группы MIRKL Project. 
Mirkl Project – You will never know
Большое спасибо группе MIRKL Project! А наши юные артисты уже готовы снова занять сцену. И сейчас мы будем приветствовать еще одних старожилов выставки «Мы – есть!». Социально-реабилитационный центр «Подросток» - не только наши добрые друзья, но и большие умницы и таланты. Смотрите сами! Сегодня ребята приготовили для нас два танцевальных номера. 
 «Подросток» номер «Полька»
Отличный номер, спасибо, ребята! Но нам мало, мы хотим еще один отличный номер! Так что снова просим на сцену Социально-реабилитационные центр «Подросток» и встречаем громкими аплодисментами Танец с лентами.
 «Подросток» номер «Танец с лентами»
Большое спасибо нашим юным талантам за яркие выступления! 
Аплодисменты, подложка «Все зависит от нас» Елка, 10-15 секунд, постепенное затихание
Вот уже за кулисами остаются ждать своей минуты славы все меньше артистов. И сейчас мы познакомимся с ребятами, которые, несомненно, заслуживают и нашего внимания, и нашей поддержки. Центр постинтернатного сопровождения при Общественной организации «Домик детства» присоединился к выставке «Мы – есть!» в прошлом году, но уже тогда поразил зрителей своими удивительными работами. И эмоциональное выступление ребят на открытии мы тоже хорошо помним. В этом году Центр тоже подготовил и целую экспозицию, и свои выступления. Давайте поприветствуем артистов!
Номер ЦПС  
В нашем Центре постинтернатного сопровождения так много талантов, что смотреть и слушать можно бесконечно. Давайте поприветствуем еще одного юного талантливого артиста. 
Номер ЦПС  
Большое спасибо, ребята!
Аплодисменты, подложка «На большом воздушном шаре» Елка, 10-15 секунд, постепенное затихание
[bookmark: _GoBack]Ну что ж, сегодня мы увидели и услышали много ярких, красивых и, главное, настоящих, эмоциональных, живых – ВАШИХ выступлений. Уже который год мы, «Домик детства», не жалеем сил для того, чтоб ваши таланты, ваши фантазии и пытливый ум находили для себя реализацию и применение. Мы желаем вам, дорогие наши друзья, всегда стремиться вперед, с новым достижениям, к новым успехам, к новым работам и выступлениям, к новым аплодисментам и благодарным зрителям. Мы желаем вам хранить в своих сердцах тот огонек, который делает вас открытыми, творческими, любознательными – такими, какими мы вас знаем и любим! Мы поздравляем всех с открытием Четвертой ежегодной выставки детей-сирот и инвалидов «Мы – есть»!
Mirkl Project – Rolling in the deep
Аплодисменты 
Друзья, я попрошу всех вас еще не на долго задержать на своих местах. Мы приготовили для вас небольшие сувениры, которые, надеемся, помогут вам и дальше развивать свои таланты. Сейчас волонтеры пройдут по рядам и раздадут ваши подарки. 
