1 сентября благотворительная акция в пользу нуждающихся детей пройдет в новом интерактивном формате
Близится к концу лето, а это значит, что впереди у многих мальчишек и девчонок начало нового учебного года, праздник знаний – 1 сентября! Скоро первый звонок прозвенит и в обычных школах, и в школах-интернатах. За парты сядут и обычные школьники, и дети-сироты и инвалиды. И во многом от того, какими будут школьные годы ребенка, зависит, приведет ли к звездам их тернистый путь получения знаний. 
Общественная организация волонтеров «Домик детства» приглашает всех желающих принять участие в Ежегодной благотворительной акции «Снова в школу!», приуроченной к 1 сентября, которая пройдет 1 и 2 сентября на первом этаже ТРЦ «Мега-Сити» (ул. Ново-Садовая 106М). Однако в этом году акция будет отличаться от традиционного формата сбора помощи: волонтеры «Домика детства» предложат всем желающим принять участие в интерактивной благотворительности! 
Всех гостей акции будет встречать арт-объект – Дом, символизирующий не только казенные дома, ставшие родными для многих ребят, но и дом знаний – школу. В этом Доме – множество окон, в которые на вас смотрят мальчишки и девчонки, нуждающиеся во внимании и дружбе. И что они увидят в своих окнах – безразличие серого мира или яркий свет открытых сердец – во многом зависит от каждого из нас. Любой участник акции сможет выбрать окно и наполнить его своими добрыми пожеланиями детям-сиротам и инвалидам – будь то пожелания школьных успехов или, в целом, счастья в жизни. А в сам Дом можно будет положить любые канцтовары и материалы для творчества для детских и молодежных учреждений, с воспитанниками которых «Домик детства» ведет регулярную реабилитационную и развивающую работу. 
По окончании интерактивной благотворительной акции этот Дом, в буквальном смысле наполненный и расцвеченный искренними пожеланиями и светлыми эмоциями дарителей, отправится в путешествие по нескольким учреждениям Самары и Новокуйбышевска. Он станет главным гостем развивающих мероприятий для детей-сирот и инвалидов. Волонтеры вместе с ребятами будут говорить о школе, играть в веселые игры, смотреть выступления артистов-школьников и, конечно, читать пожелания участников интерактивной благотворительной акции! Рассказы об этих праздниках, фотоотчеты, а также отчеты о подарках, переданных детям по результатам акции «Снова в школу!», будут размещены на сайте «Домика детства». 
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