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Уважаемые господа!

Региональная общественная организация волонтеров Самарской области «Домик детства» информирует Вас о том, что 17 августа 2016 года с 15.00 до 17.00 состоится торжественное открытие Шестой ежегодной выставки работ детей-сирот и инвалидов «Мы – есть!» - значимого культурного события как для жителей и гостей города Самара, так и, прежде всего, для авторов работ, мальчишек и девчонок, юношей и девушек из детских домов и реабилитационных центров городов Самара, Новокуйбышевск, Кинель и других. Для широкой аудитории выставка будет работать с 18 по 30 августа 2016 года. 


Просим Вас оказать благотворительную помощь в обеспечение авторов работ и гостей открытия памятными подаркам (из расчета на 120 человек). Таким подарком может стать (на выбор):
- канцелярские товары и/или материалы для творчества,
- книги и журналы соответственно возрасту,
- развивающие игры и/или игрушки,
- аксессуары для личного пользования, школы, спорта и пр.


Будем рады возможной помощи в любом объеме! Надеемся, что при Вашем содействии мы сможем продолжить добрую традицию знакомства широкой аудитории с детьми, спрятанными от большого мира за стенами социальных учреждений, а самим детям, юным творцам, дадим значимый повод для веры в себя и в свои силы!

С уважением и искренней надеждой на сотрудничество,
директор РООВСО «Домик детства»						      Рубин А.Б. 

[bookmark: _GoBack]Ежегодная выставка «Мы – есть!» проходит в Самаре с 2011 года. За пять лет работы выставки экспозицию посетили более двух тысяч жителей и гостей Самары. Выставка освещалась в телевизионных и печатных СМИ, а также в сети Интернет, и получила исключительно положительные зрительские отзывы. Для самих авторов выставки это незабываемое и чрезвычайно важное событие, которое помогает рассказать о том, что эти ребята – есть. Они живут, творят, радуются жизни вопреки всем трудностям, выпавшим на их долю. Традиционный праздничный концерт, посвященный открытию выставки, каждый год посещают порядка сотни воспитанников социальных и медицинских учреждений. Подробности работы РООВСО «Домик детства» www.domikdetstva.ru Электронная почта info@domikdetstva.ru 
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