Слайд 1
Проигрыш «Усатый нянь», рассаживаемся
Слайд 1 Здравствуйте, ребята! Мы рады вас видеть! Нам очень нравится с вами встречаться и общаться. А вам? А что еще вам нравится делать? Что, вообще, любят делать все дети? Конечно, больше всего, дети любят играть!
Слайд 2 А вы любите играть? А вы, мамы и папы, любите играть? А мы, волонтеры «Домика детства», любим играть? Играть любят все. Ребята, разве это не странно, что мы, взрослые, тоже любим играть? Ведь игры это вроде бы только для детей, что скажете? Конечно, игры бывают самые разные – и для взрослых, и для детей, и для малышей, и для подростков, и для старичков, для всех-всех. Но для чего же эти все-все – от малышей до старичков – любят играть? Давайте разбираться…

Для чего играют маленькие дети?

Для чего играют подростки?

Для чего играют взрослые?

Для чего играют пожилые?

Вы все верно говорите. В игре люди и узнают что-то новое, и учатся, и общаются, и работают, и развлекаются, и отдыхают, и коротают свободное время, и многое-многое другое. Наверное, поэтому играли люди с самых-самых древних времен. Слайд 3 Например, самая древняя кукла была найдена в 2009 году в Германии, в одной из древних пещер. Была она совсем маленькая, Слайд 4 весила всего 30 граммов, т.е. примерно как чайная ложка. Это была женская фигура с петелькой вместо головы, чтоб носить на веревочке на шее. Слайд 5 Такие древние куклы, сделанные из камня, соломы, дерева, грубого полотна, могли использоваться и для игр, например, когда родители были заняты охотой или работой в поле, а дети были заняты игрой, и для обучения, например, молодые девушки готовились к замужеству и на куклах могли учиться ухаживать за ребенком. 
А еще игрушки с давних пор были полезными. Вспомните одну такую игрушку – набита соломой, висит на шесте посреди огорода. Слайд 6 Конечно, это пугало. Чем не игрушка? А полезная – птиц и грызунов отпугивает, чтоб урожай не портили. А еще, помните, мы с вами говорили, что игра помогает учиться. И это, действительно, так. Слайд 7 Вы все знаете такую игру, как пазл, верно? А между прочим, первый в мире пазл создали именно для учебы. Английский картограф Джон Спилсбури сделал пазл в 1760 году, Слайд 8 и этот пазл представлял собой нарезанную на государства карту Европы. Такой метод обучения был весьма наглядным и очень понравился детям. Вот такие они, очень разные игрушки и игры.  
Слайд 9 Но мы забыли очень важную вещь. Кроме всего, что мы назвали, игра полезна еще в одном. В игре мы лучше узнаем самих себя. Как думаете, что это значит? Игра помогает раскрыться нашим талантам! Например, я плохо справляюсь с соревновательными спортивными играми, в них я не сильна. Зато игры, где важна внимательность и аккуратность, мне удаются, в них я побеждаю. Таким образом, в игре я понимаю, где мои сильные стороны, а может, даже таланты. И зная их, смогу их развивать. Слайд 10 Также и с каждым из нас. Игра помогает раскрыться нашим талантам. Вот и мы сегодня предлагаем вам научиться находить свои сильные стороны и узнавать свои таланты в играх. Согласны? Мы привезли для вас много разных игр. Давайте знакомиться с ними и, конечно, играть! Но кто-то должен помочь нам играть! Есть у нас такие герои… Об играх они знают лучше всех! Давайте-ка их приглашать. Отгадайте загадку 

Я – забавная игрушка.

У меня есть погремушка.

Мне на площади не лень

Веселиться целый день.

Красный я ношу колпак.

А зовут-то меня как? 
Не Лягушка и не Хрюшка,

а веселый я ...(Петрушка)
Слайд 11
Проигрыш «Русский танец» из балета «Петрушка» 

А вот и наш Петрушка. Ну что, готов немного поиграть? Тогда вот тебе, Петрушка, задание. Я буду читать стихи, а ты их внимательно слушай да показывай, о чем в них говорится. Маэстро, музыку, мы начинаем!

сначала громко, потом фоном.

Ведущий 1 А ну-ка, Петрушка, попляши!

Я совсем не зелень с грядки,

Хоть зовусь Петрушкой,

Буду я для вас, ребятки,

Куколкой-игрушкой!

Я потешный персонаж,

Приношу веселье!

Я пришел на праздник ваш

Так, как вы хотели!

Но Петрушка к нам пришел не один, а помогать ему будет… угадайте, кто? 

Он жонглер и акробат,

Веселить всех в цирке рад.

Поскорей скажите, кто он?

На арене рыжий... (клоун)
Слайд 12
Встречайте! 

Проигрыш «Цирк»

Но посмотрите, это не простой клоун, это коунесса, и зовут ее Коломбина, она приехала к нам из далекой Италии. Здравствуй, Коломбина! Покажи нам свое мастерство! 
Проигрыш «Цирк»

Коломбина жонглирует шарами, теряет, пробует снова. 

Слайд 13 Ну, ничего! Сегодня у нас все научатся играть, от мала до велика. А для начала, чтоб настроение для игр у нас было яркое и веселое, давайте снова встанем в круг и немного пошалим вместе с воздушными шарами.
Проигрыш «Усатый нянь», играем с шариками
