Фанфары, две следующие реплики – под бодрую, торжественную музыку фоном  
Настя Уважаемые дамы и господа! Региональная общественная организация волонтеров Самарской области «Домик детства» рада приветствовать вас на открытии Третьей ежегодной выставки творчества детей-сирот и инвалидов «Мы – есть!». Мы приветствуем гостей сегодняшнего вечера – наших коллег и партнеров, официальных лиц и артистов, и, конечно, самых главных и самых важных персон – наших мальчишек и девчонок, творцов и фантазеров, авторов выставки! 
Наташа Поприветствуем дружными аплодисментами:
- социально-реабилитационный центр «Подросток»
- социальный приют «Ровесник»
- областной центр социальной помощи семье и детям
- детский дом №3
- детский дом №1
- пансионат для детей-инвалидов
- молодежный пансионат для инвалидов
- центр постинтерантного сопровождения «Домика детства»
- и наши творцы из Новокуйбышевска, клуб «Опора»!
Музыка закончилась
Настя Вот и пролетел еще один год, и еще одна, уже третья по счету выставка открывает свои двери. Как же приятно замечать, что с каждым годом выставка «Мы – есть!» становится всё больше и всё краше! Совсем скоро вы сами убедитесь в этом. Новые учреждения и авторы, новые работы и творческие техники. Но и волонтеры без дела не сидели: в этом году мы постарались порадовать вас совершенно новым уровнем организации, а в процессе подготовки заодно освоили еще парочку новых профессий. В общем, еще немного, еще пара лет, и «Мы – есть!» заявит о себе в мировом масштабе. Как думаете, получится у нас с вами, ребята?
Наташа Конечно, получится! Когда мы творим вместе, для нас нет ничего невозможного. Да если мы с вами захотим, мы даже… в книгу рекордов Гиннеса легко попадем! Впрочем, есть в ней уже одна выставка… Четыре года назад в Дубае проходила самая крупная в мире выставка фотографий улыбающихся детей, и именно она попала в книгу рекордов Гиннеса. Но нам-то с вами завидовать нечего. У них там 18 тысяч фотографии, подумаешь! А у нас тут, посмотрите – мы сами, настоящие, красивые, веселые и, конечно, улыбающиеся! 
Настя Мы очень любим и ценим ваши улыбки, ребята! Ведь именно они дают нам понять, что мы друзья, и что нам интересно вместе. Давайте и сейчас подарим друг другу наши самые широкие улыбки! Повернитесь к своим соседям, улыбнитесь им широко-широко, а теперь давайте помашем друг другу! 
Наташа И все-все наши улыбки, которых точно хватит на книгу рекордов Гиннеса, давайте подарим нашей особой гостье, актрисе и модели, которая приехала поприветствовать вас – Инне Гомес. Инна, приглашаем Вас на сцену!
Фанфары, выход И.Гомес 
Настя Спасибо нашей гостье за добрые слова и пожелания! Между прочим, доброта – это то, чего нашим ребятам точно не занимать. И, наверное, именно поэтому своеобразным гимном выставки «Мы – есть!» за три года стала песня «Дорогою добра». Ни одна выставка не обходилась без этой композиции, которую исполняли, конечно же, сами ребята. И сегодняшнее торжественного открытие не стало исключением. Поприветствуем юных артистов из СРЦ «Подросток», которые исполнят всем нам известную и любимую песню «Дорогою добра». А зрители, конечно, подпевайте! 
«Подросток» - «Дорогою добра»
Наташа Да, по каким только дорогам мы с нашими ребятами не хаживали! Для этого нам совсем не обязательно было отправляться в долгие путешествия. На наших мероприятиях мы и взбирались в горы, и опускались в океанские воды, и заглядывали в самые интересные уголки земли, и даже смотрели на землю с высоты птичьего полета! 
Настя Кстати, о полетах и о выставках. Бывают и такие выставки, которые приветствуют не только на земле, но и высоко в небе. Например, ребята, вспоминайте наше путешествие во Францию. Какое сооружение служит символом Парижа? Конечно, Эйфелева башня. Так вот построили ее еще в 19 веке, но не просто так, а специально для Всемирной выставки в Париже. Эйфелева башня служила аркой для входа на выставку. Вот так масштаб! Поднимайся на такую арочку и смотри хоть на всю выставку, хоть на всю Землю сразу.
Наташа И наша выставка ничуть не хуже! Ведь ее тоже приветствуют не только на земле, но и на небе. Я знаю, что сегодня здесь есть ребята, которые, наверное, помнят один новый год, когда Деды Морозы прилетали к нам по небу на парапланах. Помните? Сейчас, конечно, не новый год, но чудеса тоже случаются. 
Настя И Деды Морозы не дремлют. Шубы и бороды они оставили до холодной поры, но их парапланы уже мчатся к нам, чтобы поприветствовать авторов и гостей выставки! Давайте все дружно помашем нашим друзьям – всесезонным дедам морозам из парапланерного клуба «Высота». И крикнем им «Привет!».
Бодрая музыка, пока летают парапланы
Наташа Знаешь, Настя, раз уж мы заговорили о высоких гостях, то, думаю, самое время пригласить на эту сцену для приветственного слова участникам и гостям выставки Министра социально-демографической и семейной политики Самарской области Антимонову Марину Юрьевну.
Слово М.Ю.Антимоновой
Наташа Ребята, как вы думаете, что, кроме парапланов и наших путешествий на мероприятиях, поможет нам немного подняться над землей? Конечно, музыка. Особенно, если это музыка, исполненная прекрасными девушками на прекрасном инструменте – скрипке, под аккомпанемент ваших аплодисментов, конечно! Встречаем на этой сцене струнный квартет с ударной установкой Силвер Стрингс – Серебряные струны. 
SS, выход №1. 
Настя Спасибо наши музыкантами за прекрасно выступление! Надеюсь, мы еще не раз сегодня услышим эти дивные звуки скрипок! А мы с вами пока еще немного поболтаем, согласны? Ребята, мы уже немного поговорили о тех необычных и замечательных выставках, которые бывают в мире. А вы знаете, что кроме самых красивых, самых интересных, существуют даже самые… плохие выставки? Я не шучу! В США есть специальный музей, который так и называется – Музей плохого искусства. Здесь собраны самые неудачные попытки творчества. Большинство работ либо принесено с мусорных свалок, либо просто подарено музею. 
Наташа Но наша выставка «Мы – есть!», конечно, не такая! Хотя… творить мы можем из всего, даже из мусора! Например, недавно, вместе с ребятами из СП «Ровесник» мы делали цветы из поломанных пластиковых вилок и ложек. По-моему, получилось здОрово! Впрочем, вы и сами увидите эти цветы на выставке. А пока давайте пригласим на эту сцену самих ребят из «Ровесника». Ведь они умеют не только цветы делать, но и отлично танцевать! 
Танец «Ровесника»
Настя Кстати, о цветах. Они ведь не только из пластиковой посуды бывают, правда? Вы, ребята, отлично это знаете, ведь наше мероприятия на цветочную тему полюбилось многим из вас. Однако кое о чем мы на мероприятии рассказать все-таки забыли. Например, об удивительной постоянной цветочной выставке Кейкенгоф в Нидерландах. В этом огромном выставочном… саду растет семь миллионов тюльпанов, включая новый вид черных тюльпанов сорта «Баба-яга». 
Наташа Ну, Бабу Ягу мы сегодня приглашать не стали, но и без сказки дело не обойдется! Тем более, среди нас сегодня есть такие ребята, которые и актеры опытные, и сказочники заядлые. А еще они – завсегдатаи выставки «Мы – есть!». Встречаем на этой сцене театральный коллектив Клуба молодых инвалидов «Опора» с постановкой «Лукоморье»! 
Настя Большое спасибо ребятам! Но к нам сегодня прибыла еще одна гостья из столь же сказочных стран, с Востока, где в сказках да и в танцах знают толк. Встречайте, Юлия Уклеина и ее восточный танец!
Восточный танец 
Настя На самом деле, Юлия не просто подарила нам немного восточной красоты, а сделала это по большой дружбе – по дружбе с нашими взрослыми ребятами, которые встречаются, общаются, учатся решать свои проблемы, а также, конечно, занимаются творчеством в ЦПС «Домика детства». 
Наташа Ведь творчеству, как и любви, покорны все возраста. И сейчас мы пригласим на эту сцену одну из воспитанниц нашего ЦПС. Когда пару дней назад мы на репетиции слушали песню, которую Кристина готовится спеть вместе со своим другом, растрогались все, но особенно, конечно, руководитель Центра, Станислав Дубинин. 
Настя Еще бы! Ведь он помнит своих ребят из детского дома совсем еще маленькими. На его глазах теперь уже взрослые, красивые, самостоятельные юноши и девушки росли и развивались, искали и находили свое место в жизни. И для сегодняшнего праздника ребята подобрали песню очень символическую. Приветствуем на этой сцене Кристину Морозову и Максима Егорова с песней «Обернитесь». 
К. Морозова «Обернитесь»
Наташа Думаю, нашим старшим ребятам удалось задеть струны души каждого. И раз уж речь зашла о струнах, давайте пригласим на нашу сцену струны серебряные – коллектив Silver Strings!
SS, выход №2 
Настя Большое спасибо артистам! Но что-то давно на этой сцене не выступали артисты юные. А между тем, ни искусство, в целом, ни выставка «Мы – есть!», в частности, не знает ограничений по возрасту. Нашим самым юным авторам, как вы сможете увидеть сами, – всего 4 года. 
Наташа Впрочем, это не предел возможностей! Например, в Мельбурне живет юная художница-абстракционист, работы которой впервые увидели свет, когда юной художнице было всего 2 года! Одним словом, нам есть к чему стремиться в поддержке юных талантов! И сейчас мы хотим пригласить на эту сцену человека, которые знает всё о юных талантах и, вообще, о работе с детьми. Для приветственного слова авторам и гостям выставки «Мы – есть!» приглашаем Руководителя Департамента семьи, опеки и попечительства Найденову Светлану Анатольевну. (Либо - …Руководителя Управления опеки и попечительства Департамента семьи, опеки и попечительства г.о. Самара Слесареву Ольгу Владимировну)
Слово Найденовой С.А. 
Настя Наташа, рассуждая о возрастах и искусстве мы с тобой совсем забыли, что пора пригласить на сцену наших юных артистов! Посмотри, все уже заждались. Заждались? Или заскучали? Давайте разомнем наши ладоши и громко, дружно поприветствуем творческий коллектив СРЦ «Подросток» с песней «Учат в школе»! Зрители, подпевайте, конечно!
«Подросток» - «Учат в школе»
Наташа А вы знаете, ребята, что есть в мире даже такие выставки, которые почти не заканчиваются? Например, многопрофильная художественная выставка в Буэнос-Айресе так и называется - «Буэнос-Айрес не спит», потому что проводится она ежегодно в течение 10 дней и ночей без перерыва. 
Настя Мы бы с удовольствием остались здесь с вами и на 10 дней, и на 10 ночей, но, думаю, мы все-таки пожалеем жителей окрестных домов и дадим им немного покоя и тишины. Вы не против? 
Наташа Но сначала давайте снова наполним наш праздник прекрасными звуками скрипки и поприветствуем на этой сцене струнный квартет «Silver Strings».
[bookmark: _GoBack]SS, выход №3
Настя Дорогие друзья! Наше торжественное мероприятие, посвященное открытию Третьей ежегодной выставки творчества детей-сирот и инвалидов «Мы – есть!», подходит к концу. Однако прежде чем отправиться на осмотр выставки, мы хотели поблагодарить всех тех друзей и партнеров «Домика детства», без участия, поддержки и помощи которых этот праздник, и эта выставка просто не могли бы состояться. Региональная общественная организация волонтеров Самарской области «Домик детства» благодарит Галерею «Арт-холл Татьяны Саркисян», галерею бутиков «Ладья» и кинотеатр «Филин» за предоставление выставочных помещений и площадки для проведения открытия! 
Наташа Мы благодарим за информационную поддержку выставки «Мы – есть!» рекламные агентства «ФерА» и «Чернофф», а также все те многочисленные СМИ и Интернет-ресурсы, в которых был размещен анонс выставки. 
Настя Мы благодарим «Дом искусств» за плодотворное творческое сотрудничество! 
Наташа Мы благодарим сеть универсамов «Покупочка» и компанию «Нестле» за предоставление угощений для гостей выставки! 
Настя Мы благодарим наших добрых друзей Программу Добро.ру и Инну Гомес за сотрудничество и отзывчивость! 
Наташа Мы благодарим наших всесезонных дедов морозов – парапланерный клуб «Высота», наших замечательных музыкантов – квартет «Silver Strings» и всех артистов, подаривших нам сегодня частичку красоты и радости! Спасибо всем гостям, посетившим сегодня торжественное открытие выставки «Мы – есть!». 
Настя И отдельную благодарность мы выражаем, конечно, нашим юным талантам, авторам выставки и учреждениям, с которыми работает «Домик детства»! Мы искренне надеемся, что все вместе мы продолжим плодотворное сотрудничество, которое подарит детям еще много ярких незабываемых моментов!
Наташа Но подождите прощаться! Настя, мы забыли самое главное! Как же мы откроем выставку без… без чего, ребята? Без чего не получится открыть ни одну дверь, ни один дом и, конечно, ни одну выставку? Конечно, без ключа! 
Настя Для торжественной передачи символического ключа от выставки «Мы – есть!» на эту сцену приглашаются директор РООВСО «Домик детства» Антон Рубин и Кристина Морозова!
Фанфары, слово А.Рубина, вручение ключа.
Наташа Ну что ж, теперь вроде бы ничего не забыли. А значит, торжественная церемония открытия подходит к концу. Но это не повод расходиться! Ведь прямо сейчас струнный квартет «Silver Strings» подарит всем вам – гостям и случайным прохожим, всем жителям Самары – благотворительный концерт, в ходе которого у каждого из вас, мы обращаемся теперь уже к взрослой части нашего зрительного зала – у каждого из вас будет возможность поддержать работу волонтеров «Домика детства» с нашими талантливыми ребятами! Самих ребят буквально через несколько минут мы пригласим на осмотр выставки. А пока – встречаем квартет «Silver Strings». 
Далее – концерт и вывод детей по графику


