Клип «Дельфин и русалка»

Ведущий 1 Здравствуйте, ребята!
(Слайд 1) Вам понравилась эта песня? Вы ее хорошо знаете? О чем в ней поется? О любви между дельфином и русалкой. И в этой же песне спрятана тема нашей сегодняшней встречи. Готовы ее угадать?

Безобидны, словно дети.

Мы за них, друзья, в ответе.

Вглубь ныряют, вверх взлетают...

Добрым нравом обладают.

Тело гладкое имеют,

"Разговаривать" умеют.

Их язык понять стремимся.

Дружбой с ними мы гордимся.

Подставляют в море спины

Людям тонущим … ( дельфины )
Ведущий 2 (Слайд 2) Верно, сегодня мы с вами поговорим о дельфинах. Что вы знаете о дельфинах, ребята? (где живут, цвет, размер, что едят и т.п. – задаем наводящие вопросы) Действительно, дельфины живут в морях, то есть в соленой воде, однако это не рыбы, а животные – млекопитающие, как, например, жираф или собака. (Слайд 3)  Что значит млекопитающие? Это значит, что дельфины выкармливают своих детенышей молоком. А кто еще так делает? Помимо многих животных, еще и человек. (Слайд 4)  Дельфины, вообще, во многом похожи на людей, наверное, поэтому человек и дельфин с давних пор дружат. Давайте посмотрим на наших друзей.

Видео 1 

Ведущий 1 (Слайд 5) Вам понравились дельфины? Какие они? О дельфинах можно говорить бесконечно, и смотреть на них – тоже увлекательно, они притягивают взгляд, и нет людей, которые оставались бы к ним равнодушными. Дельфины – умные животные, необыкновенно дружелюбные к человеку, заботливые. Они живут стаями и поддерживают друг друга, всегда приходят на помощь и своим сородичам, и людям. (Слайд 6)  Одно только выражение улыбки у дельфинов чего только стоит. Поэтому дельфины так привлекают к себе внимание людей. Они похожи своими качествами на людей, поэтому люди так их любят. Еще с древних времен люди уважали, почитали дельфинов и даже слагали о них легенды и мифы.

Ведущий 2 (Слайд 7)  В Древней Греции, стране, расположенной на берегу моря, где живут много дельфинов, люди всегда умели находить общий язык с этими необычными животными. И именно древнегреческие мифы рассказывают нам многое о дельфинах. По преданиям в Древней Греции жили сами великие боги – бог морей, бог плодородия, бог солнечного света. И сегодня они расскажут нам свои легенды о дельфинах.

Проигрыш 

Легенда №1. Посейдон.

(Слайд 8)  На бескрайних морских просторах жил Посейдон, повелитель морей. Все у него было в достатке в подводном царстве-государстве: ведал он волнами, штормами-ураганами, морской пучиной и ее жителями. Но только было ему одиноко. Опечаленный своим одиночеством, он решил найти себе жену. И из всех женщин поразила его прекраснейшая Амфитрита, морская нимфа. (Слайд 9) Но, похоже, морскую деву бог совсем не интересовал. Тогда Посейдон, повелитель морей, обратился за помощью к дельфину, ведь дельфин служил ему посланником. Посейдон попросил дельфина, наконец, уговорить избранницу выйти замуж за владыку морского. И дельфин на своем волшебном языке поведал прекрасной Амфитрите о великодушии и могуществе Посейдона, да так, что дева не смогла отказать посланнику. Дельфин вернулся к Посейдону с согласием Амфитриты выйти замуж, и в знак благодарности за помощь Посейдон, повелитель морей, поместил дельфина на небо. (Слайд 10) Так до сих пор сияет нам с небес созвездие Дельфина.

Проигрыш

Легенда №2. Дионис.

(Слайд 11) Дионис, бог плодородия и виноделия, собирался на далекий греческий остров, и чтобы попасть туда нанял в порту корабль. Но едва судно вышло в открытое море, как моряки, оказавшиеся лихими пиратами, напали на юного бога, желая продать его в рабство. (Слайд 12) Но им было невдомек, что они схватили не простого юношу, но бога. Бандиты уже грезили хорошим выкупом за пленника, но когда они попытались заковать Диониса в цепи, у них ничего не вышло. Кандалы сами по себе спадали с рук и ног юноши. Морские разбойники растерялись, а когда увидели, что на палубе их корабля отовсюду заструилось вино, и мачты начали покрываться плющом и виноградными лозами, тогда они смекнули, что перед ними сам бог Дионис. Их охватил ужас того, что они натворили, пираты врассыпную кинулись в открытое море, чтобы избежать гнева бога. Но Дионис, бог плодородия, не желал злодеям гибели и превратил их в дельфинов. И случилось чудо! (Слайд 13)  Самые злые из людей, пираты стали самыми добрыми из морских обитателей. Дельфины всегда помнили о том, что когда-то были людьми, и с тех пор они всегда бескорыстно помогают путникам, терпящим бедствие на море.

Проигрыш 

Легенда №3. Аполлон.

(Слайд 14) Жил в великой Греции златокудрый бог солнечного света Аполлон – покровитель дорог и странников, мореходов и путешественников. Аполлон был знаменит тем, что сам умел превращаться в дельфина. (Слайд 15) Как-то раз, гуляя по морям в образе дельфина, Аполлон спас блуждающий корабль критских моряков и помог ему добраться до берега. Всю дорогу Аполлон дельфином сопровождал судно и указывая верную дорогу. Теперь на том самом месте, куда привел Аполлон моряков, (Слайд 16) основан город Дельфы, что в переводе с древнегреческого значит «дельфины». 

Аплодисменты

Ведущий 1 (Слайд 17) Понравились вам легенды? Да, люди любят дельфинов, потому что это умные, добрые морские животные, готовые всегда помочь и прийти на помощь. А помните в первой легенде дельфин разговаривал с возлюбленной бога Посейдона. Как вы думаете, умеют ли дельфины говорить на самом деле? (Слайд 18) Да, умеют, правда общаются они между собой не словами, а звуками. Эти звуки люди называют щебетом или свистом. С помощью разных свистов, которых ученые насчитали уже почти 200 штук – как будто 200 слов, дельфины общаются и передают свое настроение. А еще ученые предполагают, что дельфины даже умеют давать друг другу имена! Давайте вместе послушаем знаменитые и такие удивительные свисты дельфинов. 

Видео 2

Ведущий 2 (Слайд 19)  Вам понравилось как дельфины разговаривают? А как вы думаете, о чем дельфины говорят? Что они рассказывают нам, людям, на своем дельфиньем языке? (пофантазировали) Давайте еще попробуем угадать! 
Загадки, затем резюме – еще раз проговорили все, что называли и угадывали.
Что за дерево такое?

Не простое, как всегда,

А волшебное, чуднОе.,

Там где солнце и вода,
Распрямившись во весь рост,

Подняла наверх кокос.

Ни для кого не тайна,

Оно зовется ... (пальма) (Слайд 20)
Ведущий 1
Как по морю-океану,

Рыба-рыбища плывёт,

И к огромному фонтану

Подплывать нам не даёт!

От него волна бежит,

Ну конечно, это - … (кит) (Слайд 21)
Ведущий 2
Ходит город-великан 

На работу в океан.
Мачты, нос, корма и борт – 

По волнам во весь опор. (Корабль) (Слайд 22)
Ведущий 1
В тихую погоду

Нет нас нигде,

Как ветер подует -

Бежим по воде.
В море, как барашки,

Белые кудряшки. (Волны) (Слайд 23)
Ведущий 2
Гнутся мачты корабля -

Ветер правит у руля!

Вспышки молний, дождь и гром -

Разыгрался в море… (Шторм) (Слайд 24)
Ведущий 1 (Слайд 25)  Да, общаться с дельфинами – это очень интересно и очень приятно. Тем более, что дельфины умеют не только разговаривать. Еще они очень любят играть и плавать с людьми, обниматься и даже танцевать. Поэтому дельфинов даже считают врачами – они лечат душу, поднимают настроение, помогают преодолеть проблемы и болезни. Правда, для такой работы дельфины должны быть обучены. (Слайд 26)  Например, в Америке, в штате Флорида, на берегу Атлантического океана, есть специальные океанариумы. Там, помимо разных морских обитателей и рыб, живут и дельфины. Посетители океанариума могут познакомиться с дельфинами, покормить их, поплавать с ними в специальных бассейнах, поиграть, пообщаться. Особенно такому общению рады дети. (Слайд 27) Давайте посмотрим, как в гости к дельфинам пришел детский сад.
Видео 3 

Ведущий 2 (Слайд 28) А специальные дома, устроенные на подобии моря специально для дельфинов, называют дельфинарий. Дельфинарий – это дом для дельфина, где его, ко всему прочему, обучают разным навыкам и трюкам. В дельфинарий, в гости к дельфинам могут прийти все желающие, что бы посмотреть, какие ловкие и красивые эти животные. Давайте и мы сейчас посмотрим на трюки дельфинов.
Видео 4 

(Слайд 29) Вот так трюкачи эти дельфины! Но кажется, нам тоже пора размяться, а то мы немного засиделись. Давайте на минутку превратимся в стаю дельфинов и отправимся в открытое море…

Разминка под Шум моря 
Ведущий 1 (Ведущий 2 демонстрирует движения) Однажды рано утром стая дельфинов проснулась и посмотрела вверх на облака (руки вверх), вниз на волны (руки вниз), влево на берег (левую руку в сторону) и вправо (правую руку в сторону). Погода показалась им прекрасной, и дельфины отправились в путешествие (плывем). На пути им встретились медузы. (Сжать руки в кулаки и резко выпрямить пальцы. Повторить 4-5 раз.) Больше на поверхности моря никого не было, и дельфины опустились на дно (волнообразные движения руками вниз). Там они увидели рака, который открывал и закрывал глаза (руки вытянуты вперед, движения кистями рук вверх-вниз). Вдруг на морском дне заволновались водоросли (взялись за руки и покачались). Мимо проплывали золотые рыбки, они приветствовали дельфинов хвостами (кисти рук прижаты друг к другу, движения кистями рук влево-вправо). Внезапно подул сильный ветер (дуем), и на воде появились волны (взяться за руки, волнообразные движения), и дельфины поспешили домой.
Ведущий 2 (Слайд 30) А хотите, проведем эксперимент, легко ли дельфинам научиться делать трюки, как в дельфинарии? 
Кидаем мяч под динамичный Проигрыш
Даже для того, чтобы поймать мяч, нужна сноровка и тренировка. Даже у нас не всегда получается поймать мяч, а дельфины выполняют все точно, без ошибок. Они – замечательные артисты и спортсмены, а кроме того, упорно тренируются, и им тренировки очень нравятся. И нам, людям, нужно поучиться у дельфинов трудолюбию, старательности и упорству.
Ведущий 1 (Слайд 31) Значит, ребята, люди так любят дельфинов по многим-многим причинам. Дельфины и разговаривать умеют, и сложные трюки выполняют, но, наверное, самое главное, за что их любят и ценят люди, так это за готовность всегда прийти на помощь. (Слайд 32) Дельфины живут стаями, и если кто-то из их стаи попадает в беду, то все остальные стремятся к нему на помощь. Также дельфины помогают и людям, и даже другим животным, например, собакам. (Слайд 33) Есть даже такой фильм о дружбе собаки и дельфина, он называется «Зевс и Роксана», в нем дельфин спасает собаку от нападения акул. 
Ведущий 2 (Слайд 34) Да, о добрых поступках дельфинов есть много интересных и необычных историй. И больше всего таких историй знают наши древнегреческие гости. О, великий Посейдон, владыка морей, расскажи нам истории о дельфинах. А ребята тебе в этом помогут.

Далее – под Звуки голосов дельфинов
Историй 1. Посейдон 
(Слайд 35) Поразительный случай произошел с рыбаками в Черном море. Рыбацкий баркас, как обычно, бороздил морскую гладь. Но вдруг его окружила стая дельфинов. Животные издавали громкие звуки и явно стремились привлечь внимание людей. Дельфины кружились вокруг корабля до тех пор, пока люди не поняли, что животные чем-то обеспокоены. Рыбаки изменили курс и, последовав за дельфинами, обнаружили попавшего в плен дельфиненка. (Слайд 36)  Отбившись от стаи, он запутался в рыболовецкой сети и никак не мог освободиться. Детеныш был спасен и отпущен на свободу. Так дельфины спасли одного из своих сородичей.
История 2. Дионис 
(Слайд 37) Однажды пассажирское судно потерпело крушение, и в живых осталось только несколько человек. Выжившие уже потеряли надежду на то, смогут спастись из морской пучины. А когда они увидели, что к ним приближается стая акул, то и подавно попрощались с жизнью и друг с другом. (Слайд 38) Но вдруг произошло чудо! Из открытого моря стремительно примчалась стая дельфинов и бесстрашно разогнала акул. Дельфины помогали людям держаться на воде, пока не подоспела помощь. Так дельфины спасли тонувших людей.

История 3. Аполлон 
(Слайд 39) Однажды в морском аквариуме у Майами, в Америке произошел совершенно поразительный случай. Сюда для дрессировки было доставлено несколько дельфинов, пойманных в океане. Никогда раньше эти дельфины не работали с человеком, не разучивали трюки. Недалеко от резервуаров, где поселили новичков, жили уже дрессированные дельфины. Но так как дельфины содержались по отдельности, друг друга они не видели. Но между ними тут же завязался разговор. Всю ночь из бассейна доносились непонятные звуки, свист и шумы. А утром произошло невероятное. 
(Слайд 40) Новые дельфины сразу же стали выполнять все те трюки, которым их только намеревались обучить люди, но которые уже знали опытные дельфины. Похоже, именно собратья, давно живущие в бассейне, рассказали новичкам все свои хитрости и умения. 
Артисты кланяются, уходят.
Ведущий 1 (Слайд 41) Вот такие помощники эти дельфины. А как вы думаете, ребята, бывает так, что самим дельфинам нужна помощь человека? Конечно, да. Очень часто происходит, что дельфинов во время сильного морского отлива выбрасывает на берег, вода уходит, и дельфины остаются на песке, а до воды добраться уже не могут. (Слайд 42) И в таком случае они нуждаются в срочной помощи – нужно перенести их обратно в воду, иначе они погибнут. В Америке, штате Флорида, есть специальные отряды добровольцев по спасению дельфинов во время приливов и отливов океана. Обычно сильные приливы-отливы бывают после шторма. В эти отряды могут вступить все желающие. Отряды обходят берег океана и помогают дельфинам, попавшим в такую беду. Иногда дельфинов выбрасывает приливом и на обычный пляж, где отдыхают люди. В этой ситуации важно, чтобы люди не растерялись, и помогли дельфинам. Давайте посмотрим, что же случилось однажды на пляже во Флориде. 

Видео 5

Ведущий 2 (Слайд 43) Но приливeы-отливы – это далеко не единственная опасность, которая подстерегает дельфинов в море. Очень часто дельфины становятся жертвами рыболовных сетей и ловушек на крабов, которые ставят рыбаки. Дельфины могут запутаться в сетях и ловушках и погибнуть. В Америке, в океанариуме, о котором мы смотрели видео, даже есть специальный центр по лечению дельфинов, которые пострадали в сетях и ловушках. (Слайд 44) Там ветеринары и добровольцы (неравнодушные люди – и взрослые, и дети) лечат раненых дельфинов и выхаживают их. Если лечение проходит успешно – дельфинов отпускают на волю, в океан. Но бывает так, что дельфины получают очень серьезные раны, и жить самостоятельно уже не могут. Тогда их оставляют жить в океанариуме, и там дельфины помогают людям – общаются с посетителями, плавают и играют с детьми, как мы с вами смотрели, а еще помогают больным людям поверить в себя. 

Ведущий 1 (Слайд 45) Есть даже такой фильм «История дельфина». История, показанная в нем, произошла на самом деле. Однажды мальчик нашел на берегу океана дельфина, который запутался в рыбацкой ловушке на крабов. Дельфин был сильно изранен и почти умирал. Мальчик вызвал спасателей и таким образов спас животное. Дельфина привезли в центр и стали выхаживать. Это оказалась самка дельфина, и врачи назвали ее Винтер, в переводе на русский – Зима. (Слайд 46) Но лечение не помогало, и Винтер потеряла хвост. А ведь дельфин не может прожить без хвоста. Мальчик очень переживал за дельфина, навещал ее, заботился о ней и помогал всем, чем мог. Наверное, именно эта любовь мальчика и помогла животному: в итоге закончилось хорошо, специалисты сделали протез хвоста для Винтер, и она снова смогла плавать. Давайте посмотрим отрывки из этого фильма. Между прочим, этот клип подготовила 11тилетняя девочка, которая тоже очень любит дельфинов. 

Видео 6 

Ведущий 2 (Слайд 47) Вот видите, ребята, в любой дружбе важна не просто помощь, но взаимопомощь, т.е. когда друзья помогают друг другу. Дельфины помогают людям, а люди должны помогать дельфинам, и именно с такой взаимопомощью, с такой взаимной поддержкой иногда случаются чудеса. А мы-то с вами знаем, что настоящая дружба всегда творит чудеса!
