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Я не то что схожу с ума, но устал за лето.
За рубашкой в комод полезешь, и день потерян.
Поскорей бы, что ли, пришла зима и занесла всё это —
города, человеков, но для начала зелень.
И. Бродский

Для нас сентябрь – это закрытие летнего сезона, последние дни работы кинотеатра под открытым небом и летнего университета реализма. А также, начало активной подготовки к Литературному биеннале, которое пройдет в уже следующем месяце. Основная тема наших программ – история книги, ее создание, ее содержание, ее интерпретация в различных видах искусства.
Для тех, кто не успел насладиться летними фестивалями на усадьбе А. Толстого есть возможность посетить фестиваль «Вечер бумажной леди» (12 сентября), на котором вы узнаете об истории костюма начала XXв., увидите театральную читку пьесы «Балаганчик» А. Блока и сможете создать одежду и аксессуары из бумаги под руководством профессиональных модельеров. 
Любителей пикников мы приглашаем на «Гастрономический пикник -Foodforfriends», который пройдет 19 сентября.
Обязательно посетите мастер-класс «Бумажная усадьба» (24 и 27 сентября), на котором под руководством опытной рукодельницы Татьяны Толкачевой вы сможете воссоздать из бумаги невероятный мир Алеши Толстого и его родителей.









Программа на сентябрь 2015
Программа СЛМ 14+

1 сентября, вторник, 19:00
«Летний университет реализма»
Лекция Р. Черкасова  «Реализм в романе А. Иванова «Путешествие Ханумана на Лолланд»
Лекцию читает Р. Черкасов – кандидат филологических наук, киновед. Роман описывает историю похождений нелегальных эмигрантов в Дании, книга вошла в шорт-лист премии «Русский букер».
Возраст: 14+
Стоимость: 100

2, 9, 16, 23, 30 сентября, по средам, 21:00
Авторская программа Романа Черкасова «Отражая реальность».
В сентябре продолжаем исследовать способы, которыми кинематограф демонстрирует разные взгляды на мир. Вместе с киноведом Романом  Черкасовым мы смотрим и обсуждаем фильмы: 
2 сентября - «Багси Мэлоун», реж. Алан Паркер, 1976 
Багси Мэлоун. Дебютный фильм Алана Паркера и блестящая комическая стилизация под гангстерское кино, все роли в которой исполняют дети. Карнавальная интерпретация реальности, где 14-летняя Джоди Фостер выступает в амплуа женщины-вамп, а автоматы стреляют исключительно кондитерским кремом.
9 сентября - «Джон и Мэри», реж. Питер Йетс, 1969 
Джон и Мэри. Джон (Дастин Хоффман) и Мэри (Мия Ферроу) случайно переспали и на следующий день смотрят друг на друга и размышляют, правильно ли они сделали и что теперь дальше. Новый Голливуд открывает для себя повседневную реальность и пристально всматривается в нее, ловя мельчайшие оттенки. Честная и очень теплая картина о любви, как она есть на самом деле.
16 сентября – «Утиный суп», реж. Лео МакКэри, 1933
Утиный суп. Пожалуй, самая хулиганско-нигилистическая комедия за всю историю кино. Братья Маркс дразнятся, пародируют всё на свете и громоздят нечеловеческие абсурды, чтобы, подобно мифологическим трикстерам, играючи вывернуть мир на изнанку.
23 сентября – «Кес», реж. Кен Лоуч, 1969
Кес. Второй и лучший фильм британского социального реалиста Кена Лоуча, где тот еще изъясняется не лозунгами, а на языке красоты. Подросток-изгой из шахтерского городка находит птенца сокола, и его плоское существование приобретает новое - вертикальное - измерение.
30 сентября – «Военно-полевой госпиталь (M.A.S.H.)», реж. Роберт Олтмен, 1969
Военно-полевой госпиталь. Знаменитая комедия 
Роберта Олтмена, по которой потом был снят популярный сериал. Пропагандистские штампы о войне, о долге перед родиной и об угрозе национальной безопасности рассыпаются в пыль о карнавальную иронию режиссера и хулиганские проделки героев.
Просмотр фильмов предваряет лекция к.ф.н, кинокритика, куратора киноклуба «Треугольник» Романа Черкасова.
Возраст: 18+
Стоимость: 100 руб 
3 сентября, четверг, 19:00
Программа: «Литературный салон»
Литературный музей приглашает Вас посетить третье занятие из цикла «100 способов попасть в прошлое», посвященное жизни самарцев в начале прошлого столетия.
Кто был любимым автором Л.Толстого и А.Чехова? Почему детям читали «Евгения Онегина» или романы на французском? Чем отличалась книга начала прошлого века от современной? Мы ответим на все эти вопросы. После лекции гостей ожидает мастер -класс по написанию любовных писем.
Возраст: 14+
Стоимость: 100 рублей


7 сентября, понедельник, 19:00
«Школа современного перевода американской поэзии»
Семинар, посвященный переводу современной американской поэзии. Приглашаем к участию всех желающих попробовать себя в качестве переводчика. Переводим тексты известных американских авторов.
Гости нашего вечера:
- Галина Ермошина
- Александр Уланов
- Анастасия Бабичева
Вход: свободный
Возраст: 14+

8 сентября, вторник, 19:00
«Летний университет реализма»
А. Наприенко «Реализм в русской литературе 20-х гг. XX в.»
Лекция посвящена творчеству писателей первой четверти 20 века.
Возраст: 16+
Стоимость: 100

12 сентября, суббота, 16:00
Вечер моды начала XX в. «Бумажная дама».
Последнее занятие из цикла «100 способов попасть в прошлое», посвященное жизни самарцев в начале прошлого столетия пройдёт в рамках лекции историка моды З. Кобзевой
Рассказываем о моде и делаем вместе с самарскими модельерами одежду и аксессуары из бумаги. Также гостей ожидает театральная читка пьесы А. Блока «Балаганчик» и музыкальное дефиле.
Возраст: 14+
Стоимость: 200

15 сентября, вторник, 16:00
«Летний университет реализма»
Лекция И. Саморукова «Реализм в русской современной литературе», о реалистическом художественном методе в современной литературе.
Возраст: 16+
Стоимость: 100

19 сентября, суббота,12:00
Фестиваль «Гастрономический пикник Food for friends»
Вас ожидают: «литературный винегрет» от кофеен и ресторанов Самары, а также мастер-классы и  живая музыка.
Возраст: 14+
Стоимость: 100 руб.

25 сентября, пятница, 19:00  
Открытие фотовыставки Елены Кочевой и Михаила Дорофеева «Тольяттинские пустоши. Времена года».
Будут представлены 68 фотографий, снятых как традиционным способом (Михаил Дорофеев), так и при помощи нестандартной техники фотосьёмки – пинхол  (Елена Кочева).
Возраст: 14+
Стоимость: 100
В МУЗЕЙ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ (для детей и родителей)
Экскурсии для детей.

13 сентября, воскресенье, 12:00
Занятие «В мире воздушных фантазий сказки «Маленький принц» Антуана  де Сент-Экзюпери».  
Посвящено 115 - летию со дня рождения Антуана де Сент-Экзюпери – писателя, летчика.
«Ищите меня в том, что я пишу». Он написал совсем непохожую на другие книгу – трогательную и человечную сказку «Маленький принц», обращенную и к детям и  к взрослым. «Ведь все взрослые  сначала были детьми, только мало кто из них об этом помнит». Рассказывая историю Маленького принца, писатель создал  удивительный мир воздушных фантазий и мудрых суждений.  Он наполнил книгу  мыслями и чувствами, идущими из глубины  его души. Мы предлагаем вам окунуться в этот необычный мир, познакомиться с Маленьким принцем  и другими обитателями этой книги. Мы научим вас делать из бумаги любимый цветок Маленького принца – розу, а также Лиса, узнаем, чему научил старый Лис мальчика (инсценируем эпизод встречи Лиса с принцем). Попробуем понять, почему мы в ответе за тех, кого приручили.
Возраст: 7+ 
Стоимость: 100 рублей.

20 сентября, воскресенье, 12:00
Занятие «Буратино и все, все, все».
     Посвящается  95 – летию со дня рождения художника - иллюстратора детской книги Леонида Викторовича Владимирского.   За долгие годы работы Леонид Викторович Владимирский   проиллюстрировал книги разных писателей. Самые известные среди них книга А.Н. Толстого «Золотой ключик», Ю. Олеши «Три Толстяка»,  А. Волкова «Волшебник изумрудного города». 
     Дипломной работой выпускника художественного института кинематографии  Владимирского стали иллюстрации к  сказке «Золотой ключик» ( 1948 год). В последующие годы художник  не раз обращался к сказке, в 1955 году – это серия открыток, в 1956 году  - 123 рисунка к книге для самых маленьких читателей,  в 70-е годы новая серия иллюстраций. Простые, ясные, выразительные и лаконичные образы героев, создаваемые Л. Владимирским, очень нравятся тысячам девочек и мальчиков. Мы расскажем вам, как художник создавал образы сказочных героев,  когда у Буратино появился  такой необычный колпачок, почему  злые персонажи сказок у Владимирского совсем не страшные.
     Мы предлагаем вам на нашем занятии стать на время художниками и  попробовать создать свою иллюстрацию, а также выполнить другие интересные задания по сказке.
Возраст: 6+ 
Стоимость: 100 рублей.
24 сентября, четверг в 18:00 и 27 сентября, воскресение в 12:00
Мастер-класс «Бумажная усадьба»
Посетителей ждет увлекательный рассказ, где они узнают о моде рубежа 19-20 веков, а также сами смогут изготовить бумажную куклу и наряд для нее в стиле исследуемой эпохи.  
Возраст: 10+
Стоимость: 150 рублей













[bookmark: _GoBack]Самарский Литературный Музей (усадьба А.Н. Толстого), ул. Фрунзе, 155.
Время работы:
Вт-Ср с 10:00 до 18:00 ч.; 
Чт с 12:00 до 20:00 ч.;
Пт-Вс с 10:00 до 18:00 ч. 
Выходной день – понедельник. 

Информация и заказ экскурсий: т. 8(846) 332-11-22
www.samlitmus.ru  –наш сайт
http://vk.com/samlitmus  - мы в ВКонтакте
https://vk.com/samlitmus - официальная группа в ВК
https://vk.com/samlitmus_kids - группа для детей и родителей в ВК
ttp://www.facebook.com/litmuseum – мы в facebook
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